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Cuvintare 
la adunarea generală 

a oamenilor muncii 
de la întreprinderea 
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din Capitală

13 februarie 1979

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Enzo Bettiza, codirector 

al ziarului „II Giornale Nuovo" din Milano
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit miercuri dimineața pe 
Enzo Bettiza, codirector al

ziarului „II Giornale Nuovo* din 
Milano.

La primire au luat parte to
varășii Constantin Mitea, redac
tor șef al ziarului „Scînteia44, și

Eugen Florescu, adjunct de șef 
de secție la C.C. la P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a acordat un 
interviu pentru ziarul „H Gior
nale Nuovo" din Milano.

INTERVIUL ACORDAT 
DE TOVARĂȘUL

[ Din cronica întrecerii socialiste ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT

LA GALAȚI,’ZILNIC,
SUTE DE TONE

DE FONTĂ PESTE PLAN
Ca urmare a măsurilor teh- 

nico-organizatorice întreprinse 
de colectivul Uzinei furnale- 
aglomeraxe din cadrul Combi
natului siderurgic de la Galati 
în scopul recuperării unor re
stante înregistrate la începutul 
lunii februarie, cit și al realiză
rii exemplare a sarcinilor zil
nice, furnaliștii gălățeni au 
dobîndii succese notabile. Ast
fel, în ultimele zile, la fiecare 
24 de ore cele patru furnale de 
1700 mc au produs suplimentar 
circa 400 tone fontă, iar furna
lul nr. 5 de 2 700 me — cel mai 
mare de acest fel din tară — a 
realizat peste sarcinile de plan 
mai bine de 500 tone de fontă.

PESTE PREVEDERI - 
33 000 TONE CĂRBUN

Intensificînd ritmul întrecerii 
socialiste pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de pian 
și a angajamentelor asumate pe 
anul 1979, colectivele întreprin
derilor miniere Lupeni. Petrila 
și Paroșeni din bazinul Văii 
Jiului, au majorat la 30 000 
tone producția de cărbune coc- 
sificabil și energetic extrasă 
peste prevederile de plan de la 
începutul anului. De notat că 
prin producția realizată supli
mentar pînă la 20 februarie, co
lectivul întreprinderii miniere 
Petrila a recuperai în între
gime restanta de 12 800 tone 
din anul trecut, dînd, totodată, 
însemnate cantităti de cărbune 
peste plan.

Acest succes este rodul unor 
preocupări susținute pentru fo
losirea eficientă a utilajelor și 
a timpului de lucru, îmbunătă
țirea organizării producției și a 
muncii, extinderea metodelor și 
tehnologiilor avansate de ex
ploatare,
O NOUĂ Șl EFICIENTĂ 

TEHNOLOGIE 
DE TURNARE

9 9
Miercuri 21 februarie a-c., la 

Palatul Republicii, a avut loc 
ședința Consiliului de Stat, pre
zidată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Republi
cii Socialiste România.

La ședință au participat, ca 
invitați. viceprim -miniștri ai 
guvernului, miniștri, alți condu
cători de organe centrale, pre
ședinți ai unor comisii perma
nente ale Marii Adunări Națio
nale.

In cadrul ședinței, Consiliul 
de Stat a dezbătut și adoptat: 
Decretul pentru modificarea 
Legii nr. 18/1968 privind contro
lul provenienței unor bunuri ala 
persoanelor fizice, care nu au 
fost dobîndite în mod licit ; De
cretul privind normarea stocu
rilor de mărfuri în comer
țul cu rdicata ; Decretul pri
vind donarea de singe în 
scopuri terapeutice; Decretul 
privind condițiile de stabilire 
a terenurilor de aeronautică, a 
zonelor de siguranță și a servi
tutilor aeronautice ; Decretul 
pentru modificarea Decretului 
nr. 318 1977 privind conferirea 
titlului de „Erou al Muncii So
cialiste", a ordinului „Meritul 
Agricol" clasa I și a altor dis
tincții județelor, unităților agri
cole socialiste și țăranilor cu 
gospodărie individuală din zonele 
necooperativizate, pentru reali
zări deosebite in sporirea pro
ducției agricole ; Decretul pri
vind trecerea în proprietatea 
statului a unor imobile proprie
tate personală construite în ju
dețul Neamț cu încălcarea dis
pozițiilor legale.

Consiliul de Stat a examinat 
și ratificat : Tratatul de coope
rare în domeniul brevetelor, a- 
doptat la Conferința diplomati
că de la Washington la 19 iunie 
1970 ; Convenția asupra viitoarei 
cooperări multilaterale în dome
niul pescuitului în nord-vestul 
Oceanului Atlantic, semnată la 

Recentele îmbunătățiri pri
vind organizarea muncii și 
producției din secția prelu
crări mecanice a întreprin
derii de materiale de con
strucții Călărași demonstrea
ză că, in ceea ce privește 
ritmul muncii și calitatea lu
crărilor, nu există nici un 
jel de deosebiri intre schim
burile I, II sau III. Un argu
ment concret ni-l oferă, de 
data aceasta, chiar sudorii 
maistrului Aurelian Petcu
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ASIGURAREA SI CALIFICAREA FORȚEI DE MUNCA -
MHgjBPREZENȚȘIPERȘPECȚIVÂ

obiective industriale din județele celor 10 miliarde

Azi: Pe platforma Combinatului metalurgic Tulcea

ACTIVITATEA DIN ȘANTIERE IMPUNE 0 PREGĂTIRE 
SUPERIOARĂ, PE MĂSURA COMPLEXITĂȚII lIICRĂIIIIOR

Ottawa la 24 octombrie 1978 ; 
Acordul general de cooperare 
economică și tehnică intre Gu
vernul Republicii Socialiste Ro
mânia si Guvernul Republicii 
Argentina, semnat la București 
la 21 iulie 1978 ; Convenția dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Arabă Siriană privind 
asistența judiciară in materia 
civilă, familială și penală, sem
nată la Damasc la 2 decembrie 
1978 : Acordul dintre Guvernul 
Republicii Socialiste România și 
Guvernul Republicii Democratice 
Sudan pentru servicii aeriene 
intre și dincolo de teritoriile lor 
respective, semnat la București 
la 13 mai 1978 ; acordul dintre 
Guvernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Fede- 
ral-Militar al Republicii Federale 
Nigeria privind serviciile aerie
ne intre și dincolo de teritoriile 
lor, semnat la București la 7 
iunie 1978 ; acordul dintre Repu
blica Socialistă România și Re
publica Populară Congo privind 
transporturile aeriene civile, 
semnat la București la 21 iulie 
1978 ; Acordul dintre Republica 
Socialistă România, pe de o parte 
și Uniunea Economică Belgo- 
Luxemburgheză, pe de altă parte, 
privind promovarea, protejarea și 
garantarea reciprocă a investiți
ilor, semnat la Bruxelles la 8 
mai 1978 ; Convenția dintre Gu
vernul Republicii Socialiste Ro
mânia și Guvernul Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia 
privind echivalarea actelor de 
studii eliberate în cele două țări, 
încheiată la Belgrad la 19 octom
brie 1978 ; Convenția dintre Re
publica Socialistă România șl 
Republica Austria privind echi
valarea diplomelor de bacalau
reat, semnată la București la 11 
noiembrie 1978 ; Acordul regio
nal relativ la utilizarea de către 
serviciile de radiodifuziune de 
frecvențe din benzile de unde 
hectometrice în regiunile 1 și 3 

șl din benzile de unde kilometri
ce în Regiunea 1. încheiat la 
Geneva la 22 noiembrie 1975 ; 
Acordul privind capacitatea ju
ridică, privilegiile și imunitățile 
Organizației Internaționale de 
Telecomunicații Spațiale „Inter- 
sputnik", încheiat la Berlin la 
20 septembrie 1976. Totodată, 
Consiliul de Stat a hotărît ade
rarea Republicii Socialiste Ro
mânia la Convenția internațio
nală din 1974 pentru ocrotirea 
vieții omenești pe mare, încheia
tă la Londra la 1 noiembrie 
1974.

Toate decretele menționate au 
fost, în prealabil, examinate, și 
avizate favorabil de comisiile 
permanente ale Marii Adunări 
Naționale, precum și de către 
Consiliul Legislativ.

Consiliul de Stat a analizat, 
apoi, și aprobat Raportul asupra 
activității de control finan- 
ciar-bancar în economie pe anul 
1978. prezentat de Curtea Supe
rioară de Control Financiar.

In continuarea lucrărilor, Con
siliul de Stat a dezbătut și apro
bat măsurile luate de conduceri
le unor ministere și alte organe 
centrale ca urmare a analizelor 
efectuate de comisiile permanen
te ale Marii Adunări Naționale 
referitoare la aplicarea legisla
ției în diferite domenii de acti
vitate.

Consiliul de Stat a examinat șl 
a aprobat Raportul Comisiei pen
tru analiza activității de soluțio
nare a propunerilor, sesizărilor, 
reclamațiilor și cererilor oame
nilor muncii adresate Consiliului 
de Stat în anul 1978.

Consiliul de Stat a aprobat 
Programul privind analizele ce 
vor fi efectuate, în anul 1979, 
din însărcinarea Consiliului de 
Stat, de comisiile permanente 
ale Marii Adunări Naționale, pe 
baza rapoartelor și informărilor 
ce vor fi prezentate de unele or
gane centrale și locale de stat.

NICOLAE CEAUȘESCU
ziarului „Terciiman“ din Istanbul

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a primit, la 14 februarie, pe 
Mithat Perln, trimis special, consilier pentru problemele edito
riale al ziarului „Terciiman" din Istanbul, căruia i-a acordat ur
mătorul interviu :

ÎNTREBARE : Este cunos
cută, domnule președinte, a- 
tenția deosebită pe care o a- 
cordați dezvoltării economice 
și sociale a României. Adop
tarea hotăririlor privind noul 
mecanism economic, inclusiv 
cele referitoare la creșterea 
rolului muncitorilor in ad
ministrarea întreprinderilor, 
măsurile privind autocondu- 
cerea și autogestiunea munci
torească au fost primite cu 
evident interes. Care sînt a- 
precierile dumneavoastră, 
domnule președinte, asupra 
rezultatelor obținute in a- 
ceastă direcție in perioada 
care a trecut de la adoptarea 
acestor hotăriri ?

RĂSPUNS : Preocuparea pen
tru dezvoltarea în ritm înalt a 
economiei naționale — atît a in
dustriei, cît și a agriculturii — 
se reflectă în primul rînd în 
faptul că în cei trei ani care au 
trecut, din cincinalul 1976-1980, 
ritmul de creștere a producției 
industriale a fost de circa 11 la 
sută. A crescut, de asemenea, 
producția agricolă ; în compara
ție cu perioada corespunzătoare 
a cincinalului precedent, am ob
ținut o producție agricolă cu 20 
la sută mai mare. Pe această 
bază am putut realiza o creștere 
substanțială, cu 21 la sută a 
retribuției, a veniturilor genera
le ale oamenilor muncii, reali- 
zînd de fapt, în trei ani, pre
vederile în acest domeniu pentru 
întregul cincinal.

In ce privește noul mecanism 
economic, trebuie să menționez 
că adoptarea, cu un an în urmă, 
a acestor măsuri constituie con- 

riinuăreă^ logică a proceselor 
dezvoltării economiei românești, 
a forțelor de producție și noilor 
relații sociale, precum și a dez
voltării anterioare a democrației 
muncitorești, în general a de
mocrației socialiste, concretizată 
prin constituirea, încă cu 7-8 
ani în urmă, a consiliilor oame
nilor muncii — organe delibera
tive care hotărăsc asupra între
gii activități a întreprinderilor. 
Prin noile măsuri adoptate, a- 
vem în vedere accentuarea au- 
toconducerii și autogestiunii, 
creșterea răspunderii organelor 
de conducere colectivă, a adună
rilor generale, a colectivelor de 
oameni ai muncii din fiecare 
întreprindere și instituție în a- 
sigurarea bunei desfășurări a ac- 

I tivității. Se urmărește în special 
ridicarea nivelului calitativ și 

J tehnic al producției și activității 
1 economice, realizarea in fiecare 

întreprindere a principiului efi
cienței economice maxime. Se 
poate spune de pe acum, deși nu 
a trecut decit un an de la adop
tarea acestor măsuri, că s-a ob
ținut o creștere a spiritului de 
răspundere și a inițiativei con
siliilor de conducere ale oame
nilor muncii în general, o spo
rire a preocupării lor pentru 
realizarea unei mai înalte efi
ciente economice. Dealtfel, în 
momentul de față. în întreaga 
tară au loc adunările generale 
ale oamenilor muncii, care dez
bat pe larg problemele activită
ții unități lor economice și so
ciale. Zilele trecute am participat 
la o asemenea adunare, la o mare 

I întreprindere din București. Pot 
spune că aceste adunări relevă 
un înalt spirit de răspundere șl 

• o intensă preocupare pentru per- 
j fecționarea întregii activități e- 
I conomice, constituind o puternică 

manifestare a democrației mun
citorești, a participării oameni
lor muncii la conducerea vieții 
economice și sociale a întregii 
țări.

ÎNTREBARE: V-aș ruga, 
domnule președinte, să vă 
referiți la poziția României 
în problemele cursei înarmă
rilor, ale dezarmării, la unele 
propuneri pe care le-ați fă
cut in acest sens.

RĂSPUNS : România se pro
nunță cu fermitate pentru opri
rea cursei înarmărilor și trecerea 
la măsuri concrete de dezarma
re, în primul rînd de dezarmare 
nucleară. Apreciem în mod deo
sebit rezultatele sesiunii speciale 
a Organizației Națiunilor Unite 
de anul trecut, care a dat un 
imbold puternic eforturilor pen
tru elaborarea unor măsuri prac
tice de dezarmare. România a 
formulat o serie de propuneri 
în această direcție, printre care 
înghețarea bugetelor militare la 
nivelul anului 1978 sau al anului 
1979, trecerea ulterioară la re
ducerea cheltuielilor militare în 
proporție de 10-15 la sută, pînă 
în 1985, alocarea unei părți din 
economiile realizate pentru dez
voltarea economică și creșterea 
bunăstării fiecărui popor si a 
altei părți pentru sprijinirea ță
rilor în curs de dezvoltare. Da 
asemenea, România a prezentat 
o serie de propuneri cu privire 
Ia reducerea, în Europa îndeo
sebi, a efectivelor militare, retra
gerea trupelor străine de pe te
ritoriul altor state, desființarea 
bazelor militare pe teritorii stră
ine, precum și alte propuneri de 
dezangajare militară, care să 
deschidă calea întăririi încrede
rii intre state și adoptării de 
măsuri mai hotărîte în direcția 
dezarmării. Ținind seama de am
ploarea pe care a luat-o cursa 
înarmărilor, considerăm că tre
buie făcut totul pentru oprirea 
acesteia și realizarea dezarmării. 
Se impune ca atît guvernele, 
cercurile politice responsabile 
din fiecare stat, cît și masele 
largi populare, popoarele înseși, 
să acționeze cu mai multă ho- 
tărîre pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru cauza dezar
mării.

ÎNTREBARE : Cum cre
deți că ar trebui să arate 
zona demilitarizată tampon 
dintre N.A.T.O. și Pactul de 
la Varșovia, la care v-ați re
ferit in discursul dumnea
voastră de la 1 decembrie 
1978 ?

RĂSPUNS : România — îm
preună cu țările participante la 
Tratatul de la Varșovia — s-a 
pronunțat și se pronunță ferm 
pentru desființarea blocurilor 
militare și, în primul rînd a 
N.A.T.O. și a Pactului de la 
Varșovia. Considerăm că trece
rea Ia desființarea blocurilor 
militare constituie o necesitate 
pentru promovarea politicii de 
destindere, colaborare și pace în 
lume. Pînă la realizarea acestui 
deziderat însă, considerăm că 
trebuie adoptate o serie de mă
suri practice, tranzitorii, de na
tură să evite o confruntare în
tre cele două blocuri și, în a- 
celași timp, să ducă la creșterea 
încrederii, să creeze condiții 
pentru trecerea la măsurile la 
care m-am referit. In această 
privință, noi considerăm că rea

lizarea unei zone demilitariza
te între armatele celor două 
blocuri militare — N.A.T.O. și 
Pactul de la Varșovia — ar a- 
vea o mare importanță. Desi
gur, întinderea și caracterul a- 
cestei zone demilitarizate ar 
urma să fie stabilite de către 
reprezentanții celor două părți. 
După părerea noastră ea ar tre
bui să aibă o lățime de 80—100 
km, pentru a asigura, în fapt, 
posibilitatea împiedicării unui 
conflict între cele două părți. 
Este de la sine înțeles că în a- 
ceastă zonă nu ar trebui să 
existe trupe ale celor două pac
te, baze militare de nici un fel 
— ci numai efective reduse ale 
țărilor pe teritoriul cărora ar 
urma să se creeze zona demili
tarizată. Doresc să menționez 
că^ privim aceasta numai ca o 
măsură temporară, în cadrul 
măsurilor generale de dezanga
jare militară, de reducere a 
înarmărilor, de trecere la acți
uni efective de dezarmare și, 
în primul rînd, de dezarmare 
nucleară.

ÎNTREBARE : In relațiile 
dintre unele țări balcanice 
apar adesea momente de 
încordare. Considerați că 
ar putea să fie intensificată'' 
colaborarea țărilor balcanice 
— și cum ?

RĂSPUNS : Intr-adevăr, în
tre unele țări balcanice, există 
probleme nesoluționate, apar 
momente de încordare care, de
sigur, reprezintă un pericol 
pentru dezvoltarea colaborării 
și păcii în această zonă. Aș dori 
să menționez cu satisfacție că 
România întreține relații bune, 
de colaborare, cu toate țările 
balcanice, neavînd probleme li
tigioase cu nici un stat din Bal
cani ; dimpotrivă, țara noastră 
face totul pentru extinderea co
laborării și conlucrării cu aces
te-state.

Considerăm necesar să se ac
ționeze de către toate țările din 
Balcani în direcția soluționării 
problemelor dintre ele pe calea 
tratativelor pașnice. In mod 
deosebit aș dori să menționez 
preocuparea și dorința noastră 
ca problemele dintre Turcia și 
Grecia să fie soluționate cît mai 
rapid pe calea tratativelor din
tre cele două țări — aceasta 
avînd o importanță deosebită 
pentru pacea în Balcani și în 
general în Europa. De aseme
nea, sîntem preocupați și dorim 
să se ajungă cît mai rapid la 
o soluție în Cipru, care să asi
gure înțelegerea între cele două 
comunități și conviețuirea lor 
pașnică, în cadrul unui stat unic 
independent, integritatea terito
rială și suveranitatea acestei 
țări. In vederea extinderii cola
borării între țările balcanice 
considerăm necesar, totodată, 
să dezvoltăm relațiile economi
ce, științifice, culturale, rapor
turile în toate domeniile — pen
tru care există încă largi posi
bilități — și care vor contribui 
la transformarea Balcanilor în- 
tr-o zonă a păcii și bunei ve
cinătăți.

ÎNTREBARE : Cum apre- 
ciați, domnule președinte, 
relațiile economice actuale 
dintre România și Turcia ?

RĂSPUNS : Doresc să subli
niez cu multă satisfacție cursul 
ascendent al colaborării econo
mice, și în alte domenii, dintre 
România și Turcia. In ultimii 
cinci ani, schimburile economi
ce dintre țările noastre au cres-

(Continuare în pag. a V-a)

în cadrul întreprinderii me
talurgice din Aiud a fost pus 
la punct un nou procedeu de 
realizare a maselotelor folosite 
în turnătorii. Prin aplicarea lui 
se elimină rebuturile si crește 
rezistența maselotelor la circa 
100—150 de formări față de nu
mai 20 cît se asigura prin ve
chiul procedeu. De asemenea, 
se diminuează cu aproape 50 mc 
consumul de material lemnos. 
La economia de material se 
adaugă și economia de timp, 
precum și creșterea productivi
tății muncii modelorilor. Este 
suficient de arătat în acest sens 
că noile tipuri de modele pot 
asimila 90 la sută din întreaga 
gamă a maselotelor de turnare.

Noua tehnologie asigură o 
eficientă economică evaluată la 
peste o jumătate de milion lei 
Pe an.

IN BAZINUL MINIER 
AL GORJULUI - 

UN NOU EXCAVATOR 
GIGANT

Pe platforma Urdari din bazi
nul minier al Gorjului s-a în
cheiat — cu 45 de zile înainte 
de termen — montarea unui nou 
excavator gigant, destinat carie
rei carbonifere Peșleana-suu. 
Este vorba de un agregat per
fecționat cu o putere m-ia atâ 
de 2 600 kW, care poate e icava 
2 500 Tnc steril pe oră. Ur'a ul 
excavator, la realizarea căruia 
au colaborat numeroase unități 
specializate ale construcțiilor de 
marini și electrotehnicii, ur
mează să fie transportat d- la 
platforma de montaj la cariera 
minieră Pe^teana-sud. unde va 
intra în curînd în funcțiune.

OBIECTIVE AFLATE IN CONSTRUCȚIE : Ferooliaje (dezvol
tare etapa II) termen de punere in funcțiune : 30 -- e 1979 ; 
Uzina de produse magneziene - X septe^e-e ’979 ; CET 
(extindere) 30 septembrie 1978 (? I), Uzino de alumină (dez
voltare) 30 iunie 1978 (? !).

ANTREPRENOR GENERAL : Grupul de șanbere Tukeo-vest 
al TCI Brăila

STADII DE EXECUȚIE : Resta-te la î-treguî front de con- 
strucții-montaj, cuprinse intre 8 luni (Uzina de alumină), 5 
luni (CET) și o lună (la ooiect.ee cu p-rere in funcțiune în 
acest an).

ÎNDEPLINIREA PLANULUI DE INVESTIȚII PE LUNA IANUA
RIE 1979 : Total investiții - 27 la sută : MMMtnicțn moatnj 4&6 
la sută ; utilaje cu montaj — 23,1 la sută. Grup» ce sort ere 
Tulcea-vest a îndeplinit planul de construct pe tuna ;anuar e i 
1979 doar în proporție de 45,7 la s-tâ_ __

NECESAR DE FORȚA DE MUNCA LA CONSTRUCTOR : 
1 600 muncitori in primul trimestru ; 1 900 pentru li inie Jind I 
doi. Constructori existenți in prezent (dec .a ju.Tctoteo pri- j 
mului trimestru) : 900.

Punerea în conform
uirimeJoc grafice stabCrie de că
tre coceancansentui județean. a 
tuturor oteecriveJor de invesririi 
de pe oiatfortna Combina tu hii 
mecaiuTEic din Iulcea se consti
tuie ca o eoedirie necesară si 
obitxatorie — ei ■ia—ia dealt
fel ! — pecriu ca si acest județ 
să ajunză. in actualul cincinal, 
la un nivel al producției gSobale 
industriale de !• nriiiarde lei. 
Dimensiunea eforturilor pe eare 
constructorii tulceni vor trebui 
să Ie decună este ilustrată con- 
viagâtor de valoarea investițiilor 
la obiectivele cuprinse in planul 
acestui an. cu o valoare de pes
te 2 miliarde let la care se adau-

ION D. CUCU

(Continuare in pag a II a)

reportajul nostru

TINERI
LA ZIMNICEA

I re AGENDA DE LUCRU A CONSILIULUI UNIC 

AGROINDUSTRIAL OCNA - MUREȘ
I • ÎN TOATE SECTOARELE — MUNCA 
. INTENSA, ACȚIUNI GOSPODĂREȘTI. 
| PENTRU BUNA DESFĂȘURARE A CAM- 
1 PANI EI DE PRIMA VARA

I* SPRE A RODI MAI BINE PAMtNTUL 

ARE NEVOIE DE PREZENTA PERMA-
. NENTA A SPECIALISTULUI
I - CE SE INT1MPLA INSA ACOLO UNDE ACEAS

TA NECESARA ATENT1E SE REZUMA ZILNIC LA

I TIMPUL SCURS INTRE TRECEREA A DOUA 
TRENURI ?

I (IN PAGINA A TT-AJ

Plecasem la drum formulind 
citeva întrebări precise intru 
realizarea acestui reportaj. Pri
ma dintre ele — din care 
decurgeau toate celelalte — o 
subliniasem cu grijă : Ce mai e 
nou la Zimnicea. tovarășe pri
mar ? Urma, așadar, să-mi gă
sesc. pentru început, interlocu
torul, să-mi notez cu rigurozi
tate datele și abia apoi să o 
pornesc prin șantiere pentru 
descoperirea semnificațiilor a- 
celor cifre. Numai că simplul 
contact cu Zimnicea a răsturnat 
întregul meu plan de acțiune : 
orașul însuși impunindu-și azi 
adevărata sa imagine. dincolo 
de aceea a obișnuitului. La Zim
nicea t-a schimbat totul! Bă- 
trinul oraș de la Dunăre — a 
cărui existență coboară în isto
rie pînă in anul 335 i.e.n. — a 
^.întinerit : sau. mai bine zis, s-a 
născut din nou I în nici 2 ani 
s-a înfăptuit aici ce nu s-a fă
cut in 2 000 de ani. O uriașă roa
tă a existenței și-a înmiit parcă 
turațiile „implantind" in cel mai 
sudic oraș al țării ritmuri ne
bănuite. construind și iarăși con
struind. pe o temelie care in 
limbajul nostru poartă numele 
de solidaritate. Așa a început a 
se naște orașul nou. Iar printre

cei care și-au pus pecetea asu
pra trăiniciei și frumuseții lui, 
mulți, foarte mulți sînt tineri...
ADUCERI AMINTE PENTRU O 

ZIDIRE DE SUFLET

Să ne aducem aminte, pentru 
a avea un punct de referință, 
de Zimnicea așa cum arăta, ime
diat după cutremur : un oraș 
îngropat in moloz, căruia, mai 
intii, buldozerele au trebuit să-i 
netezească rana. A fost ora în
ceputului. Tara întreagă punea 
umărul. Si iată-i înfăptuind 
miracolul ridicării orașului spre 
soare : din zi in zi, blocurile 
cresc in noul peisaj al urbei, de 
o parte și de alta a unor străzi 
largi, asfaltate. Ele poartă denu
mirea județelor ce le-au con
turat ținuta : Neamțului. Sibiu
lui. Caraș-Severinului... Iar a- 
colo. in unduirea Dunării, și-a 
făcut apariția uzina cea nouă a 
Zimnicei. — întreprinderea de 
țevi sudate — care, odată cu 
sfirșitul anului ce s-a dus, și-a 
anunțat intrarea in funcțiune a 
primei sale linii. In prezent, se

MONICA LEOVEANU

(Continuare în pag. a IV-a)
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Pe agenda de lucru a Consiliului unic agroindustrial Ocna-Mureș

încă da la constituire. Consi
liul unic agroindustrial. Ocna- 
Mureș a înscris printre obiecti
vele de primă urgentă ce tre
buie înfăptuite încă în aceste zile! 
încheierea arăturilor, continuarea 
In ritm susținut a transportului 
Si administrarea îngrășămintelor 
organice 51 chimice, asigurarea 
hranei animalelor, respectarea 
graficelor de livrare a produse
lor la fondul de stat. Aceste 
sarcini au fost preluate de fie
care unitate în parte, respectîn- 
du-se pînă în prezent ritmul 
muncii, impus de perioada în 
care ne aflăm. Așa se face că 
pe cele 700 ha rămase nearate 
din toamnă si-au făcui apariția 
tractoarele. Aproape 50 de plu
gari întorc brazdă pe suprafețele 
în pantă, acolo unde terenul este 
mal zvîntat. Ei și-au propus ca 
în maximum o săptămână să în
cheie această lucrare. Timpul 
favorabil executării lucrărilor 
agricole din această parte a țării, 
tractoarele aflate în perfectă 
stare de funcționare, hărnicia 
mecanizatorilor sdnt tot atitea 
argumente care dau garanția în
făptuirii acestui angajament. 
Concomitent, trei formații spe
cializate. formații din care fac 
parte și tinerii Iulian Cîndea. 
Ioan Tinea. Aurel Chirilă. admi
nistrează solului doza prevăzută 
de îngrășăminte chimice si na
turale. Numai în ultimele zile în 
unitățile agricole cooperatiste si 
în fermele LA.S.-ulul A! ud. în- 
grășămintele naturale au fost 
administrata ne o suprafață de 
250 ha. iar cele chimice pe 
300 de ha. în săptămîna aceasta, 
declarată săptămână record, se

prevede a se încheia toate lucră- 
rile din ctaip. In acest scop 
sectoarele zootehnice sînt dotate 
cu cîte un tractor pe șenile, cu 
lamă, care strânge îngrăsămintele 
organice si cu cîte un tractor cu

proba cu boabe. La celelalte 
mașini și utilaje comisiile de re
cepție verifică amănunțit calita
tea reparațiilor după care lsi dau 
girul pentru fiecare agregat în 
parte. Acolo unde se constată

pentru sortimentele 
ardei, vinete, varză.

de 
to

In toate sectoarele
muncă intensă, acțiuni7 » 

gospodărești, pentru buna 
desfășurare a campaniei 

de primăvară
graifer care încarcă în remorci 
si atelaje gunoiul de grajd.

în vederea demarării în bune 
condiții a apropiatei campanii de 
primăvară, în ateliere se fac 
acum ultimele remedieri la cele 
43 de semănători. 30 de grape cu 
discuri, după care se va trece la

vreo defecțiune care nu a fost 
bine remediată utilajul intră din 
nou în atelier. în același timp, 
toate unitățile agricole din raza 
consiliului agricol si-au asigurat 
cantitățile de semințe din soiu
rile si hibrizii stabiliți. In legu
micultura sînt amenajate răsad-

nițele 
ceapă, 
mate.

Din 
creștere a fertilității solului 
amintim că la cooperativele agri
cole de producție din Fărău. 
Noșlac și Găbud se desfășoară 
ample lucrări de îmbunătățiri 
funciare care au drept scop re
darea în circuitul agricol a nOi 
suprafețe. Numai în acest an 
prin lucrările ce se execută aici 
se vor putea cultiva în plus 56 
de ha. iar peste 300 ha cu pășuni 
și finețe vor deveni mai pro
ductive.

în continuare. în programul de 
măsuri al consiliului se prevăd 
o serie de măsuri menite să 

- ducă la îmbunătățirea activității 
tuturor unităților agricole de pe 
rază consiliului : efectuarea unor 
lucrări de îmbunătățiri funciare 
pentru redarea în circuitul agri
col a noi suprafețe de teren ; 
modernizarea sectoarelor zooteh
nice prin introducerea mecani
zării și construirea de noi adă
posturi : identificarea si punerea 
în valoare a tuturor spatiilor de 
producție existente în C.A.P.-uri 
și popularea lor ; extinderea în 
toate unitățile'a soiurilor de ce
reale si plante cu o productivi
tate ridicată, soiuri care au dat 
bune rezultate în această zonă.

Acestea sînt doar cîteva din 
acțiunile comune pe care lucră
torii din unitățile consiliului 
unic agroindustrial Ocna Mureș 
le întreprind pentru sporirea. 
producțiilor, pentru rentabili
zarea tuturor sectoarelor.

programul complex 
! a fertilității

de

OVIDIU MARIAN

SATUL - LOCUL DE MUNCĂ SI DE VIATA AL SPECIALISTULUI

bazate pe in- 
au fundamen-

oră

— Opțiunea aceasta pentru 
sat sau oraș am făcut-o încă 
înainte de admitere la facul
tate. Nu vreau să insist asupra 
motivelor care m-au determinat 
să aleg satul, 
acum ml-am 
împlinite.

Cert este că pină 
văzut aspirațiile

★
„Consilii interoooperatlste cum 

sînt cele de la Grivița. Traia- 
nu. Smirna sînt Intr-adevăr din
tre cele cu care ne mîndrim, 
îmi spune Ion Cristea. directo
rul general al DGAIA-Ialo- 
mița. Atât în privința rezultate
lor cît și a oamenilor care le 
conduc. Dealtfel, aproape toti 
specialiștii de pe raza județului 
nostru. în proporție de peste 80 
la sută, și-au înțeles, în mod fi
resc, datoria, integrindu-se total 
în viata localității unde lu
crează. Din păcate, mai avem 
unele „situații44 care Î3i așteaptă rezolvarea...4* Pe urmele câ
torva asemenea „situații" am 
pornit în continuare.

Pe Gheorghe Moldoveanu, pri
marul comunei Ciulnița. l-am 
întâlnit la Consiliul popular. In 
cîteva cuvinte îmi este prezen-

peste tot am întâlnit doar ridi
cări din umeri. La sediul S.M.A. 
găsim Insă o altă familie de na
vetiști : inginerul Ion Stroe 
și soția sa. economista Ana 
Stroe, de la care aflăm alte .ar
gumente** ale participării la 
viata satului între două mașini : 
locuința la oraș, instruirea co
piilor. Cît despre temeinicia lor 
este suficient să amintim că pă
rinții Anei Stroe locuiesc în 
Ciulnița, fiul cel mai mic (după 
afirmația inginerului șef) aflin- 
du-se de fapt în îngrijirea buni
cilor. Așadar, nici un impedi
ment pentru ca tinăra familie să 
se poată stabili în comună. Ple
doaria inginerului Stroe în fa
voarea navetismului este susți
nută însă de inginerul Napoleon 
Petrescu, directorul S.M.A. E 
drept pentru dînsul naveta este 
mai simplă, deoarece are ma
șină personală. Pentru ceilalți 
specialiști de la S.M.A. (amin
tim doar pe Costel Buzatu. ingi
ner șef. Stoica Aurică, contabil 
sef, Munteanu Petre, maistru 
mecanic și alții), nevoit! să aș
tepte autobuzele, lucrurile nu 
•înt la fel

Spre a rodi mai bine,
pămîntul are nevoie de

prezenta permanentă
a specialistului

de Intre 
impor- 

suprafe- 
griu aș- 
fertiliza- 

(După o 
’a 

dimineții, dato
rită 
lui, 
este 
Iar

simple... 
timp, 
tante 
te de 
teaptă 
rea.
anumită oră

CE SE INTIMPLA INSA ACOLO UNDE ACEASTA NECESARA ATEN
ȚIE SE REZUMA ZILNIC LA TIMPUL SCURS INTRE TRECEREA A 

DOUA TRENURI ?

O LA GRIVIȚA : Doi tineri ingineri ne conving, prin 
munca și viața lor, că își văd aspirațiile împlinite

• LA CIULNIȚA : In plină ri, căutîndu-i pe specialiști, 
intilnim doar ridicări din umeri

Trecuse de miezul nopții cînd 
Constantin Apostol președintele 
cooperativei agricole din comu
na ialomiteană Grivița a fost 
trezit da un ciocănit insistent la 
poartă. O femeie (în cazul de 
față numele nu are. evident, 
nici o importantă) trebuia să 
ajungă de urgență la spital, sin
gurul mijloc rapid de transport 
la acea oră fiind una din mași
nile cooperativei. Fără nici o 
ezitare, președintele indică nu
mărul mașinii șl conducătorul. 
A doua zi satul afla cu satisfac
ție că bolnava «e afla în afara 
oricărui pericol. întâmplarea 
bogată în semnificații solicită 
desigur cîteva precizări.

— înțeleg, așadar, tovarășe 
președinte, că prezenta dum
neavoastră permanentă în mij
locul consătenilor nu se rezumă 
numai la rezolvarea probleme
lor de producție ale cooperati
vei...

— Este firesc. Am căutat 
întotdeauna, atît dT mi-a stat în 
putință, să rezolv ’ tuturor „ne
cazurile" mal mici sau mai mart 
Relațiile noastre 
credere reciprocă 
tul trainic al 
unei vieți trăi
te împreună. 
Ne-am ajutat la 
bine |i la greu, 
iar rezultatele 
noastre de as
tăzi stau măr
turie că nu 
ne-am înșelat
încrederea re
ciproc...

Purtam aceas
tă discuție cu 
președintele u- 
nei cooperative 
agricole ale că
rei rezultate au 
situat-o întot
deauna printre 
unitățile frun
tașe din județ, 
în una din odăi
le scunde, 
primitoare 
locuinței 
Ajunsesem
ziu, iar la se
diul C.A.P. a- 
flasem că pre
ședintele își ofe
ră una din pu
ținele ore de ră- 

pentru ma- 
Cum această 
luase sfîr- 

ml-am per- 
să prelun

gesc discuția. 
Dincolo de as
pectele directe 
ale activității în 
unitate G,la ferm* vegetală 
nu avem probleme. 820 ha grîu 
și 250 orz sînt In Întregime fer
tilizate ; am început construcția 
a două hectare solarii; avem cî
teva greutăți în zootehnie, ne 
mai trebuie ceva nutreț dar am 
rezolvat deja...**) revenim la 
subiectul mărturisit al anchetei 
de fată :

— Eu nu am înțeles nicio
dată cum un om legat cu ade
vărat de ctmp, fie că aici s-a 
născut și a crescut, fie pentru 
că i-a plăcut să devină agricul
tor, își poate găsi în altă parte 
Împlinirea.

— Zic unii că viata e mai bună 
Ia oraș...

— Firește, dintr-un anumit 
punct de vedere deosebirile 
sînt foarte clare. De ce să le 
mai repetăm ? Și totuși, cît de 
mari sînt aceste deosebiri ? Nu 
vreau să mă refer la condițiile 
mele de locuit care sint aceleași 
ca ale multor altor săteni. Vâ 
invit însă într-o scurtă vizită la 
unul din specialiștii noștri.

Traversăm de la un capăt la 
celălalt satul, („aceasta e școala, 
căminul cultural, dispensarul, 
noul magazin, noua grădiniță și 
creșă44), pentru a ne opri In 
fata a două clădiri de dimen
siuni apreciabile :

— Aici este casa specialiștilor 
noștri agronomi, dincolo a me
dicilor veterinari. E ora prînzu- 
lui, cred că sînt acasă. La ușă. 
inginera Maria Popescu ne des
chide zîmbind. * Intrăm. Un hol 
de primire, apoi camera de oas
peți.

— Ați venit demult aici ?
— Din octombrie anul trecut. 

Vă mărturisesc că eu și soțul 
meu sîntem cît se poate de mul
țumiți atît în ceea ce privește 
relațiile cu oamenii, cît Si mo
dul în care 
conducerea 
dispoziție o 
confortabilă
am fi dorit-o mult timp.

— De la Grivița la Slobozia 
nu sînt mai mult de 30 km. 
V-ați gîndit vreodată să locuiți 
în oraș, să faceți naveta ?

• LA POIANA i O cauză „minoră' care explică fntlr- 
zicri majore la fertilizatul culturilor : mersul autobuzelor 

nu se poate adapta la ora dezghețului 1

am fost primiți de 
unității. Avem la 
locuință frumoasă, 
cum poate la oraș

tată succint situația unităților 
economice de pe raza comunei: 
despre cele două cooperative 
agricole (Ciulnița și Poiana) cit 
și despre S.M.A. se poate spune 
că „merg destul de bine**. E 
drept, anul trecut planurile nu 
au fost realizate integral dar. 
,.să nu uităm vremea deosebit 
de capricioasă*4 ! Despre specia
liști ? oameni bine pregătiți, 
dar... în marea majoritate na
vetiști.

— Există vreun argument al 
acestei navete ?

— în primul rind apropierea 
de oraș (de la Ciulnița la Slo
bozia sînt 6 km. De la Poiana 
12 km, de la ultima localitate a 
comunei peste 20). Autobuze 
destul de dese, dimineața înce- 
pînd cu 5,30, seara, spre oraș, la 
ora 19,00.

— Avînd, așadar, deja preci
zate cîteva din „argumentele*4 
viitorilor interlocutori mă în
drept spre sediul C.A.P. Ciul
nița. De la președintele unității 
Stan Lungu aflu că aut ingine
rul șef. Marin Mihăiță. cit și so
ția sa, inginera Maria Mihăiță, 
șefa fermei de legume, locuiesc 
la oraș. Tot „navetistă*4 este și 
șefa fermei vegetale, inginera 
Livia Curt. ..Sincer să fiu, con
tinuă președintele, nu pot spune 
că această situație ne creează 
neajunsuri. Am căutat să înțe
legem problemele personale ale 
tuturor, să ne descurcăm în cele 
din urmă destul de bine*4. E 
bine, firește, că problemele per
sonale își găsesc întotdeauna 
rezolvarea. Ce se întîmplă însă 
cu problemele mari ale obștii ? 
Este suficient să amintim în a- 
cest context că. anul trecut, 
nici la grîu nici la porumb pro
ducția nu a înregistrat preve
derile; planului. Că anul acesta, 
din cele 670 ha cultivate cu 
grîu și 150 ha cu orz nu au fost 
fertilizate pînă acum decît ju
mătate ! Nu i-am. găsit spre a 
le solicita părerea nici pe ingi
nerul Mihăiță nici pe soția sa. 
De la C.A.P. am fost trimis la 
S.M.A., de la S.M.A. în cîmp iar

(Urmare din pag. I)

gă $1 reprogramările pentru lu
crările restante din anul trecut 
și din prima lună a anului . 1979. 
Bilanțul întocmit acum, la mij
locul primului trimestru, indică 
serioase rămîneri în urmă și. 
deci, necesitatea adoptării unor 
măsuri ferme, operative, menite 
să ducă la recuperarea neîntîr- 
ziată a tuturor restanțelor. Ori
ce întârziere, raportată la volu
mul mare de construcții-montaj. 
poate pune sub semnul incerti
tudinii respectarea termenelor 
de punere în funcțiune a noilor 
capacități productive. Cauzele 
care au condus la această situa
ție, deloc mulțumitoare, pe șan
tierele Combinatului metalurgic 
sînt multiple. Asupra lor am 
insistat in cadrul discuției pe 
care am avut-o cu tovarășul

ne-au fost ele prezentate de 
către tehnicianul Ion Oprea, cel 
care răspunde de cursurile de 
calificare la nivelul grupului. 
Un număr de 384 de muncitori 
au primit 
solvire a 
332 prin 
muncă și 
scoatere 
aflăm că 
constructori au urmat cursuri de 
perfecționare profesională — 150 
în unitate și 10 la centrele de 
perfecționare din Capitală. Deci, 
prin însumare, se ajunge la con
cluzia că mai mult de jumătate 
din numărul total al constructo
rilor acestui grup au urmat un 
curs, fie de calificare, fie 
perfecționare. S-ar părea, 
cluzie logică, că situația 
cît se poate de bună.
pe șantiere se resimte

„certificatul" de ab- 
cursurilor. respectiv 

practică la locul 
52 prin cursuri 
din program, 

un număr de 160

da 
fără 
Mai

de

i da 
con
es te 

Dar : 
lipsa

VESTI
DIN ECONOMIE

RIDICAREA CALIFICĂRII 
O PREOCUPARE CON
STANTĂ; CIND VOM 
PUTEA AFIRMA ACELAȘI 
LUCRU DESPRE POLI

CALIFICARE ?

dezghețu- 
lucrarea nu 

posibilă), 
la instala- 
de erbici- 
după spu- 
directoru- 
„lucrurile 

sînt prea 
clare". Nu in
sistăm. Ne gîn
dim insă la o 
„soluție": oare 
s-ar putea ca 
numai pentru 
cîteva zile (in 
care întreaga 
suprafață ar pu
tea fi fertiliza
tă) cursele de
la Slobozia să 
sosească mai 
devreme? Pen
tru că numai 
așa specialiștii 
de la S.M.A. ar 
putea fi la pri
mele ore în 
cimp. Ce se va 
intîmpla însă în 
continuare?

La 12 km de 
Ciulnița (deci, 
la 18 km de 
Slobozia) se află 
La sediul unită-

se le

C.A.P. Poiana.
ții stăm de vorbă cu președin
tele Ion Dumitrache și inginerul 
șef Octavian Botnaru. Cele 610 
ha cultivate cu gnu și 200 cu 
orz au fost fertilizate pe jumă
tate. Aceeași problemă a dez
ghețului amână in aceste zile 
continuarea lucrării. „Am orga
nizat, ne spune președintele, 
echipe care să înceapă lucrarea 
la primele ore ale dimineții*4. O 
soluție indicată, firește, dar care 
nu știm cum va putea fi coordo
nată. Pentru că atit președin
tele cît și inginerul șef. alături 
de ceilalți doi șefi de fermă 
(inginera Gheorghița Nițu și 
tehnicianul Pamfil Dragomir), 
locuiesc la oraș. Nu ne putem 
ascunde surprinderea fată de 
situația președintelui. Originar 
din comună, părinții 
încă aici. Ion Dumitrache s-a 
mutat la oraș. Motivul ? ..Soția 
și-a găsit un loc de muncă la 
Slobozia-*. Ascult aceste argu
mente și-mi amintesc cuvintele 
lui Constantin Apostol, președin
tele C.A.P. Grivița. Situația nu 
mai trebuie desigur comentată.

Nu este cazul, desigur, să mai 
precizăm neajunsurile navetis- 
mului fie și în condițiile unei 
relative apropieri de oraș. Ceea 
ce ni se pare insă inadmisibil 
este ca întreaga conducere a 
unor unități economice de pe 
raza unei comune să nu se afle 
în permanență în mijlocul acti
vităților pe care le coordonează. 
Cauzele, In cea mai mare parte 
subiective, (pentru ca atunci 
cînd soțul $i soția lucrează în 
același loc, originari fiind din 
comună, nu putem admite, nici 
un alt argument) dar. uneori, și 
reale (lipsa de preocupare a or
ganelor de conducere a comunei 
pentru atragerea oamenilor prin 
crearea unor condiții corespun
zătoare de locuit) pot și trebuie 
să fie în cel mai scurt timp eli
minate. Pentru că, spre a rodi 
mai îmbelșugat pămîntul are 
nevoie de prezenta permanentă 
a specialistului.

GABRIEL NĂSTASE

locuiesc

te—— ■ !■■■■>
• COMBINATUL META

LURGIC DIN CÎMPIA TUR- 
ZII parcurge un amplu pro
ces de extindere și moderni
zare a capacităților produc
tive. Semnalind acest fapt, 
corespondentul Agerpres, 
Nicolae Vereș, relevă că mai 
bine de 20 la sută din com
plexele utilaje ce se montea
ză în noile hale — unele fiind 
inițial, prevăzute a fi procu
rate din import — sint rodul 
activității creatoare a colec
tivului atelierului mecanic al 
combinatului. Numai în cursul 
anului trecut, cei 700 de mun
citori, ingineri și tehnicieni 
de aici au realizat 730 tone 
de utilaje, peste prevederi, 
și de aproape 5 ori mai mult 
decît în urmă cu trei ani. 
Printre acestea se numără 
căile cu role pentru lami
noare, rețeaua scurtă de ali
mentare eu energie electrică 
a cuptorului de 100 tone — & 
cărei tehnologie de execuție 
a fost pusă la punct pentru 
prima oară în țară de colec
tivul Combinatului din Cim- 
pia Turzii — instalații pen
tru controlul nedestructiv al 
barelor trase, mașini de tre
filat cu ax orizonul și altele. 
Prin executarea cu forțe pro
prii a acestor mașini și in
stalații a fost obținută, pină 
în prezent, o economie de 
peste 1 000 000 lei-valută, iar 
perioada de punere in func
țiune a unor capacități pro
ductive importante a fost 
mult redusă. În acest an, po
trivit prevederilor de plan, 
colectivul atelierului trebuia 
să realizeze 600 tone utilaje 
destinate noilor investiții. 
Avînd în vedere necesitatea 
intrării în funcțiune cit mai 
grabnice a noilor obiective, 
precum și faptul că unii fur
nizori au greutăți in onora
rea comenzilor, harnicul co
lectiv al atelierului mecanic 
al Combinatului de pe Arieș 
a hotărit să-și suplimenteze 
sarcinile 
de mare 
nică.

cu 200 tone utilaje 
complexitate teh-

ȘANTIERELE DE 
------------- JUDE-

• PE 
CONSTRUCȚII DIN 
ȚUL BOTOȘANI, unde exis
tă încă decalaje între grafi
cele de execuție și stadiul 
actual al lucrărilor, se acțio
nează cu hotărîre pe toate 
fronturile pentru recupera
rea restanțelor. In urma unor 
recente analize asupra fie
cărui obiectiv, reprezentanții 
beneficiarilor, constructorilor 
și proiectanților au stabilit 
căile și mijloacele de acțiune 
pentru punerea în funcțiune 
a tuturor capacităților Ia da
tele stabilite. In prezent, co
lectivele de constructori dau 
bătălia pentru imprimarea 
unui ritm inalt de activitate 
la fiecare punct de lucru, la 
fiecare obiectiv aflat în exe
cuție. Sînt astfel create toa
te condițiile ca în acest an 
să fie conectate la procesul 
productiv 5 capacități de pro
ducție în cadrul întreprinde
rii integrata de țesături tip 
in, 3 capacități în cadrul în
treprinderii textile „Moldo
va" Botoșani, o secție nouă 
în întreprinderea de sticlărie 
Dorohoi, două capacități dez
voltate în întreprinderile de 
confecții din Dorohoi și Să- 
veni, 3 capacități în între
prinderea de articole tehnice 
din cauciuc de la Botoșani.

LAZAR TENDLER, directorul 
Grupului de șantiere Tulcea- 
vest din cadrul T.C.I. Brăila. Ca 
principale probleme cu care 
s-au confruntat constructorii pu
tem enumera : neasigurarea de 
către benefeiar și proiectant a 
documentației tehnico-economi- 
ce: stocarea pe șantiere a unui 
volum important- de utilaj teh
nologic, ca urmare a neasigură- 
rii fronturilor de montaj de că
tre constructori ; .lipsa unor ma
teriale de construcții ; timpul 
nefavorabil și neasigurarea nu
mărului mediu de muncitori la 
Grupul de șantiere. „Atacând 
lucrările cu o întârziere de cir
ca 6 luni de zile — ne spunea 
interlocutorul — oricîte eforturi 
am fi făcut tot nu puteam să 
recuperăm integral restantele. 
Cu toate că am avut multe pro
bleme de aprovizionare (lipsa 
unor produse de balastieră și 
prefabricate din beton), la care 
s-au adăugat și condițiile me
teorologice nefavorabile, am 
reușit să recuperăm circa 2 luni 
din restanțe. Graficele întocmi
te recent, pentru realizarea 
construcțiilor, instalațiilor și 
montajului, prevăd însă recupe
rarea întirzierilor și realizarea 
punerilor în funcțiune la terme
nele stabilite pe baza unor sche
me minime. Totuși, una din cela 
mai serioase probleme cu care 
ne confruntăm o constituie lipsa 
forței de muncă și nivelul scăzut 
de calificare a constructorilor de 
pe șantierele noastre. Dispunem 
in momentul de față de 900 de 
constructori, față de 1 600 cit 
este necesar pentru volumul de 
construcții prevăzut în pri
mul trimestru...*4 Mai mult, la 
cele relatate de directorul Gru
pului de șantiere, trebuie sâ 
adăugăm că in perioada de vâri 
de construcție, din trimestrele 
următoare, efectivele șantierelor 
trebuie să ajungă la peste 1 900 
de constructori. Deci, in numai 
câteva luni, șantierele acestui 
grup trebuie să-și dubleze efec
tivele, o sarcină deloc ușoară 
dacă ne gîndim că meseriile so
licitate — dulgheri, fierari-beto- 
niști. zidari și sudori-instala- 
tori — sint deficitare și pe alte 
șantiere de construcții din țară.

Pornind de la această consta
tare. am considerat cit se poate 
de oportună o anchetă in legă
tură cu preocupările existente in 
cadrul Grupului de șantiere 
Tulcea-vest pentru asigurarea, 
calificarea și ridicarea pregătirii 
profesionale a forței de muncă.

muncitorilor calificați — ponde
rea muncitorilor necalificați fi
ind de circa 20 la sută; mun
citorii cu o calificare scăzută 
(categoria I — bază) dețin și ei o 
pondere de 20 la sută în totalul 
personalului; productivitatea
muncii a fost realizată în pro
porție de 96,8 la sută; cheltu
ielile planificate au fost depă
șite cu 51,1 lei. La acestea se 
mai adaugă și alte „necazuri*4 
cum ar fi însemnata fluctuație a 
forței de muncă. „In lunile de 
iarnă — ne mărturisește Alexe 
Chiriac, inspector cu probleme 
de personal — lunar ne vin 
cam 10 constructori, dar pără
sesc șantierul 20 și chiar 30. 
Vara, fluctuația este și mai 
mare — încadrăm 20 și pleacă 
50—60 de constructori. Principala 
cauză, după opinia mea, o 
constituie neasigurarea unor 
condiții corespunzătoare pe șan
tiere. în momentul de față nu 
sînt asigurate condiții de ca
zare. în cămine și garsoniere, 
decit pentru 314 constructori**...

PE HiRTIE SE STĂ BINE I 
DAR CE ESTE PE HiRTIE, 
NU ARE CORESPON

DENT PE ȘANTIERE...
Am pornit de la realizările ci

frice ale anului trecut asa cum

In aceste condiții trebuie să 
mai facem precizarea că pentru 
anul 1979 au fost stabilite alte 
programe de calificare și per
fecționare. în cadrul șantierelor 
urmează să fie calificați, prin 
practică la locul do muncă, 205 
muncitori (11 zugravi-vopsitori, 
140 betoniști, 20 dulgheri și 34 
zidari-tencuitori), iar alți 64 (44 
sudori și 20 zidari) prin cursuri 
de calificare fără scoatere din 
producție. Planul de perfecțio
nare prevede forme de ridicare 
a calificării pentru un număr de 
225 constructori.

Desigur, după aceste câteva 
constatări, pare prematur să 
tragem anumite concluzii. Totuși 
unele precizări se impun : pla
nificările de calificare și ridi
care a pregătirii trebuie să tină 
în primul rind seama de situa
ția existentă în șantiere, iar în 
a doua ordine de ide?i de nece
sarul în perspectivă. La Gru
pul de șantiere Tulcea-vest toc
mai aceste criterii au fost scă
pate din vedere. Afirmăm acest 
lucru pornind atît de la numă
rul însemnat al muncitorilor ne
calificați (existenți in șantiere !), 
cît și al celor care urmează a fi 
încadrați, pină la dublarea nu
mărului de constructori (pentru 
că este greu de presupus 
toți cel aproximativ 1000
muncitori vor avea o calificare 
de constructor !). Firesc, o în
trebare se impune cu necesitate : 
CINE ÎNTOCMEȘTE ȘT CINE 
APROBA ACESTE PLANURI 
DE ȘCOLARIZARE ?

Concret, asupra modului 
asigurare și calificare a 1 
de muncă, a preocupărilor 
măsurilor ce se întreprind în a- 
ceastă direcție, am discutat cu 
inginerii, maiștrii și constructorii 
din cadrul Șantierului 1, șantie
rul care are da realizat ’impor
tantul volum de construcții- 
montaj de pe platforma Combi
natului metalurgic Tulcea. „De
sigur, întârzierile pe care le în
registrăm la această dată — ne-a 
precizat Teodor Ghiorghiu, șe
ful șantierului -— au cauze mul
tiple și, pe lîngă lipsa unor 
mijloace tehnice si materiale de 
construcții, și deficitul de forță 
de muncă, al muncitorilor cali
ficați, se regăsesc în nerealiză- 
rile sarcinilor de plan. Investi
ția. în ansamblul ei. este foarte 
complexă; lucrările sînt preten
țioase și de aceea avem nevoie 
de constructori cu I o calificare 
superioară. Pornind de la nece
sități, în anul trecut am reușit 
să calificăm un mare număr de 
sudori. Dar oricîte eforturi am 
face noi, fără un sprijin efectiv, 
pînă în luna aprilie — cînd tre
buie să ajungem la 800 de con
structori, față de jumătate citi 
avem în momentul actual — va 
fi greu să realizăm numărul 
mediu de personal. Unele măsuri 
le-am luat noi în șantier : tur
narea centralizată a betoanelor. 
cu o singură formație de 40 de 
betoriiști, față de 150 cîți erau 
necesari, restul fiind redistribu- 
iți la echipele de dulgheri, unde 
urmează a fi calificați. Studiem 
posibilitatea alcătuirii și altor 
echipe centralizate de sudori și 
zidari. Totuși prin aceste moda
lități, avantajoase în ceea ce 
privește creșterea productivității 
muncii, nu putem acoperi între
gul necesar de forță de muncă44.

„Pentru ridicarea calificării 
sudorilor, pornind de la volumul 
mare de sudură de rezistentă ce 
trebuie să-1 executăm în acest 
an — intervine inginerul Paul 
Dănă'ilă, șeful lotului montaj — 
am inițiat un curs de ridicare a 
calificării în această profesie, în 
urma examenului, constînd din 
probe teoretice și practice, au 
obținut autorizație de sudori 
de rezistență un număr de 14 
sudori, urmind ca alți 13 să se 
prezinte la examen în această 
lună. Avantajele acestei forme 
constau tocmai în operativitatea 
cu care sa ridică nivelul de ca
lificare a sudorilor. Pînă acum 
probele de sudură trebuiau să 
fie expediate Ia laboratorul de 
sudură din București, pierzin- 
du-se mult timp pînă la aflarea 
rezultatului. Astfel, sudori cum 
ar fi tinerii Stefan Bertșoc și 
Nicolae Tudor ar fi executat si 
în momentul de față lucrări sub 
nivelul lor de pregătire, 
teptarea rezultatului ce 
să-l dea laboratorul 
reștean..."

Secretarul organizației 
loan Chipăruș, ne-a prezentat la 
rîndul său preocupările organi
zației de tineret în ceea co> pri
vește integrarea constructorilor, 
acțiunile de calificare și ridi
care a nivelului profesional. Pe 
această linie preocupări sint, 
dar nu suficiente. Se poate face 
mult mai mult pentru stabiliza
rea tinerilor constructori in șan
tiere, pentru atragerea lor la 
întreaga viată de organizație. 
„Nu am reușit încă — ne-a măr
turisit loan Chipăruș — să ini
țiem nici un curs de policalifi
care. Si ar fi necesar...44 De fapt 
acest lucru nu s-a reușit pe nici 
un șantier al grupului. în. plus 
mai aflăm că pe șantierele de 
la Tulcea nu se admite „deschi
derea unor cursuri de calificare 
cu scoatere din producție*4, cu 
toate că pe alte șantiere această 
formă de pregătire a viitorilor 
constructori și-a dovedit opor
tunitatea și eficienta. De ce ?

l de 
forței

Si

în as- 
trebuia 
bucu-

U.T.C.,

INTENȚIILE BUNE EXIS 
TĂ; CÎND VOR FI MA

TERIALIZATE ?

că
de a-

Asigurarea forței de muncă 
pentru șantierele acestui grup 
se. află înscrise și pe agenda de 
lucru a unor organizații jude
țene cu responsabilități în
ceasta direcție. Tovarășul Ion. 
Andronache. directorul Direcției 
muncii, ne-a declarat: „Recru
tarea forței de muncă disponi
bile în județ și dirijarea ei că
tre grupul de șantiere Tulcea- 
vest. este una din principalele

preocupări ale noastre. în cel 
mai scurt timp vor fi încadrați 
aici circa 100 de tulceni. Lor li 
se vor adăuga și constructorii 
pe care îi vom recruta din alta 
județe — 100 din Botoșani, 50—• 
Bacău, 70—Cluj, 50—Iași. 50— 
Neamț. 100—Suceava. 20—Satu 
Mare și 36—Vrancea, pentru 
care avem aprobările de rigoare. 
Desigur mulți trebuie calificați, 
dar la nivelul grupului nu sânt 
prevăzute cursuri pentru aceș
tia**... Deci, din nou aceeași pro
blemă a calificării se află sub 
semnul întrebării.

Despre preocupările organiza
ției județene U.T.C. pentru spri
jinirea eforturilor de asigurare 
și calificare a forței de muncă 
necesare pe șantierele de con
strucții am discutat cu tovară
șul secretar Ion Moroîanu : «Nu 
numai pentru șantierele de 
construcții, dar și pentru cele
lalte unități economice din ju
deț noi am solicitat, pe baza 
unei adrese, trimise la începu- 
tul lunii februarie, necesarul de • 
forță de muncă calificată și ne
calificată pentru anii 1979-—1980 
pentru capacitățile de produc
ție existente și cele ce urmea
ză să intre în funcțiune, in ideea 
intensificărilor eforturilor orga
nizației noastre pentru orienta
rea școlară și profesională a 
elevilor, dirijarea disponsibilu- 
lui de forță de muncă tinără că
tre aceste unități. Din păcate, 
pină în prezent, deși termenul 
fixat de no'i era 15 februarie, nu 
am primit răspuns decât de la 
întreprinderea județeană de 
gospodărire comunală., si loca- 
tivă (?!). Facem de aceea si pe 
această cale un nou apel la în
treprinderi, situațiile solicitate 
fiindu-ne necesare și pentru ini
țierea unor forme de policalifi
care, în cadrul unor politehnici 
muncitorești. O astfel de poli
tehnică muncitorească intențio
năm să deschidem și la Grupul 
de șantiere. Tot în îdeea acope
ririi necesarului de forță de 
muncă pe șantierele de construc
ții, am deschis un șantier jude
țean de construcții de locuințe 
unde sînt prezenti zilnic 200 de 
tineri. Indirect, creăm astfel po
sibilitatea ca un număr de con
structori calificați să fie redi#- 
tribuiți pe șantierul da -investi
ții industriale**; • •

După cum se vede, intenții 
sînt. Importantă este însă acțiu
nea practică, de recrutare, în
cadrare și' calificare a acestor 
constructori. Să nu rămânem la 
șimple acte formale, trecute 
doar în hîrtii, care circulă între 
diferite organizații și întreprin
deri și răspunsuri la fel de for
male...

★
Pentru un răspuns rft mal 

concret la întrebările ridicate in 
cadrul anchetei ne-am adresat 
celor direct răspunzători din 
cadrul Ministerului Construcți
ilor Industriale.

• „Cu toate că ar putea să 
pară anacronică situația — ne-a 
declarat tovarășul Remus Bon- 
cuț. economist principal în ca
drul Direcției de organizare și 
control personal și învățămlirt
— Ia ora actuală la total trus
turi avem un număr suplimen
tar de muncitori calificați, fată 
de necesar; Totuși, ținând seama 
de particularitățile unor trusturi, 
de nevoile de moment și da 
fluctuații, noi stabilim necesa
rul cu un. an mai devreme. Ast
fel la ora actuală T.C.I. Brăila — 
căruia aparține și Grupul de șan
tier» Tulcea-vest, dispun de 5330 
muncitori calificați și se pre
vede o creștere de 630 muncitori. 
Față de această situație am pla
nificat să fie calificați 700 de 
muncitori — 61 prin școli. 504 
prin cursuri și 135 prin practică 
la locul de muncă. Deci, pentru 
completarea necesarului de la 
Tulcea, trustul trebuie să re- 
distrtbuie forța de muncă. Legat 
de problema cursurilor cu scoa
tere din producție nu există nici 
o interdicție. Pentru șantiere, 
desigur, nu este avantajos (In 
aparență !) să renunțe la con
structori 'pentru cîteva luni. Si 
atunci se prevalează de afirma
ția că nu au voie să organizeze 
astfel de cursuri**.
• ,,în colaborare cu C.C. al 

U.T.C. — ne spune tovarășul 
Ion Cusovski. economist la Di
recția generală plan-dezvoltare
— am stabilit deschiderea unor 
șantiere de muncă patriotică pe 
platforma industrială Tulcea. la 
care vor participa 300 de tineri 
calificați și 100 de elevi. în 
serii de cîte două săptămâni. în 
perioada 1 aprilie—1 septembrie 
1979. Acesta este modul căi mai 
eficient de sprijin pe care ti
nerii il pot aduce la construcția 
unităților industriale din acest 
județ".

Ne oprim deocamdată cu an
cheta noastră aici. Despre modul 
în care s-a trecut efectiv la ac
țiune vom reveni.
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înaltă apreciere pentru rezultatele fructuoase ale vizitei 
de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica 
Populară Bulgaria, hotărîre unanimă de a înfăptui exemplar
olitica internă și externă a partidului și statului nostru

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN OLT 
AL P.C.R. se arată : Manifes
tările de stimă și prețuire cu 
care ati fost înconjurați pretu
tindeni. ambianta plină de căl
dură și cordialitate care a ca
racterizat întreaga desfășurare 
a vizitei, bilanțul său fructuos 
evidențiază o dată în plus jus
tețea politicii consecvente a 
partidului si statului nostru de 
întărire a prieteniei si colabo
rării cu toate statele socialiste 
pe baza respectării neabătute a 
principiilor independentei si 
suveranității naționale, deplinei 
egalități în drepturi, neameste
cului în treburile interne, avan
tajului reciproc si întrajutorării 
tovărășești.

Noul dialog la nivel înalt, 
desfășurat sub semnul tradițio
nalelor relații de caldă priete
nie dintre popoarele român și 
bulgar reprezintă încă o confir
mare a stimei și respectului re
ciproc, a voinței cpmune de a 
lărgi necontenit colaborarea 
dintre țările noastre, el deschi
de largi perspective pentru am
plificarea relațiilor economice, 
politice și cultural-stiințifice 
dintre cele două țări, servind 
cauzei socialismului și păcii, 
colaborării dintre statele din 
Balcani, constituind în același 
timp un exemplu de conlucrare 
între state socialiste, pentru 
progres si pace în întreaga 
lume. Exprimîndu-ne încă o da
ta atașamentul profund fată de 
tot ceea ce partidul și statul 
nostru, dumneavoastră personal, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, întreprindeți 
pentru binele si fericirea noas
tră. vă asigurăm că oamenii 
muncii din județul Olt vor ac
ționa cu hotărîre si abnegație 
în vederea îndeplinirii exem
plare a sarcinilor de plan si a 
angajamentelor asumate. în- 
tîmpinînd cea de-^, 35-a aniver
sare a eliberării patriei și Con
gresul al XII-lea al Partidului 
Comunist Român cu noi si im
portante izbinzi în edificarea 
Societății socialiste multilateral 
dezvoltate si înaintarea Româ
niei spre comunism.

Comuniștii, toți locuitorii... jur 
dețului Vrancea— se arată în 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN VRANCEA AL P.C.R. 
— își exprimă profunda satis
facție pentru rezultatele deose
bit de fructuoase ale recentei 
vizite de prietenie pe care dum
neavoastră, iubite conducător, 
ați efectuat-o. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în Re
publica Populară Bulgaria. Ală
turi de întregul nostru popor 
dăm o înaltă apreciere modului 
strălucit în care, .încă odată, ați 
dat o nouă si puternică expre
sie raporturilor tradiționale de 
înțelegere, prietenie si colabo
rare tovărășească ce s-au sta
tornicit de-a lungul anilor între 
popoarele român si bulgar, în
tre cele două partide frățești.

Ne bucură nespus faptul că 
obiectivele economice, schimbu
rile comerciale ce urmează să 
fie înfăptuite de cele două țări, 
vor cunoaște o mai mare dez
voltare. relațiile de cooperare 
se vor lărgi necontenit spre 
binele și bunăstarea poporului 
român și bulgar, pe drumul co
mun al construcției societății 
socialiste. Folosindu-ne de acest 
prilej, permiteți-ne scumpe to
varășe secretar general, să ne 
exprimam adeziunea noastră de
plină la politica internă si ex
ternă a partidului și statului 
nostru, al cărei promotor neobo
sit sînteți.

Ne angajăm că în tot ce gîn- 
dim și înfăptuim să ne situăm 
la nivelul înaltelor exigențe pe 
care dumneavoastră le impri
mați cu atîta clarviziune si 
patos revoluționar pentru înde
plinirea cu succes a obiective
lor acestui an. alo întregului 
cincinal în actuala etapă de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si înain
tare a României spre comunism.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BOTOȘANI AL 
P.C.R., sa subliniază: împreună 
cu întregul popor, comuniștii, 
toți locuitorii meleagurilor bo- 
toșănene au urmărit cu un pu
ternic sentiment de mîndrie pa
triotică și o vie satisfacție vizi
ta oficială pe care dumneavoas
tră, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. ați în- 
treprins-o, împreună cu tovară
șa Elena Ceaușescu în Republi
ca Populară Bulgaria, expri- 
mîndu-ne deplina adeziune și 
aprobare față de rezultatele deo
sebit de rodnice ale vizitei în 
țara vecină și prietenă.

Activitatea intensă pe care ați 
desfășurat-o în timpul vizitei, 
primirea deosebit de călduroasă 
care v-a fost rezervată, întîlni- 
rile și convorbirile pe care le-ați 
avut cu conducătorii țării' prie
tene. documentele semnate se 
bucură de aprobarea deplină a 
tuturor oamenilor muncii din 
județul nostru, care văd în a- 
cestea o nouă expresie a clar- 
viziunii și justeței politicii ex
terne a partidului și statului 
nostru, la a cărei elaborare și 
înfăptuire aveți rolul hotărîtor.

Acum, cînd ați revenit în pa
trie, odată cu urarea noastră de 
„bun venit" vă încredințăm, 
scumpe tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că toți cei ce trăiesc 
și muncesc în acest minunat 
colt de tară românească își ex
primă hotărîrea lor nestrămu
tată de a înfăptui neabătut po
litica internă și externă a parti
dului și statului nostru, anga- 
jîndu-se să depună toate efor
turile pentru realizarea exem
plară a sarcinilor de plan pe 
anul 1979.

TELEGRAME ADRESATE C. C. AL P. C. R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
în telegrama COMITETULUI 

CENTRAL AL UNIUNII TI
NERETULUI COMUNIST sa 
spune : Tînăra generație a pa
triei, puternic Însuflețită de cele 
mai profunde sentimente de 
stimă și nețărmurită dragoste 
față de dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, a urmărit 
cu vie emoție și dețplină satis
facție desfășurarea vizitei de 
prietenie pe care ați *lntre- 
prins-o împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu In Republica 
Populară Bulgaria, țară vecină 
și prietenă. Sintem mîndri, sti
mate tovarășe secretar general, 
că rodnica vizită de prietenie 
pune. încă o dată, cu strălucire, 
în evidență, calitățile dumnea
voastră de patriot și internațio
nalist consecvent, de militant 
neobosit pentru cauza socialis
mului, prieteniei și oolaborăril 
între popoare, pentru promova
rea păcii și securității în Bal
cani, în Europa și în întreaga 
lume. Uniunea Tineretului Co
munist, Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Româ
nia, toți tinerii patriei aprobă 
pe deplin conținutul convorbi
rilor și rezultatelor deosebit de 
fructuoase ale vizitei dumnea
voastră — ilustrare elocventă a 
evoluției ascendente a colabo
rării, pe multiple planuri, din
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Bulgar, din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Bul
garia. Prin atmosfera de caldă 
prietenie în care s-a desfășurat, 
prin rezultatele cu care s-a în
cheiat, mult stimate tovarășe 
secretar general, consemnate și 
în Comunicatul comun, vizita 
dumneavoastră se constituie în- 
tr-o nouă expresie a hotăririi 
partidului și statului nostru de a 
înfăptui neabătut hotărîrile 
Congresului al Xl-lea și Confe
rinței Naționale ale Partidului 
Comunist Român, de dezvoltare 
necontenită a raporturilor de 
prietenie și colaborară cu ță
rile socialiste, de întărire a re
lațiilor de bună vecinătate și 
conlucrare cu țările din Bal
cani.

împreună cu întregul nos
tru popor, tînăra generație a 
patriei își exprimă unanima 
satisfacție pentru reafirmarea 
și cu acest prilej a principiilor 

: noi ale relațiilor dintre state 
bazate pe respectarea strictă a 
independenței și suveranității 
naționale, deplinei egalități în 
drepturi, neamestecului în tre
burile interne, avantajului re
ciproc și întrajutorării tovără
șești. Pentru noi, tinerii, are o 
deosebită însemnătate faptul că 
în cadrul convorbirilor a fost 
subliniată hotărîrea țărilor și 
popoarelor noastre de a-și 
aduce o contribuție activa la 
încetarea cursei înarmărilor și 
înfăptuirea dezarmării, la apli
carea prevederilor Actului final 
al Conferinței pentru securitate 
și cooperare in Europa, trans
formării Balcanilor intr-o zonă 
a păcii trainice, securității și 
înțelegerii, la instaurarea unei 
noi ordini economice interna
ționale, la întărirea solidarității 
cu popoarele care luptă împo
triva imperialismului, colonia
lismului și neocolonialismului, a 
rasismului și apartheidului, 
pentru independență națională 
și progres social, pentru res
pectarea strictă a dreptului fie
cărei națiuni de a-și hotărî sin
gură destinele, fără nici un 
amestec din afară.

în spiritul și pe baza priete
niei tradiționale dintre partidele 
și țările noastre, avind drept 
imbold frecventele întilniri din
tre dumneavoastră, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășul 
Todor Jivkov, Uniunea Tinere
tului Comunist și Uniunea Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România vor acționa și în 
viitor pentru dezvoltarea con
tinuă a colaborării cu tineretul 
bulgar. Sintem hotăriți să fa
cem totul pentru a participa ac
tiv, împreună cu ceilalți oameni 
ai muncii, la realizarea în ter
menul prevăzut a lucrărilor de 
construire în comun a Com
plexului hidrotehnic Tumu Mă
gurele — Nicopole, a întreprin
derii constructoare de mașini 
grele Giurgiu — Ruse și a 
Complexului de olefine, a tutu
ror obiectivelor de colaborare 
economică și tehnico-științifică 
dintre România și Bulgaria.

Vă rugăm să ne îngăduiți, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să vă asigu
răm și cu acest prilej, că toți 
tinerii patriei — români, ma
ghiari. germani și de alte na
ționalități — întimpinînd, îm
preună cu întregul popor, cu 
noi succese Congresul ai XII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân și cea de-a XXXV-a ani
versare a eliberării patriei, vor 
acționa cu abnegație și hotărîre, 
urmind neabătut strălucitul 
dumneavoastră exemplu de 
muncă și dăruire revoluționară, 
pentru înfăptuirea Programului 
partidului de ridicare a țârii pe 
noi culmi de progres și civiliza
ție, de afirmare necontenită a 
României in lupta pemru edi
ficarea unei lumi a păcii, prie
teniei și colaborării intre 
popoare.

în telegrama adresata de CO
MITETUL JUDEȚEAN MUREȘ 
AL P.C.R. se subliniază : Cu 
inimile și conștiința vibrind de 
cea mai profundă mindrie pa
triotică. comuniștii, toți oamenii 
muncii — români, maghiari, 
germani — din județul Mureș, 
asemeni Întregii noastre na

țiuni, vă adresează cele mai 
calde felicitări pentru rezultate
le strălucite ale noii solii de 
pace și colaborare desfășurată 
sub semnul tradiționalelor legă
turi de strinsă și caldă priete
nie Intre popoarele român șl 
bulgar, care, prin grija atentă și 
directa dumneavoastră contribu
ție cunosc o dezvoltare mereu 
ascendentă. Apreciem cu satis
facție că prin această nouă vi
zită prietenia și colaborarea 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist Bulgar, 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Bulgaria se amplifică și se a- 
profundează pe baza principiilor 
respectării stricte a independen
ței și suveranității naționale, de
plinei egalități In drepturi, ne
amestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc și întraju
torării tovărășești. Aceste rela
ții corespund năzuințelor parti
delor si popoarelor noastre, in
tereselor lor vitale, intereselor 
țărilor socialiste, cauzei genera
le a păcii și socialismului in 
lume.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii — români, maghiari, germani 
din județul Mureș, își exprimă 
totala adeziune și aprobarea de
plină fată de comunicatul co
mun dat publicității in urma 
vizitei dumneavoastră în Repu
blica Populară Bulgaria, față de 
rezultatele fructuoase ale noului 
dialog româno-bulgar, și apre
ciază că acordul reciproc cores
punde în cel mai înalt grad 
dezvoltării relațiilor de priete
nie și bună vecinătate, că ele 
vor determina noi și eficiente 
acțiuni în conformitate cu vo
ința și interesele celor două 
popoare ale colaborării generale.

• „SOLIA DE PACE, PRIETENIE Șl BUNĂ VECINĂTATE, AL CĂREI PURTĂTOR STRĂLUCIT ATI FOST 
SI ÎN RECENTA VIZITĂ PE CARE ATI FĂCUT-O ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA, SUCCESUL 
CU CARE S-AU ÎNCHEIAT CONVORBIRILE PURTATE CU CONDUCĂTORII TĂRII VECINE SI PRIETENE 
CONFIRMĂ ÎNCĂ O DATĂ, CU FORȚA DE ARGUMENTARE A FAPTELOR, JUSTEȚEA PRINCIPIILOR, 
A ÎNTREGII NOASTRE POLITICI INTERNE Șl INTERNAȚIONALE, AL CĂREI STRATEG Șl ARHITECT 
SÎNTEȚI".

• „VĂ ASIGURĂM SI CU ACEST PRILEJ, MULT IUBITE Șl STIMATE TOVARĂȘE NICOLAE 
CEAUȘESCU, CĂ TOȚI TINERII PATRIEI - ROMÂNI, MAGHIARI, GERMANI Șl DE ALTE' NAȚIONALI
TĂȚI - VOR ACȚIONA CU ABNEGAȚIE SI HOTĂRÎRE, URMÎND NEABĂTUT STRĂLUCITUL DUMNEA
VOASTRĂ EXEMPLU DE MUNCĂ Șl DĂRUIRE REVOLUȚIONARĂ, PENTRU ÎNFĂPTUIREA PROGRA
MULUI PARTIDULUI DE RIDICARE A TĂRII PE NOI CULMI DE PROGRES SI CIVILIZAȚIE, DE AFIRMARE 
NECONTENITĂ A ROMÂNIEI IN LUPTA PENTRU EDIFICAREA UNEI LUMI A PĂCII, PRIETENIEI Șl CO
LABORĂRII ÎNTRE POPOARE".

Susținem cu întreaga noastră 
ființă această politică înțeleap
tă, promovată cu consecventă de 
Partidul Comunist Român, de 
România socialistă, politică care 
contribuie nu numai la dezvol
tarea solidarității și colaborării 
dintre partidele și popoarele 
noastre, dar și la impulsionarea 
conlucrării pe plan internatio
nal. pentru realizarea unei po
litici de destindere, pace și co
laborare.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN MEHEDINȚI AL 
P.C.R. se arată : Angajați ple
nar. cu înaltă răspundere si în
treaga lor dăruire în mărețul 
efort creator pentru înfăptuirea 
sarcinilor si obiectivelor din cel 
de-al patrulea an al cincinalu
lui revoluției tehnico-stiintifice, 
asemenea întregului nostru po
por. comuniștii, toti cei care 
trăim si muncim pe tot mai în
floritoarele si prosperele melea
guri mehedintene. am urmărit 
cu viu interes si legitimă mîu- 
drie patriotică, vizita pe care 
dumneavoastră, mult stimate 
si iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. aii desfășurat-o, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceausescu, in Republica Popu
lară Bulgaria, tară vecină și 
prietenă cu România socialistă 
cu care are vechi si tradiționale 
legături care, de-a lungul isto
riei. s-au consolidat necontenit, 
spre binele si fericirea ambelor 
popoare.

Dragostea si respectul nemăr
ginit cu care ati fost înconjurat 
De tot parcursul vizitei de po
porul prieten bulgar, convorbi
rile fructuoase desfășurate in
tr-o atmosferă de stimă. încre
dere si respect reciproc. De care 
dumneavoastră. mult iubite 
si stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, le-ati avut cu tova
rășul Todor Jivkov. întilniri le 
avute cu colective ale oameni
lor muncii din Republica Popu
lară Bulgaria, documentele sem
nate. care dau un nou si pu
ternic impuls colaborării pe 
multiple planuri, dovedesc că 
vizita s-a desfășurat intr-o 
ambiantă specifică întâlnirilor 
româno-bulgare la nivel înalt, 
înscriindu-se. totodată, ca un 
eveniment cu deosebite semni
ficații in generosul efort pe 
care îl fac ooooare'e. conducă
torii de state pentru solutio
narea De calea înțelegerii. a 
contactelor directe a marilor 
probleme care sau astăzi in 
fata umanitarii. pentru ca toa
te națiunile să-si poată făuri in 
liniște si Dace oronriul lor des
tin. să-si consacre întreaga lor 
Dutere de muncă si creație ridi
cării gradului de bunăstare, 
progres si civilizație.

Hotăriti să dăm viată sarcini
lor si obiectivelor ce ne revin 
din vastul program de edificare 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, să 
intîmpinăm cu izbînzi remarca
bile cele două mari evenimente 

care vor avea loc în acest an în 
viața partidului și poporului nos
tru — Congresul al XII-lea al 
Partidului Comunist Român și a 
35-a aniversare a eliberării pa
triei — comuniștii, toti mehe- 
din tenii, asigurăm conducerea 
partidului, pe dumneavoastră, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, că ne vom 
consacra toate eforturile, toate 
energiile înfăptuirii integrale a 
prevederilor actualului cincinal, 
fiind convinși că în felul acesta 
ne aducem o contribuție tot mai 
însemnată In vasta operă de în
florire și propășire a scumpei 
noastre patrii. Republica Socia
listă România.

_ în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN IAȘI AL 
P.C.R. se arată : Oamenii mun
cii din județul Iași, asemenea 
Întregului popor român, au 
luat cunoștință cu deplină sa
tisfacție și mîndrie patriotică 
de rezultatele fructuoase ala 
noii vizite efectuate de delega
ția partidului si statului nostru, 
în frunte cu dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu. în Republica Popu
lară Bulgaria. Noi vedem în 
această vizită o nouă contribuție 
a României la reafirmarea 
principiilor care trebuie să 
guverneze relațiile dintre țările 
socialiste, a poziției realiste, 
constructive a Partidului Co
munist Român în promovarea 
ideilor socialismului si păcii în 
lume, a unui climat de deplină 
înțelegere între popoarele din 
zona Balcanilor. în acest cadru 
dăm o înaltă apreciere aportu
lui dumneavoastră. tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la dezvol
tarea relațiilor dintre popoarele 
român și bulgar. Folosim si a

cest prilej pentru a asigura con
ducerea partidului si statului 
nostru că organizația județeană 
Iași a Partidului Comunist Ro
mân va acționa cu fermitate și 
răspundere pentru îndeplinirea 
sarcinilor care ne revin din pro
gramul de edificare a societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate în tara noastră.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BIHOR 
AL P.C.R. se spune : Alături 
de întregul nostru popor, co
muniștii. toti oamenii muncii — 
români, maghiari si de alte na
ționalități — din județul Bihor, 
au urmărit cu profundă mîndrie 
patriotică si deosebită satisfac
ție vizita pe care ați efectuat-o 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, in tara vecină și 
prietenă. Republica Populară 
Bulgaria. Această vizită a evi
dențiat din nou tradiționala 
prietenie româno-bulgară, reali
tate exprimată in manifestările 
de profundă stimă și respect cu 
care ați fost pretutindeni în
conjurați. mărturii ale senti
mentelor de caldă și frățească 
prietenie dintre poporul român 
și bulgar, ale stimei și respec
tului de care vă bucurați pe 
plan intern si international

Ne bucură mult faptul că 
dialogul la nivel înalt a sublim 
niat cu pregnantă si cu acest 
prilej necesitatea de a se ac- 
tiona de către toate statele^ pen
tru încetarea cursei înarmărilor, 
pentru dezarmare, pentru întă
rirea păcii și securității in lume. 
S-a reafirmat, in același timp, 
hotărârea celor două partide de 
a contribui la întărirea unității 
și coeziunii mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale, 
a tuturor forțelor revoluționare, 
democratice, in lupta pentru 
pace si socialism.

Profund recunoscători pentru 
activitatea neobosită pe care o 
desfășurați spre binele si feri
cirea patriei noastre dragi, pen
tru triumful păcii in lume, ne 
exprimăm și cu acest prilej, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, totala noastră 
adeziune la politica internă și 
externa a partidului și statului, 
in elaborarea și înfăptuirea că
reia dumneavoastră aveți un 
rol determinant, angajindu-ne 
totodată să ne sporim eforturile 
pentru aplicarea in viată a Ho- 
tăririlor Congresului al Xl-lea, 
a Programului partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tării spre comunism.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN ARGEȘ AL P.C.R. 
se spune : Comuniștii, toti oa
menii muncii din județul Argeș, 
asemenea întregului nostru po
por. au urmărit cu viu interes 
si profundă satisfacție vizita de 
prietenie pe care dumneavoas
tră. mult stimate si iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu ati 
efectuat-o în Republica Popu
lară Bulgaria, împreună cu to

varășa Elena Ceaușescu. Si vă 
adresează, la înapoierea în pa
trie. un călduros „Bun sosit", 
cele mai adinei mulțumiri pen
tru modul strălucit în care, si 
cu acest prilej, ati dat expresie 
politicii partidului si statului 
nostru de întărire a prieteniei 
6Î solidarității între toate țările 
socialiste, de amplificare a bu
nei înțelegeri, a colaborării și 
cooperării între popoare, de 
continuă întărire a securității 
si păcii în Europa si în întreaga 
lume. Sintem deosebit de bucu
roși că si acest nou dialog la 
nivel înalt. înscris în cronica 
întîlnirilor traditionale dintre 
conducătorii de partid și de stat 
ai României si Bulgariei s-a în
cheiat cu rezultate fructuoase, 
a pus încă o dată în evidentă 
trăinicia prieteniei româno-bul
gare. legăturile strînse de co
laborare dintre Partidul Comu
nist Român si Partidul Comu
nist Bulgar.

Exprimînd si cu acest prilej 
totala si profunda noastră ade
ziune fată de întreaga politică 
internă si internațională a parti
dului si statului. nemărginita 
recunoștință pe care v-o purtăm 
pentru contribuția decisivă la 
elaborarea si înfăptuirea aces
tei politici, pentru modul stră
lucit în care conduceți destinele 
partidului si poporului, vă în
credințăm. mult stimate si iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că vom face totul, vom acționa 
cu abnegație și hotărîre, cu toa
tă responsabilitatea pentru în
deplinirea în cele mai bune 
condiții a sareniilor ce ne revin 
îri acest an în industrie, agri
cultură. în toate domeniile, pen
tru a întîmpina cu cele mai 
bune rezultate cea de-a 35-a 
aniversare a eliberării patriei 

și cel de-al XII-lea Congres al 
partidului.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN IALO
MIȚA AL P.C.R. se spune : Vă 
rugăm să ne permiteți ca. dîhd 
glas voinței comuniștilor, a tu
turor oamenilor muncii, tineri 
și vîrstnici, care trăiesc și 
muncesc pe însorita cimpie a 
Bărăganului ialomițeân. să ne 
exprimăm încă o dată atașa
mentul profund, adeziunea to
tală fată de întreaga politică 
internă si externă a partidului 
Si statului nostru, fată de dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. fiu le
gendar al națiunii române, re
voluționar eminent, personali
tate remarcabilă a vieții poli
tice internaționale, care vă con
sacrări întreaga capacitate, ener
gie și forță de muncă fericirii 
patriei, înțelegerii și frăției în
tre popoare, creșterii prestigiu
lui socialismului si comunismu
lui în lume. Solia de pace, 
prietenie și bună vecinătate, al 
cărei purtător strălucit ari fost 
si în recenta vizită pe care ati 
făcut-o conducînd delegația de 
partid și de stat în Republica 
Populară Bulgaria, atmosfera 
sinceră de înțelegere deplină, 
succesul cu care s-au încheiat 
convorbirile purtate cu conducă
torii tării vecine si Prietene, 
de care ne leagă tradiții secu
lare. confirmă încă o dată, cu 
forța de argumentare a faptelor, 
justețea principiilor, a întregii 
noastre politici interne si in
ternaționale. al cărei strateg si 
arhitect sînteti.

Conștienti de adevărul axio
matic. că forța si prestigiul so
cialismului depind de forța și 
prestigiul fiecărei țări socialiste, 
principiu promovat cu consec
ventă de către Partidul Comu
nist Român, ne angajăm ca, 
alături de întregul popor, și noi 
ialomițenii să nu precupețim 
nici un efort, să facem tot ce 
ne stă în putință pentru a în
făptui exemplar sarcinile de na 
revin din programul partidului 
în industrie, agricultură. în ce
lelalte sectoare de activitate, 
aducindu-ne astfel o contribuție 
tot mai mare la ridicarea pe 
noi culmi de progres si civili
zație a României socialiste.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN PRAHOVA AL 
P.C.R. șe spune : Expresie eloc
ventă a politicii înțelepte a 
partidului de dezvoltare multi
laterală a relațiilor de prietenie 
frățească cu toate țările socia
liste, vizita dumneavoastră 
efectuată împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu în Republica 
Populară Bulgaria, a fost primi
tă de comuniști, de toti oamenii 
muncii din județul Prahova cu 
o deplină satisfacție si mîndrie 
patriotică. înrilnirile si convor
birile avute cu tovarășul Todor 
Jivkov. calda primire ce v-a fost 
făcută de oamenii mupeii din 
tara vecină si prietenă ilustrează 

în mod grăitor trăinicia relații
lor traditionale dintre popoarele 
noastre, bazată pe stimă, respect 
reciproc si colaborare multilate
rală. dorința lor fierbinte de ri
dicare pe un plan superior a a- 
cestor relații în interesul gene
ral al socialismului si păcii în 
Balcani si în întreaga lume. 
Alături de întregul nostru popor, 
aprobăm din inimă înțelegerile 
si convențiile încheiate cu acest 
prilej, de adîncire a colaborării 
economice si tehnico-stiintifice, 
a cooperării si specializării în 
producție, angajîndu-ne să spri
jinim prin întreaga noastră acti
vitate îndeplinirea integrală a 
acestora.

Vă asigurăm si cu acest pri- 
* lej. iubite tovarășe Nicolae 
’ Ceausescu, că comuniștii, toți 

oamenii muncii prahoveni, vor 
acționa cu fermitate si hotărîre 
pentru realizarea sarcinilor de 
plan pe acest an si pe întregul 
cincinal în industrie si agricul
tură. pentru perfecționarea me
canismului economico-financiar 
si dezvoltarea autoconducerii. 
autogestiunii muncitorești în 
toate unitățile. Strîns uniri în 
jurul partidului, sub conducerea 
dumneavoastră înțeleaptă, vom 
desfășura larg întrecerea socia
listă pentru întîmpinarea cu noi 
si mărețe înfăptuiri cel de al 
XII-lea Congres al partidului și 
cea de-a 35-a aniversare a eli
berării patriei, adueîndu-ne ast
fel o contribuție sporită la în
făptuirea programului partidului 
de dezvoltare si înflorire multi
laterală a României socialiste în 
drumul său victorios spre co
munism.

Toti oamenii muncii din jude
țul Hunedoara — se arată în te
legrama adresată de COMITE

TUL JUDEȚEAN HUNEDOARA 
AL P.C.R. — au urmărit cu 
deosebit interes vizita ne care 
dumneavoastră, stimate tova
rășe secretar general, ați între
prins-o. împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu în tara vecină 
si prietenă. Republica Populară 
Bulgaria. $i de această dată 
ne-a produs o deosebită satis
facție si bucurie căldura și 
nemărginita cordialitate cu care 
ati fost peste tot înconjurați, 
aprecierile de o deosebită pre
țuire făcute în toate intîlnirile 
la adresa nartdiului nostru si a 
tării, aprecieri care dovedesc 
marele prestigiu de care se 
bucură România socialistă, acti
vitatea plină de dăruire pe care 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, o des
fășurări pentru dezvoltarea și 
adîncirea relațiilor de colaborare 
în toate domeniile cu poporul 
vecin si prieten, crearea unui 
climat de bună înțelegere în in
teresul forțelor progresiste, al 
cauzei destinderii si păcii.

Alături de întregul nostru 
ponor, ne exprimăm deplina 
convingere că această nouă vi
zită ne care dumneavoastră ati 
făcut-o în Republica Populară 
Bulgaria va impulsiona raportu
rile de colaborare româno-bul- 
gare ne multiple planuri, atit 
bilateral cit si in domeniul vie
ții internaționale, in lupta co
mună a popoarelor pentru pace 
si înțelegere în Balcani. Europa 
si în lume.

Dînd o deosebită apreciere 
rezultatelor vizitei întreprinse 
în Republica Populară Bulgaria, 
acestei noi si valoroase contri
buții aduse la dezvoltarea rela
țiilor de prietenie cu poporul 
bulgar, comuniștii, toti oamenii 
muncii hunedoreni se angajează 
să nu precupețească nici un 
efort, să-si sporească neîncetat 
contribuția la creșterea presti
giului scumpei noastre patrii — 
România socialistă — prin obți
nerea unor noi si deosebite suc
cese la înfăptuirea politicii in
terne si externe a partidului și 
statului nostru.

Asemenea întregului nostru 
popor, comuniștii, oamenii mun
cii, toți locuitorii județului Ca- 
raș-Severin — se arată in tele
grama adresată de COMITETUL 
JUDEȚEAN CARAȘ-SEVERIN 
AL P.C.R. — au urmărit cu viu 
interes si cu profundă sa
tisfacție vizita de prietenie 
pe care dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
partidului, președintele Repu
blicii. împreuna cu tovarășa 
Elena Ceaușescu ati intreprins-o 
în Republica Populară Bulgaria. 
Primirea caldă, deosebit de cor
dială, atmosfera de puternică 
stimă reciprocă în care s-a des
fășurat noul dialog româno- 
bulgar la nivel înalt, înțelege
rile convenite, vin să confirme 
încă o dată strinsa prietenie și 
colaborare dintre cele două 
partide și țări ale noastre. Ne 

bucură din toată inima faptul 
că tradiționalele legături româ
no-bulgare desfășurate pe mul
tiple planuri și fundamentate 
pe principiile marxism-leninis- 
mului și solidarității internațio
nale. respectului independenței 
și suveranității, deplinei egali
tăți în drepturi, neamestecului 
în treburile interne, avantajului 
reciproc și întrajutorării tovă
rășești se adîncesc în perma
nență în avantajul celor două 
popoare, al cauzei păcii, socia
lismului și progresului în lume.

Aprobînd din toată inima re
zultatele vizitei, sîntem mîn
dri că împreună cu oamenii 
muncii din țara vecină și prie
tenă, Republica Populară Bul
garia, se construiesc, prin efor
turi comune, spre binele și dez
voltarea celor două națiuni, o 
seamă de obiective economice 
de importanță vitală pentru ță
rile noastre. Vă asigurăm, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că organiza
ția județeană de partid, comu
niștii, toți oamenii muncii din 
județul Caraș-Severin, români, 
germani, sîrbi, maghiari și de 
alte naționalități, vor acționa 
cu toată fermitatea pentru a 
îndeplini exemplar sarcinile ce 
ne revin din Programul partidu
lui, din hotărîrile Congresului 
al Xl-lea si ale Conferinței Na
ționale a partidului.

Tn telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN VASLUI AL P.C.R. 
se arată : Alături de întregul 
nostru popor, comuniștii, toți 
oamenii muncii din județul 
Vaslui au urmărit cu viu inte
res vizita de prietenie între
prinsă de dumneavoastră, mult 
iubite si stimate tovarășe secre
tar general. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. în R.P. 
Bulgaria., țară vecină și priete
nă, prilej cu care ați zidit noi 
temelii prieteniei și colaborării 
dintre cele două partide comu
niste. dintre cele două țări so
cialiste. Ne manifestăm și cu a- 
ceasta ocazie sentimentele de 
adîncă recunoștință, de înaltă 
prețuire și admirație pe care vi 
le purtăm dumneavoastră, con
ducător încercat al partidului și 
statului nostru, exponentul cel 
mai fidel al năzuințelor si idea
lurilor întregii națiuni, al aspi
rațiilor de libertate, pace si 
progres social

Ca militant eminent pe plan 
internațional, neobosit si dirz 
luptător pentru dezvoltarea pe 
mai departe a relațiilor de prie
tenie cu toate țările socialiste, 
pentru un climat de apropiere 
și înțelegere între state, ați rea
firmat hotărîrea neclintită și 
statornica noastră dorință de 
pace, de înlăturare a conflicte
lor. de întronare a noii ordini 
economice si politice în lume, 
de a se crea condiții fiecărui 
popor să-si construiască inde
pendent și suveran un viitor 
fericit.

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar ge
neral. că acționind cu fermitate 
pentru introducerea noului me
canism economico-financiar, în 
prima lună a anului 1979 în in
dustria si agricultura județului 
Vaslui s-au obținut rezultate 
bune pe care sîntem hotăriți să 
le amplificăm în acest al patru
lea an al cincinalului 1976—1980, 
an în care aniversăm momente 
de seamă din istoria patriei și 
poporului nostru. anul celui 
de-al XII-lea Congres al Par
tidului Comunist Român.

î n telegrama adres ată de CON
SILIUL OAMENILOR MUN
CII DE NAȚIONALITATE 
MAGHIARA DIN REPUBLICA 
SOCIALISTA ROMANIA se 
spune : Pentru oamenii mun
cii de naționalitate maghiară din 
R.S. România, ca și pentru în
tregul popor român, este un 
nou motiv de profundă satis-" 
facție . și îndreptățită mîndrie 
patriotică bilanțul bogat și re
zultatele rodnice ale vizitei de 
prietenie pe care ați între
prins-o. împreună cu mult sti
mata tovarășa Elena Ceaușescu, 
în Republica Populară Bulga
ria. Sîntem încredințați că a- 
ceastă vizită în țara vecină și 
prietenă, moment de însemnă
tate excepțională în bogata cro
nică a legăturilor tradiționale 
româno-bulgare, se înscrie ca 
o nouă contribuție importantă 
la dezvoltarea și adîncirea re
lațiilor de colaborare, solida
ritate și de prietenie dintre sta
tele, partidele și popoarele 
noastre constructoare ale so
cialismului, de impulsionarea 
conlucrării pe plan internațio
nal pentru realizarea unei po
litici de destindere, pace și co
laborare în Balcani, Europa și 
în lume.

Oamenii muncii de naționali
tate maghiară din R.S. Româ
nia, împreună cu întregul popor 
român, își manifestă și cu acest 
prilej acordul lor deplin față 
de politica internă și externă 
înțeleaptă a partidului și sta
tului nostru, pentru edificarea 
unei lumi mai bune și drepte, 
pentru rezolvarea pe cale paș
nică a tuturor problemelor cu 
care se confruntă omenirea, 
pentru înfăptuirea dezarmări’ 
și lichidarea oricăror pericole 
de război. Exprimând deplina 
adeziune față de rezultatele 
rodnice ale dialogului româno- 
bulgar și profunda recunoștință 
pentru activitatea neobosită pe 
care ati desfășurat-o. oamenii 

muncii de naționalitate maghia
ră din România se angajează în 
mod ferm să acționeze neabătut 
strîns uniți în jurul partidului, 
al dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru înfăptuirea 
politicii generale a partidului și 
statului nostru, consacrată În
floririi României socialiste, cau
zei păcii și progresului uma
nității, întimpinînd astfel cea 
de a XXXV-a aniversare a eli
berării patriei și Congresul al 
XII-lea al Partidului Comunist 
Român.

împreună cu întregul popor, 
oamenii muncii de naționalitate 
germană din patria noastră — 
se arată în telegrama CONSI
LIULUI OAMENILOR MUNCII 
DE NAȚIONALITATE GER
MANA din Republica Socialistă 
România —• au urmărit cu viu 
interes și profundă satisfacție 
vizita pe care ați întreprins-o, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, în țara vecină și 
prietenă. Republica Populară 
Bulgaria, și ne exprimăm ade
ziunea deplină față de rezulta
tele rodnice ale acestui nou dia
log româno-bulgar la cel mai 
înalt nivel, exemplu de colabo
rare rodnică între țările socia
liste. Manifestările de dragoste, 
stimă și prețuire cu care ați 
fost înconjurați, ambianța plină 
de căldură și cordialitate care 
a caracterizat întreaga desfășu
rare a vizitei, convorbirile avute 
cu tovarășul Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al Parti
dului Comunist Bulgar, pre
ședintele Republicii Populare 
Bulgaria și cu ceilalți conducă
tori de partid și de stat bulgari 
deschid noi perspective pentru 
amplificarea conlucrării si coo
perării româno-bulgare în cele 
mai diverse domenii de activi
tate.

Prețuirea înaltă de care se 
bucură pretutindeni în lume po
litica României socialiste de 
pace, prietenie, înțelegere și co
laborare între popoare este 
strîns legată de numele dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. cel mai 
iubit fiu al poporului nostru, 
patriot înflăcărat, internaționa
list consecvent, proeminentă 
personalitate politică a vieții in
ternaționale. care desfăsurați o 
prodigioasă activitate pentru 
cauza socialismului, a relațiilor 
frățești cu țările vecine, pentru 
progresul și neatârnarea tuturor 
națiunilor, a instaurării unei 
noi ordini economice și politice 
internaționale, pentru pace in 
Balcani și în întreaga lume.

Exprimîndu-ne mîndria pa
triotică și gratitudinea pentru 
activitatea dumneavoastră neo
bosită în slujba bunăstării și 
fericirii poporului, vă asigurăm, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de întreaga adeziu
ne a oamenilor muncii de na
ționalitate germană din țara 
noastră la politica internă și 
externă a partidului și statului, 
hotărîrea lor fermă de a în- 
timpina, împreună cu întregul 
popor, cea de-a XXXV-a ani
versare a eliberării patriei și 
Congresul al XII-lea al partidu
lui cu noi succese în înfăptuirea 
Programului Partidului Comu
nist Român de ridicare a Româ
niei socialiste pe noi culmi de 
progres și civilizație.

r
,.Cu inimile pline de bucurie, 

animați de cele mai sincere și 
calde sentimente de stimă, pre
țuire și recunoștință pentru în
treaga dumneavoastră activitate 
pusă în slujba celor mai înalte 
idealuri ale poporului român, 
am urmărit cu deosebit interes 
vizita dumneavoastră în Repu
blica Populară Bulgaria, se spu
ne în telegrama colectivului de 
oameni ai muncii de la ÎNTRE
PRINDEREA MECANICĂ DE 
MATERIAL RULANT GRIVI- 
ȚA ROȘIE.

Cunoscând că fiecare vizită a 
dumneavoastră peste hotare 
reprezintă o încununare de suc
ces a politicii noastre externe 
de pace si prietenie cu toate 
popoarele lumii, sîntem convinși 
că recenta întâlnire cu tovarășul 
Todor Jivkov înseamnă o nouă 
și strălucită contribuție adusă 
dezvoltării și cimentării rela
țiilor de prietenie si colaborare 
cu țara vecină și prietenă.

Căldura cu care ati fost în
tâmpinat pe toată durata vizi
tei. manifestările organizate în 
cinstea dumneavoastră, sponta
neitatea sentimentelor de dra
goste și prețuire izvorîte din 
inimile oamenilor muncii care 
v-au întâmpinat si a acelora din 
cadrul obiectivelor economice 
pe care le-ati vizitat demons
trează prestigiul imens de care 
vă bucurați în tara vecină și 
prietenă, ca și în întreaga lume.

Sintem mîndri că datorită vi
ziunii profund științifice și 
realiste cu care abordați marile 
probleme ale lumii contempo
rane ati intrat în conștiința în
tregii umanități ca unul dintre 
cei mai mari bărbați de stat, 
care se identifică cu spiritul 
epocii sale, luptînd pentru ins
taurarea unei lumi mai drepte 
și mai bune din care să dispară 
spectrul războiului si al distru
gerii.

în semn de recunoștință pen
tru neobosita dumneavoastră 
activitate pusă în slujba cauzei 
socialismului și a păcii, sîntem 
hotăriți ca prin faptele noastre 
de muncă să contribuim la con
solidarea prestigiului tării noas
tre pe arena internațională, 
realizindu-ne în mod exemplar 
toate sarcinile ce ne revin".
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CUI APARȚINE VIITORUL-CALCULATOARELOR MARI 
SAU MICROCALCULATOARELOR?

Red. : Scurta istorie a calcu
latoarelor electronice este mar
cată deja de o serie de desco
periri esențiale, revoluționare 
care au schimbat mereu, cu bru
talitate, drumul pe care părea 
că evoluează tehnica de calcuL 
O primă „revoluție*4 a constitui
t-o în 1947 apariția tranzistoru
lui : o a doua — intrarea in arenă 
a circuitelor integrate în 1957. 
în 1964 se impune conceptul de 
familie de calculatoare. în 1970 
— microprocesorul, „unealtă44 
care, după părerea specialiști
lor, „a schimbat fața tehnicii de 
calcul". în ce constă această „re
voluție a microprocesorului*4 al 
cărei contemporani sînterh*?

Dr. ing. Vasile Baltac : Apari
ția microprocesorului a modificat 
radical modul in care concepem 
noile produse de tehnică de 
calcul și modul în care le utili
zăm. La dimensiuni foarte mici 
(o pastilă de siliciu de cițiva 
mm2) microprocesorul — circuit 
integrat pe scară largă — conți
ne toate părțile electronice ale 
unui calculator și realizează toaie 
funcțiile acestuia. Performanța 
a devenit posibilă datorită pro
greselor microelectronicii din ul
timii 10—15 ani cînd densitatea 
componentelor pe mm2 a crescut 
foarte mult. Ca să realizăm ce 
Înseamnă 50 000 pînă la 100 000 
de tranzistori pe o pastilă, să ne 
reamintim că un aparat mic de 
radio are numai 6—7 tranzistori ! 
Lucrurile merg însă și mai de
parte; au apărut microprocesoare 
complete care cuprind pe o sin
gură pastilă nu numai unitatea 
centrală ci și cuplările pentru 
elemente periferice și memoria. 
Microprocesorul s-a impus în 
locul echipamentelor similare 
prin costul scăzut (din motive 
legate de tehnologie, prețul de 
cost al obținerii acelorași func
țiuni a scăzut în ultimii 20 de 
ani de 100 de ori). Apoi s-a im
pus datorită accesibilității și 
marii economii de timp. Nu 
demult, ca să rezolvi anumite 
prelucrări de date trebuia să te 
duci neapărat la un calculator 
.,mare“. Pierdeai mult timp și de
pindeai de alții. Ieftinindu-se și 
devenind din. ce în ce mai pu
ternice, microcalculatoarele au 
ajuns la îndemina socialiștilor. 
Și nu numai a lor.. Inginerii 
noștri proiectanți au, din ce în 
ce mai multi, ca și confrații lor 
de pe alte meridiane, calculato
rul propriu (pentru calcul alge
bric. statistic, calculator cu pro
gram) cu care-și rezolvă proble
mele zilnice. Minicalculatoarele 
de buzunar cu 4 sau mai multe 
operații sint deja folosite în 
multe țări, curent, de gospodine. 
Puterea de calcul se râspindește, 
devine accesibilă la nivel de 
masă. Calculatoarele de buzunar 
nu vor scădea sub un anumit 
preț, însă — la aceeași sumă — 
vor executa mai multe operații. 
Pentru a le face cit mai intere
sante, firmele producătoare 
le-au adăugat ceasuri, calendar© 
pe care se pot programa diver
se aniversări, semnalizate de 
calculator la momentul opor
tun ! Dar,- să revenim la proble
me importante. Microprocesorul 
a pătruns în toate domeniile, de 
la construcția de mașini, la me
dicină etc. Prin ieftinire, micro
procesoarele intră în construcția 
diferitelor produse, modificîn- 
du-le. Un televizor poate fi pro
gramat să transmită numai anu
mite emisiuni, un casetofon se
lectează anumite melodii; o ma
șină de scris transmite și pri
mește mesaje, ține evidența 
sarcinilor repartizate și îndepli- 
nite (sau neîndeplinite !). Dintre 
cele mai noi aplicații ale micro
procesorului voi cita poșta elec- ‘ 
ironică. O comunicare transmi
să prin dictafon este introdusă 
de o secretară in display (ecran 
TV cu claviatură), un micro
calculator preia mesajul și-1 
transmite la destinatari caro 
confirmă primirea și totodată 
înmagazinează mesajul pe o 
memorie externă. Totul se petre
ce în cîteva fracțiuni de secun
dă. Ținînd cont de eficienta pro
cedeului la nivelul unei între
prinderi sau al unei centrale, 
interesate de rapiditatea execu
tării comenzilor, acest gen de 
poștă devine mai ieftin ca scri
sul. O altă aplicație recentă este 
transferul electronic de fonduri 
în bănci. Banul fizic este din ce 
în ce mai puțin folosit. Micro
calculatorul înlătură telefonul 
și orice alt gen de coresponden
ță, confirmînd pe loc suma de-

Interlocntor dr. ing. VASILE BALTAC,
director adjunct științific, Institutul de cercetări pentru tehnica 

de calcul

pusă și livrind-o la cerere. Ml- 
nicalculatoarele au pătruns, de 
asemenea. în aparatura de testare 
a motoarelor auto sau de avioane 
care iși vor mări randamentul.

Red. : După cum spuneați, 
microcalculatoarele devin din ce 
în ce mai puternice. Un calcula
tor de acum 18 ani. de dimen
siunile unei camere, era mai 
slab ca un microprocesor de azi.

(în ultimii 20 de ani, față de scă
derea de 100 de ori a costului 
echipamentelor, scrierea progra
melor s-a ieftinit doar de 3 ori). 
E foarte importam deci ca un 
program odată scris să fie folosit 
de mai multe ori și sâ fie și 
vîndut altora. Se pune o singură 
condiție — compatibilitatea 
calculatoarelor — tm program 
scris pentru un calculator mic 
să poată fi rulat și pe unul mai

Un „mefin" al generației a IV-a, I’ie-
pendeni-10Q

In ultimii 20 de ani
• Numărul operațiilor efectuate pe secundă a cres

cut de 10 000 de ori. # Numărul calculatoare i or in
stalate a crescut de 255 de ori. # Fiabilitatea calcula
toarelor a sporit de 2,7 ort • Costul pentru 109 Mt 
operații a scăzut de 200 de ori- • Un arcuit integrat 
pe scară largă, care realizează un minicalculator de 
buzunar modern, echivalează cu 90 de circuite inte
grate de acum două decenii, la un cost de 170 de ori 
mai mic. 6 Un set de programe cu caracter economie 
care dura in 1958. 37 de secunde, (pe calculatoare 
IBM), se realizează azi in 5 secunde.

Să înțelegem prin aria că micro
procesoarele vor iniocui calcula
toarele mari. ? Este de fapt în
trebarea pe care v-o adresează 
elevul Lr. Geană din Skxx«_a_

Dr. ing. Vasile Baltac : Ta 
lumea tehnicii de calcul se dis
ting două tendințe : prima — de 
apropiere a informației de locul 
in care apar necesitățile de pre
lucrare — deci o extindere a 
utilizării microcalculatoarelor. A 
doua — crearea unor adevărate 
uzine de prelucrare a informațiilor 
— supercalculatoarele. Dat fiind 
că vor apărea noi aplicații care 
necesită prelucrarea unui volum 
uriaș de informații, ele nu vor 
putea fi înlocuite. în fizica ato
mică, în meteorologie, in servicii 
(cum sint rezervările de locuri 
la marile companii aeriene) 
supercalculatoarele sînt indis
pensabile și constructorii lor ur
măresc să le sporească perfor
manțele.' De pildă, in meteorolo
gie. pentru a elabora o prognoză 
a vremii pentru 24 de ore, acum 
10 ani un calculator lucra 15 ore. 
Azi, un supercalculator, care 
face 500 milioane de operații pe 
secundă, calculează doar o oră. 
Pentru stipercalculatoare creș
terea capacității de memorare 
și prelucrare nu este o problemă 
de nerezolvat, ci timpul in care 
se poate ajunge la informații. 
Acesta scade și el prin viteza 
foarte mare, prin complexitatea 
calculelor și prin noi metode de 
ordonare și găsire a informați
ilor.

Red. î Ce este o familie de 
calculatoare ? — mai vrea să știe 
corespondentul nostru.

Dr. ing. Vasile Baltac : Mici 
sau mari, calculatoarele nu pot 
lucra fără programe (succesiune 
de instrucțiuni date dinainte pe 
care calculatorul le execută). Or. 
scrierea acestora, ca orice mun
ca umană de concepție, nu este 
foarte productivă. în medie se 
scriu 10—12 instrucțiuni pe zi.

mare. Aceanâ JT -pă de csjrp- 
iarosre care u^kneszâ aeetati
De fgrriu
Feiix C — 3C «eapoc^aae ffnraj, 
» (mafiei. Ml ȘMTti-

Red. : Vreți să vă referit! la 
generațiile de cakelataare ti să 
precizat m ce generale se 13- 
scriu cele românești?

Noi apariții 

editoriale

CULTU
REALITATEA IMEDIATĂ

Dr. tar. Taefta B&ltee t Gene
rațiile se definesc in funcție de 
3 elemente : circuitele pe care le 
folosesc, structura calculatoare
lor. programele de care dispun. 
Prima a fost generația calcula
toarelor cu tuburi, apărute în 
1945. Ocupau spații mari, consu
mau multă energie, redau infor
mațiile in coduri greu descifra
bile. iar ca performanță se si
tuau sub miniealculatoarele da 
buzunar de azi. A doua generația 
(1955—1965) este rocul introdu
cerii semiconductorilor. Dimen
siunile și consumul au scăzut, 
structurile au devenit complexe, 
•-* puur. trece la multiprogra- 
mare. Ajungem la generația a 
treia, a circuitelor integrate : 
dimensiunile se reduc in conti
nuare. complexitatea structurilor 
e mai mare, s-a atins un nivel 
de programare automată ridicat. 
Aici se înscrie si producția noas
tră de tehnică de calcul. Urmea
ză geseratia a patra a circuitelor 
integrate pe scară largă (micro
procesoare). Ceea ce se făcea 
eu 1 ta6 de tranzistoare a devenit 
potib&I cu un singur element ! 
Structurile sint foarte complexa 
— mai omite calculatoare inter
conectate iti transmit sarcinii© 
F te preiau, iar programarea a 
dever..x f ea foarte complexă. 
Prorele miniealculatoare romă- 
nesc riz această ultimă genera
te sta: Jndependent-100“. reali
za'- de institutul nostru, șl „Coral 
4dU\ conceput de specialiștii de 
la Potitahmca bucureșîeană.

Red : Practic. nu mai există 
•ector al vieții în care calcula
toarele sâ nu pătrundă, iar per- 
formanteie construcției și ale 
u: ,?zăm par in continuă ascen- 
«mne. Se întrevăd limite in con- 
•tructia viitoare de calculatoare ?

Dr. tag. Vasile Baltac : Astăzi 
slat limite impuse de costuri. în 
retor vor fi limite impuse de 
necesități ti de probleme tehno
logice. De pildă, cu cit crește 
der-sitaiea circuitelor. cu atit se 
degaiâ mai mukă căldură pe 
unitatea de voiam. De aceea 
r? In; >toarele încep sâ aducă din 
ce in ce mai bine cu niște insta
lații frigorifice. Ntj e o Jîmiiare 
majoră, se lavemaaaâ sisteme toc 
mri perfecțjoeate de evacuare a 
căldurii. Altă ^mixare vine dins
pre predneer^de rineme de 

creste ruruârul de aplieatii. cu 
atit crește ti necesarul de pro- 
C-axue. Xtapâ caz* an arătat. 
prodaeTritataa serierti tar na 
poate spori prea mxh. Dtir deta 
as aaâgux eueckex» de tndsrirta- 
hzzre a p.ogarpetar. Asa taeX 
s-xr țxriea some eâ ae aStea st 
ta xhasca de caâcsl intr-oo do- 
n*esm la cure Ufftrie odată 
apărute poc fi ti mmw.tata.

MONICA ZVTRJIXSCHI

' METODE
PENTRU REZOLVAREA 

PROBLEMELOR 
DE OPTIMIZARE 

(APLICAȚII)

Dezvoltarea continuă a ma
tematicii în țara noastră ca 
știință larg cuprinzătoare, re
prezentativă, determină apari
ția unor noi lucrări privind 
diferite discipline cu structuri 
specifice ca de pildă „Meto
de pentru rezolvarea proble
melor de optimizare" — apli
cații — semnată de prof. Ni- 
colae Bebea. Culegerea pre
zintă de asemenea probleme 
de programare liniară soluții
le posibile, sisteme de ecua
ții sau inecuații liniare care 
să conducă la optimizarea 
funcției care exprimă scopul 
propus, numită situația op
timă.

„INTERFERENȚE"

Societatea literară „Relief 
românesc" editează un nou vo
lum — „Interferențe" — de 
studii literare, poezie și pro
ză, girat de un colegiu de re
dacție din cadrul căruia con
semnăm universitarii: zoe Du- 
mitrescu-Busulenga, Al. Dima, 
I. C. Chițimia, Gh. Bulgăr, 
Pândele Olteana. Sînt comen
tate probleme de limbă și 
stil. Istorie și teorie literară, 
etnografie și folclor, metodo
logie. Peste 200 de pagini sînt 
consacrate creației literare, 
cronicilor șl recenziilor, apar- 
țlnind cenaclului literar ce fi
ințează pe lingă societate. Re
țin atenția creații semnate de 
Gheorghe Burcescu, Lidia Bur- 
cescu, Viorel Cosma, I. C. Ște
fan, Elena SchSnberger, Vale- 
riu Filimon, Ion Mihuț, Elena 
Ștefănescu. Alături de un va
loros studiu consacrat operei 
Iui Sadoveanu, semnat de I. 
Oprișan, evidențiem ta fina
lul acestei succinte prezentări 
cîteva versuri din poemul 
„Decebal" de Elena Ștefă- 
nescu: „Sîngele tău / E aici / 
Și efigia ta / E aici / în miile / 
De glasuri / Ale Istoriei / îți 
văd / Chipul purtat / De toți/ 
Domnitorii / Iar zîmbetul tău / 
Rămine o sfidare / A neade
vărului*. (L A.).

Marin Preda nu s-a înșelat 
vazînd în Alexandru Papiliân 
un prozator de viitor. Romanul 
Dihonii, publicat în 1970, ca și 
culegerea de nuvele O seară de 
noiembrie, din 1976, au fost 
primite, de altfel, cu interes și 
de către critica literară, chiar 
dacă primul volum a plăcut pur 
și simplu, iar cel de-al doilea 
a provocat opinii contradictorii. 
Noua carte a lui Alexandru Pa- 
pilian. Făpturi neînsemnate (E- 
ditura Cartea Românească, 
1978), confirmă decisiv pronos
ticul făcut de autorul Morome- 
ților cu aproape un deceniu în 
urmă. Deși încă tînăr — s-a 
născut în 1947 — noul venit 
printre prozatori și-a constituit 
deja un stil, constînd în con
cizie și dramatism latent, ca șl 
într-un indefinibil amestec da 
ironie sobră și simpatie reți
nută față/le personaje.

Cele treizeci și patru de schi
te reunite în Făpturi neînsem
nate — titlul indică, de altfel, 
o afiliere deliberată la o mai 
veche direcție a prozei realiste 
— înfățișează momente aparent 
banale din viața unor oameni 
obișnuiți, despre care, probabil 
și din cauza unei prejudecăți, 
cu greu am putea crede că pot 
deveni personaje de prim-plan 
într-o proză concepută astfel in
cit să nu-1 lase pe cititor indi
ferent. Și totuși, simțim imedi
at că fiecare instantaneu luat 
pe stradă, în locuințe sau în in
stituții este încordat ca un arc, 
că prozatorul ne face să sesi
zăm, în situațiile cele mai co
mune, tensiunea marilor proble
me ale existenței dintotdeauna 1 
aspirația, specifică adolescenți
lor, spre ceva frumos și intan
gibil, necesitatea vitală pentru 
fiecare ființă umană de a avea 
în lume un loc unde să se sim
tă acasă, lupta surdă care se 
dă uneori în conștiință între do
rința de a nu mai respecta nici 
o obligație, fie și lezîndu-i pe 
cei dragi, și chinuitorul senti
ment al vinovăției, disperarea 
trăită în momentul pierderii 
partenerului de dragoste, bucu
ria amețitoare de a da naștere 
unui copil și așa mal departe.

Aproape fiecare din schițele 
cuprinse în recentul volum ar 
merita să fie analizată pe larg. 
Cum însă spațiul nu ne-o ingă-

duie, ne vom opri doar asupra 
uneia — Ce-i, mă, femeie ? —, 
cu valoare reprezentativă.

Ne aducem aminte, fără îndo
ială, ce risete stîmea apariția 
pe micul ecran a cuplului Tan- 
ța-Costel, imaginat de Ion Bă- 
ieșu. în schița pe care o discu-

CRONICA
LITERAL
Doi prozatori 

tineri
tăm acum, personajele — Vio
leta și Gică — nu diferă aproa
pe cu nimic de acel cuplu, deși 
autorul a intenționat să facă 
altceva decît satiră, și anume 
să descrie fericita stare de co
muniune și plenitudine trăită de 
un bărbat și o femeie în mo
mentul în care el află de la ea 
că vor avea un copil. Așadar, 
în locul unor protagoniști de 
mare anvergură, „pe măsura44 
subiectului, Alexandru Pa- 
pilian a preferat doi tineri na
ivi, cu o educație incompletă, 
aflați abia la început de drum 
în materie de orășenizare și 
inapți, cel puțin deocamdată, 
să -și exprime nuanțat senti
mentele. Iată însă că tocmai a- 
ceastă dificultate pe care și-a 
impus-o singur — parcă pentru 
a-și încerca puterea de scriitor
— duce în cele din urmă la o 
realizare remarcabilă. în numai 
cîteva pagini, ni se înfățișează 
o adevărată odisee de ordin su
fletesc. în momentul cînd iși 
dă seama că va deveni mamă, 
Violeta se simte profund tulbu
rată. Apoi, își amintește că Gică
— cel pe care l-a cunoscut cu 
numai cîteva luni în urmă la 
dans, remareîndu-i... pantalonii 
roșii, evazați și cămașa albă — 
este în principiu împotriva ideii 
de-a avea copii atit de devre
me. De aceea, încă nu are curaj 
să-i mărturisească, iar această 
reprimare a dorinței aprinse de 
a-d pune la curent cu eveni-

TINERI
LA ZIMNICEA

(Urmare din paj. I) 

dă bătălia pentru a doua. Con
form graficului, sfirșitul lui iu
nie va însemna intrarea ei in 
funcțiune. Constructorii T.CJfB.- 
ului s-au angajat sâ o predea cu 
o lună mai devreme. Și, tot a- 
colo. in lunca Dunării, se ridică 
viitoarea fabrică de zahăr.

Era la ceas trrztu de seară 
tind l-am aflat pe Sandu Dumi
tru. primarul orașului la Con
siliu. făcind bilanțul zilei abta 
încheiate. Apoi, ea si cum răs
punsul se înțelegea de la sine, 
a continuat: „Să recapitulăm 
realizările de pină ccum_. S-au 
dat in folosință 1400 aparta
mente. 2 centrale termice, un 
liceu industrial, o scoală genera
lă cu grădiniță, un complex co
mercial cu multiple funcționali
tăți, numeroase spații comercia
le. la parterul noilor blocuri, a- 
proape 10 km canalizare. Se află 
in curs de execuție incă 1700 
apartamente (in diferite stadii), 
casa de cultură, sediul politic 
administrativ, hotelul, magazinul 
central (care singur va însuma

5 OOO mp suprafață ati^d). etae- 
matograful cu 500 de locuri, 
sprzzlul fi dispensarul, stația de 
salvare, 9^5 k» caxaixzcre. străzi, 
trotuare—*.

CASA CONSTRUCTORILOR

.Ku ci axes asadsr cum să 
ta;: că tinerețea e. pe șantie
rele zimmcene. la ea acasă. Ju
mătate din cei prezenți, poate 
chiar mai mulți. sint oameni sub 
30 de ani, reciți din toate col
țurile țărti. ^Zir.sucea — ni se 
destâinuie subinginerul Mihai 
Kiculițâ de ia Piatra Seasr.ț — 
este o șansă de afirmare pen
tru noi tcți. Pe de o parte, afir
marea profesionalitâtii noastre 
— fwsd pași adeseori sâ facem 
față unor situații speciale, să 
căutăm și să găsim soluții. Pe 
de altă parte, ne cultivăm min- 
dria, atit de omenească, de a 
duce la capăt un lucru deosebit. 
Prindem curaj si putere vărind 
că rămine in urma noastră un 
oraș nou*.

Are 27 de ani si e mîndru să

aibă H primire, pe Ungă cele 
140 apartamente („cu care avem 
de gind si ieșim gata in vară"), 
fi caia de cultură lucrare
foarte frumoasă si foarte grea*). 
De aici si gindul sâ râminâ pină 
o va termine, să poarte cu nă
dejde greutățile acestei dulci 
„poveri*, mai ales că. vorbește 
el in continuare, „am șansa să 
lucrez cu cițiva constructori 
zimniceni foarte buni: Tudor 
Deca, dulgher de clasă. Tudor 
Belinas, fierar-betonist cm expe
riența șantierelor, de la care în
veți nu numai meserie ci și o- 
menie*. Aceeași încredere o are 
și in nemțenii lui : in Ilie Pen- 
ciuc (care nu p.erde ocazia de 
a transmite salutări copilului 
lui, in virsti de abia 6 luni), in 
Ion Afrăsinei. de 23 de ani, pro
pagandistul grupei, hotârit și el 
„sd lase o impresie frumoasă*. 
In Ion Ungureanu. de virsta ce
lorlalți. in Petrică Grosaru dtn 
Tirgu Neamț, unul din cei mai 
buni instalatori.

In vreme ce mai toate șantie
rele se apropie de capătul aces
tui drum al viitorului oraș —

urmind, cum spuneam, să rămi- 
nă „pe baricade* doar grupuri 
reprezentative, necesare la fina
lizarea unor obiective de mai 
lungă durată — Teleormanul iși 
sporește, cu fiecare zi. numărul 
constructorilor localnici, de la 
Zimnicea și din împrejurimi. De 
curind, aici s-au creat două șan
tiere ale l.C.M.T.-ului (unul pro
filat pe construcții de locuințe, 
avind in plan peste 1000 apar
tamente numai in acest an ; ce
lălalt, pe obiective social-cultu- 
rale). Iată de ce acțiunea de 
recrutare a noi tineri pentru me
seria de constructor in diversele 
sale variante, se află in plină 
desfășurare. Deocamdată lucrea
ză aici 450 de constructori de-ai 
locului. Miine vor fi mai mulți : 
zidari, dulgheri, fierar-beto- 
niști.„ Unul dintre ei. Dumitru 
Liseanu, a ciștigat deja un ase
menea titlu, de „Cel mai bun...“.

ÎNTEMEIERILE

In ceas de seară, zimniceanul 
a căpătat obișnuința de a ieși

pe balcon și de a privi orașul 
ce se schimbă de la o zi la alta. 
Perspectiva ce se deschide — a- 
ceea a unei localități moderne, 
cu străzi largi și arhitectură 
nouă — le dă sentimentul trăi- 
niciei acestei așezări, le întăreș
te credința că pe pămintui ro
mânesc nu sint niciodată sin
guri, ci întotdeauna uniți, într-o 
națiune unită in cuget și-n sim
țiri. In această cetate a înteme
ierii, zimnicenii iși durează via
ța frumos și cinstit. Se înteme
iază, deci, pe acest imens șan
tier al muncii neîntrerupte, că
sătorii, se nasc copii, se înrădă
cinează înțelegerea noii lor con^ 
diții și a noilor lor responsabi
lități, născute din chiar istoria 
vie a acestor numai doi ani. 
Orașul este, în adevăr, o emble
mă socialistă : grăitoare și exem
plară efigie, prin unitatea, dîr- 
zenia, frăția și omenia româ
nească. Lui îi este hărăzit — 
prin munca unită a românilor, 
maghiarilor, germanilor, a tu
turor fiilor patriei — un bine
meritat viitor de aur.

mentul o determină să . facă o 
propunere — „Vreau să mergem 
la film. Pe jos“. — care lui i 
se pare... excentrică și suspectă, 
în cele din urmă, bărbatul în
țelege ce s-a întîmplat și, brusc 
invadat de bucurie și mîndrie, 
reacționează tot atit de stingaci, 
dar și tot atit de înduioșător ca 
ea :

„ — Ce-i, mă, femeie ? spu
se el cu o voce puțin tremura
tă. Ti-e frică?

Această priză la realitatea 
imediată de care dă dovadă A- 
lexandru Papilian face deosebit 
de atractivă noua sa carte. Ori- 
cit de rafinat ar fi un cititor, 
el nu poate să nu tresară și să 
nu-și mărească atenția in mo
mentul cînd recunoaște în pa
ginile de proză situații famili
are lui. Femei care se întorc cu 
sacoșele pline de la Ali
mentara, ucenici din fabrici 
aflați sub autoritatea inflexi
bilă a maiștrilor, bărbați res
pectabili instalați în camere de 
bloc și echipați cu pijamale și 
papuci și chiar... ziariști, atit de 
absorbiți de redactarea articolu
lui lor zilnic îneît nu mai văd 
nimic din ce se petrece in jur
— iată genul de personaje și de 
ambianțe din schițarea cărora 
Alexandru Papilian compune 
atmosfera existenței noastre co
tidiene.

Un alt prozator interesat de 
realitatea imediată este Emi- 
lian Bălănoiu, autor al volume
lor Adam, 1969, Absenți la dra
goste, 1970, și Copilăria, adoles
cența și tinerețea lui Nicola© 
Ostia, 1971. Noua sa carte, Iu
bește tu (Editura Cârtea Ro
mânească, 1978), se prezintă ca 
un roman-jurnal, scris din per
spectiva unui inginer român 
care se află temporar în. Africa 
in calitate de profesor. Nino
— acesta este numele profeso
rului — locuiește împreună cu 
soția sa, Antonia, femeie tinără 
și exuberantă — mult mai tî- 
nără și mai exuberantă decît 
el — care îl captivează. Cartea 
are, așadar, două planuri. Pe 
de o parte, „reportajul44 desco
peririi vieții africane, scris cu 
nerx7 și cu scopul mărturisit de 
a oferi publicului și altceva de
cît informații cu caracter en
ciclopedic. Pe de altă parte, „po
vestea" dragostei dintre cei doi 
soți, frumoasă pînă la un punct 
și plină de candoare, însă de 
la un moment, dat cam prea in
timistă și căpătînd chiar un aer 
antipatic, din cauza ■ modulul 
meschin, de bărbat mai în 
virstă. in care inginerul iși ju
decă mult prea copilăroasa ne
vastă.

Emilian Bălănoiu scrie alert 
și eliptic, apelind uneori și la 
comparații năstrușnice pentru 
a-și fac© proza mai antrenantă. 
Două situații extreme îl defa
vorizează * cînd își ia un aer 
grav și emite tot felul de re
flecții filosofice (era să spu
nem - bune pentru adormit co
piii, dar n-o spunem !) și cînd 
alunecă In drăgălășenii. In ge
neral însă proza sa este directă 
și bărbătească, plină de trea- 
mâțul vieții. Senzația de actua
litate se intensifică prin Inse
rarea unor știri decupate din 
ziare, a unor scrisori, a unor 
expresii franțuzești folosite de 
străinii din respectiva țară afri
cană. Prozatorul dovedește apoi 
o mare sensibilitate în înregis
trarea specificului existenței din 
acea zonă a planetei. Iată, de 
exemplu, cum înfățișează el vi
talitatea inepuizabila, explozivă 
care pentru un european de
vine copleșitoare : „Apartamen
tul avea cel puțin douăzeci de 
plase de sîrmă în Ioc de fe
restre, care trebuiau spălate 
măcar la două zile, căci termite, 
țînțari, muște periculoase de
puneau ouă, care înviau în in
teriorul casei. Pereții trebuiau 
spălați des, cam din aceleași 
motive. Cimentul celor șapte 
sau zece camere și culoare tre
buia șters zilnic cu insecticide, 
căci din praf urcau prin tălpi 
viețuitoare invizibile. Rufăria 
trebuia călcată, căci se așezau 
pe ea ouă invizibile, viermi in
vizibili, pe care, altminteri, tre
buia mai tîrziu să-i extragi în- 
fășurîndu-i pe deget ca pe mo
sor atunci cînd, intrați sub piele, 
acești viermi creșteau pînă la 
lungimea unei ațe de cusut44.

Deși tinde spre un stil elec
trizant, Emilian Bălănoiu n-a 
reușit pină acum decît în unele 
pasaje să confere frazelor o 
tensiune ieșită din comun. El 
confundă încă faptele obișnuite, 
dar pline de semnificație, cu 
situațiile și întimplările ano
dine.

ALEX. ȘTEFANESCU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Pentru Mărțișor și 8 
Martie, magazinele co
merțului de stat vă oferă 
infinite posibilități de 
alegere a cadourilor po
trivite oricărei virste : 
coliere simple sau cu 
strasuri, mărgele perlate, 
din lemn natur sau pictat, 
brățări, clipsuri și inele 
din metal încrustat cu 
perle ori strasuri, broșe 
din metal sau din lemn.

Do Mărțișor și 8 Mar
tie, un cadou ideal poate 
fi și un produs cosmetic 
de calitate.

Magazinele comerțului 
de stat vă recomandă : 
produse pentru îngrijirea 
și înfrumusețarea părului 
(șampon, loțiuni capilare, 
creme de păr ș.a.); pro
duse pentru Îngrijirea și

înfrumusețarea pielei (ga
ma Pell-Amar, Pelox, 
Bellatrix, Magnolia); pro

duse pentru fardare; pro
duse pentru îngrijirea 
miinilor și multe altele.

CONCURSURI DE ADMITERE
ÎN INSTITUȚIILE MILITARE DE ÎNVÂȚĂMÎNT

Ministerul Apărării Naționale organizează concursuri 
de admitere, pentru anul școlar 1979/1980, in următoa
rele instituții militare de invățămint :

© Academia militară — facultățile tehnice ;
• Facultatea de medicină militară ;
• Școlile militare de maiștri și subofițeri ;
• Liceele militare-
• Institutul de marină „Mircea cel Bătrin* — lec

țiile de marină militară ;
• Școlile militare de ofițeri activi ;
• Școala militară de muzică — ciclul profesional ;
Tinerii care doresc să participe la concursul de admi

tere Ia una din aceste instituții militare de invățămint 
vor depune cereri de înscriere pină la 10 aprilie 1979 
la centrele militare județene (de sector) pe raza cărora 
domiciliază.

Pentru relații referitoare la condițiile de selecționare, docu
mentele necesare pentru admiterea la concurs, disciplinele și 
probele concursului de admitere și alte detalii, cei interesați 
se pot adresa comandanților de garnizoane și centrelor mili
tare județene (de sector) pe raza cărora locuiesc.

CONFECȚII—TRICOTAJE DE SEZON
Confecțiile economisesc tim

pul și satisfac cele mai di
verse și exigente gusturi.

In minimum de timp vâ 
puteți procura piesa vesti
mentara pe care o doriți, vi- 
zitind magazinele și raioanele 
specializate ale COMERȚU
LUI DE STAT, care pun la 
dispoziția cumpărătorilor o 
bogata gama de produse, ca 
de exemplu : paltoane, ta- 
ioare, costume, rochii, fuste(

taje : pulovere, jachete, 
scampolouri, bluze, fulare 
ș.a., care prin coloritul și li
nia lor completează și învio
rează ținuta dv.

pantaloni, sacouri, confecțio-
nate din materiale de cali-
tate.

De asemenea, vâ reco-
mandâm articolela de trico-
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INTERVIUL ACORDAT 
DE TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU
ziarului „Tercuman“ din Istanbul

(Urmare din pag. I) 
cut de aproape șase ori. S-au 
încheiat o serie de înțelegeri și 
acorduri cu privire la coopera
rea în producție și la extinde
rea colaborării tehnico-științifi- 
ce și culturale româno-turce. 
Bazindu-mă pe ceea ce am rea
lizat în ultimii ani, consider câ 
există perspective bune pentru 
extinderea în continuare a co
laborării și cooperării economi
ce și în alte domenii dintre ță
rile noastre. Aceasta presupune 
ca atît guvernele celor două 
țări, cit și organizațiile econo
mice — inclusiv cele particula
re din Turcia — să colaboreze 
mai strîns, să intensifice contac
tele, să găsească cele mai po
trivite forme de cooperare ba
zate pe interesul reciproc. pe 
principiile avantajului reciproc, 

în ce o privește, România do
rește să facă totul pentru ca re
lațiile economice, și în celelal
te domenii, cu Turcia, să se 
dezvolte mult mai puternic, să 
constituie un exemplu de co
laborare între două țări cu 
orînduiri sociale diferite, ani
mate de dorința de a conlucra 
în mod pașnic.

ÎNTREBARE! în discursu
rile dumneavoastră, rostite 
in ultimul timp, ați arătat 
că România este ferm ho- 
tărîtă să mențină relații 
bune cu toate țările balcani
ce, inclusiv cu Turcia. Știu, 
de asemenea, că țara dum
neavoastră întreține relații 
bune cu toate țările europe
ne, inclusiv cu cele din Piața 
comună. în contextul aces
tei politici, cum vedeți dum
neavoastră conlucrarea din
tre țările europene — deci și 
balcanice — cu sisteme so
ciale diferite ? Cum vedeți 
contribuția pe care aceste 
țări, aparținind unor orga
nizații economice $i mili
tare diferite, o pot aduce la 
procesul destinderii, dezar
mării și păcii in Balcani și 
în întreaga Europă ?

RĂSPUNS: Intr-adevăr. Româ
nia dezvoltă larg relațiile cu 
toate țările din Balcani șl din 
Europa ca, dealtfel, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială. Situăm ferm 
la baza tuturor acestor rapor
turi principiile egalității în 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța.

Considerăm că, în ce priveș
te Europa, trebuie să se acțio
neze cu hotărîre, de către toa
te statele, in direcția înfăptuirii 
documentelor semnate la Hel
sinki cu privire la securitatea 
și cooperarea pe continent. în 
acest sens acordăm o mare a- 
tenție reuniunii ce va avea loc 
în 1980 la. Madrid, care trebuie 
să dea un nou impuls eforturi
lor pentru înfăptuirea acestor 
documente și, în primul rînd, 
să deschidă calea dezangajării 
militare, factor esențial pentru 
securitate și colaborare în Euro
pa. înfăptuirea securității euro
pene presupune, deci, o conlu
crare largă între toate țările 
continentului, deci și între cele 
balcanice, fără deosebire de 
orînduire socială — aceasta con
stituind problema internă a fie
cărei țări.

Noi considerăm că organiza
țiile economice europene — 
Pițjța comună și C.A.E.R. —- 
trebuie, de asemenea, sâ 
conlucreze între ele. Țările 
din cele două organizații 
economice trebuie să conlucre
ze, la rîndul lor, activ. Dezvol
tarea acestor relații de colabo
rare trebuie să ducă la crearea 
condițiilor — așa cum am mai 
menționat — pentru reducerea 
influențelor blocurilor militare 
și pină la urmă, pentru desfiin
țarea lor, pentru așezarea

Cîștigătorii concursului republican de creație 
științifică și tehnică al pionierilor și școlarilor

Concursul republican de crea
ție științifică si tehnică al pio
nierilor si școlarilor din cadrul 
Festivalului national ..Cintarea 
României" și-a desemnat cîști
gătorii. Un juriu condus de 
acad. prof. dr. docent. Radu 
Voinea. rectorul Institutului 
Politehnic București, a acordat, 
împreună cu Diploma de onoa
re a Consiliului National al 
Organizației Pionierilor, urmă
toarele premii : Marele Trofeu 
al revistei Cutezătorii*. pentru 
calitatea aplicativă deosebită a 
lucrărilor prezentate, precum si 
pentru participarea celui mai 
mare număr de pionieri si șco

CINEMA
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ÎNTRE OGLINZI PARALELE: 
Scala (orele 15; 17,50; 20); Glo
ria (orele 15; 17,30; 20).

NEA MARIN MILIARDAR: Pa
tria (orele 15; 17; 19; 21); Bucu
rești (orele 14.30; 16,30: 18,30;
20,30); Feroviar (orele 14,30; 16,30; 
18,30; 20.30); Melodia (orele 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

SFÎRȘITUL „ÎMPARATULUÎ- 
DIN TAIGA: Victoria (orele 15; 
17,30; 20).

80 DE HUSARI: Central (orele 
15; 17,30; 20).

A FOST ODATĂ IN CLASAI-A: 
Timpuri Noi (orele 15; 17.30; 20).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE: 
Luceafărul (Orele 15; 17,30; 20); 
Festival (orele 15; 17.45; 20,15).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRII ; 
Doina (ora 15).

DUELIȘTII: Doina (orele 18; 20). 

raporturilor dintre toate na
țiunile pe o bază nouă, de 
adevărată încredere. Fără în
doială câ realizarea unor ase
menea relații de largă co
laborare în Europa și în Bal
cani va exercita o influență po
zitivă asupra politicii de des
tindere, de dezarmare și pace, 
nu numai în Europa și Balcani, 
ci în întreaga lume. Doresc să 
menționez, încă o dată, că nu 
există altă alternativă, și de a- 
ceea trebuie făcut totul pentru 
colaborare, destindere, dezarma
re și pace.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, cum apreciați ac
tuala evoluție din Orientul 
Mijlociu si perspectivele de 
soluționare a situației con- 
flictuale din această zonă a 
lumii ?

»
RĂSPUNS : Actuala aituația 

din Orientul Mijlociu, menține
rea încordării pot duce în orice 
moment la o agravare a con
flictului, cu consecințe destul de 
serioase. De aceea. România s-a 
pronunțat întotdeauna și se pro
nunță ferm pentru soluționarea 
politică a conflictului din Ori
entul Mijlociu, pornindu-se de 
la necesitatea retragerii Israelu
lui din teritoriile arabe ocupate 
în 1967, a rezolvării proble
mei palestiniene pe baza drep
tului la autodeterminare, inclu
siv la constituirea unul stat 
palestinian independent. în ac
tuala situație, considerăm ne
cesar să se facă totul pentru o 
soluție globală a conflictului din 
Orientul Mijlociu, la care să 
participe toate țările interesate, 
inclusiv Organizația pentru Eli
berarea Palestinei. în această 
direcție, o importanță deosebită 
ar avea reluarea Conferinței de 
la Geneva, sau organizarea unei 
noi reuniuni internaționale, cu 
participarea tuturor țărilor in
teresate, sub egida $i cu parti
ciparea activă a Organizației 
Națiunilor Unite.

ÎNTREBARE î Cum apre- 
eiați, domnule președinte, re
lațiile României cu Statele 
Unite, Uniunea Sovietică ți 
China ?

RĂSPUNS : România acordă o 
mare însemnătate relațiilor sale 
cu Uniunea Sovietică, de care 
sîntem legați, dealtfel, printr-un 
Tratat de prietenie și asistență 
mutuală, prin colaborarea în di
ferite organisme comune, prin 
orînduirea socială și prin rela
ții tradiționale de prietenie. Tre
buie să menționez că relațiile 
de colaborare dintre România și 
Uniunea Sovietică cunosc o dez
voltare continuă.

în concordanță cu politica de 
dezvoltare a colaborării cu toate 
țările socialiste, România are, 
de asemenea, relații largi cu 
Republica Populară Chineză — 
și acționăm în direcția dezvol
tării acestor relații.

Totodată, au cunoscut o dez
voltare continuă relațiile Româ
niei cu Statele Unite. Aceste re
lații se încadrează in politica 
generală a României de colabo
rare cu toate țările, fără deo
sebire de orînduire socială.

ÎNTREBARE : în ciuda 
eforturilor fn direcția des
tinderii și păcii, in viața in
ternațională se mențin punc
te de încordare și se înmul
țesc crizele politice. Cum a- 
preciați dumneavoastră a- 
ceastă situație ?

RĂSPUNS: într-adevâr, si
tuația internațională este destul 
de complexă. Ceea ce caracteri
zează însă, după părerea mea, 
evoluția evenimentelor mon
diale, este afirmarea cu tot mal 
mare putere a voinței popoare
lor de a pune capăt vechii poli
tici imperialiste, colonialiste și 
neocolonialiste, de a realiza o 
politică nouă, de colaborare,

lari în toate etapele concursului 
— micilor participant din mu
nicipiul București : Trofeul
..Brățara de aur* județului Bra
șov ; Trofeul ..Rampa de îan- 
sare“ județului Ilfov : Trofeul 
..Ștafeta cutezanței4' Scolii gene
rale Mislea. județul Prahova ; 
Trofeul ..Mîini de aur* caselor 
pionierilor si șoimilor patriei 
din Arad si din sectorul 3 al 
Capitalei : Trofeul ..Orizont 
2 000“ Atelierului fanteziei de 
la Casa pionierilor si șoimilor 
patriei din Buzău.

Marele premiu individual si 
Medalia de aur au fost cucerite 
de pioniera Tanta Răspopa de

LANȚUL AMINTIRILOR: Capi
tol (orele 14.30; 17,30: 20.15); Volga 
(orele 14,30: 17.30 ; 20.15).

VREAU SA VA VAD: Bucegl 
(orele 15; 17,30; 20).

POLITIA ESTE ÎNVINSA: Ex- 
celsior (orele 15; 17; 19; 20.45); 
Aurora (orele 15; 16.45; 18,30; 
20.30); Flamura (orele 15; 17; 19; 
20.45).

VLAD ȚEPEȘ: Lira (orele 15.30;
19) ; Cotroceni (orele 15,30; 19).

PREFECTUL DE FIER: Gri vița 
(orele 15; 17,30; 20); Modern (orele 
15; 17,30; 20).

EXCURSIE CIUDATA: Popular 
(orele 15: 17,30; 20).

DETECTIV PARTICULAR: Ba- 
«ești (orele 15; 17; 19: 20,45); Flo- 
reasca (orele 15; 17,45; 20).

ANIMALUL: Dacia (orele 15;
16,45; 18.30; 20,15).

DRUMURI ÎN CUMPĂNĂ: Dru
mul Sării (orele 15; 17,30; 20);
Tomis (orele 15; 17,30; 20).

FRONT ÎN SPATELE FRONTU
LUI: Giulești (orele 15,30; 19).

ACEL BLESTEMAT TREN BLIN
DAT; Ferentari (orele 15; 17,30;
20) . 

egalitate și echitate în toate do
meniile.

Existența unor zone de în
cordare, precum și apariția 
unor noi conflicte intr-o zonă 
sau alta sint consecința logică 
a confruntării celor două 
tendințe din viața internațio
nală, în care se afirmă tot mai 
puternic lupta popoarelor pen
tru o politică nouă, procesul 
revoluționar. Inevitabil, apar 
și vor mai apare conflicte. Dacă 
analizăm însă felul cum s-au 
soluționat unele din aceste con
flicte. se poate vedea că ele au 
dus la cucerirea independenței 
popoarelor, la întărirea forțelor 
care se pronunță pentru o poli
tică de pace și egalitate, la con
solidarea independenței națio
nale. Aceasta ne dă dreptul să 
afirmăm că. în ciuda unor mo
mente de încordare, a apariției 
unor conflicte, tendința gene
rală a dezvoltării mondiale este 
spre independență, spre relații 
noi, de egalitate, spre o politică 
de colaborare și pace. Există 
toate perspectivele promovării 
acestei politici, cu condiția in
tensificării solidarității, colabo
rării și luptei tuturor popoare
lor care doresc să trăiască li
bere și independente, să fie stă- 
pine pe destinele lor.

ÎNTREBARE : în contextul 
întăririi independenței și su
veranității naționale, al asi
gurării capacității de apărare 
a țării, ce rol acordați dum
neavoastră. domnule pre
ședinte, dezvoltării social- 
economice rapide ji intense 
a României ?

RĂSPUNS : România acordă o 
mare atenție întăririi indepen
denței și suveranității naționale, 
ca factor esențial al întregii 
dezvoltări economico-sociale. 
Țara noastră se preocupă ne
contenit de întărirea capacității 
de apărare, pornind însă de la ne
cesitatea ca aceasta să nu afec
teze dezvoltarea economică și 
socială, ridicarea bunăstării ge
nerale a poporului. Noi consi
derăm că atît întărirea inde
pendenței cit și a capacității de 
apărare a țării pot fi realizate 
numai în condițiile unei dezvol
tări continue a forțelor de pro
ducție, a industriei, agricultu
rii, a celorlalte domenii de acti
vitate. inclusiv a invățămîntu- 
lui, științei și culturii. Tocmai 
pe baza dezvoltării economice 
rapide se asigură atît mijloa
cele necesare pentru apărare, 
cît și progresul general al țării, 
creșterea forței sale, ridicarea 
bunăstării poporului — acesta 
fiind, pină la urmă, factorul 
esențial al luptei pentru inde
pendență. al apărării patriei în 
orice împrejurare.

Dealtfel, dacă se analizează 
diferite momente ale vieții in
ternaționale contemporane, se 
poate constata că numai acolo 
unde masele largi populare, po
porul s-au identificat pe deplin 
cu interesele dezvoltării eco
nomico-sociale a țării, bucurin- 
du-se de condiții tot mai bune 
de viată, s-a asigurat și apăra
rea independenței naționale.

Iată de ce, și în viitor, vom 
pune pe prim plan înfăptuirea 
Programului Congresului al 
XI-lea al partidului, de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate, asigurmd crește
rea in ritm intens a economiei 
naționale, ridicarea bunăstării 
generale a poporului.

MITHAT PERIN : Vi mul
țumesc foarte mult. Sint, 
intr-adera*, fericit câ am 
avut astăzi onoarea să fiu 
primit de unul din cei mai 
străluciți oameni de stat ai 
lumii contemporane.

TOVARĂȘUL NICOLAE 
CEAUȘ ESCU: Aș dori să adre
sez cititorilor ziarului dumnea
voastră. poporului turc prieten, 
cele mai bune urări de prospe
ritate, bunăstare și fericire.

la Școala generală Casin. jude
țul Bacău, cu lucrarea ..Sistem 
electronic pentru irigarea auto
mată diferențială si determina
rea salinitătii solului — B 2 0504*.

Au fost acordate, de aseme
nea. medalii de aur si premii 
colective unor pionieri si șco
lari care activează in secțiile 
radio, televiziune, electronică, 
automatică, cibernetică, electro
mecanică. mecanică, mecaniza
rea agriculturii, modelism. ma
chete de construcții, jucării, 
aparate si instrumente didacti
ce. protecția muncii, atelierul 
fanteziei.

TOTUL PENTRU FOTBAL: Pa
cea (orele 15; 17,30; 20); Cosmos 
(orele 15; 17,30; 20).

INSULE ÎN DERIVA: Viitorul 
(orele 15: 17,30; 20).

EXPLOZIE ÎN MAREA EGEE : 
Miorița (orele 15; 17,30; 20).

VALSUL ABSOLVENȚILOR: 
Flacăra (orele 13; 17.30; 20).

COMPANIA A 7-A SUB CLAR 
DE LUNA : Munca (orele 15 ;
17,30: 20).

ECATERINA TEODOROTU :
Progresul (orele 15; 17,30; 20).

CONSPIRAȚIA TĂCERII : Artâ 
(orele 15; 17,30; 20).

Joi, 22 februarie

Opera Română: GISELLE —ora 
19; Teatrul de Operetă: SILVIA 
— ora 19.30; Teatrul Național (Sala 
Mică): ROMULUS CEL MARE —

Tovarășul Ștefan Voitec. vice
președinte al Consiliului de Stat, 
a primit, miercuri pe șefii de
legațiilor la reuniunea consulta
tivă de la București a reprezen
tanților grupurilor parlamentare 
— membre ale Uniunii inter- 
parlamen.are — din : R.P. Bul
garia. R.S. Cehoslovacă. R.P.D. 
Coreeană. Republica Cuba. R.D. 
Germană. R.P. Mongolă. R.P. 
Polonă. R.P. Ungară. Uniunea 
Sovietică. precum și pe șeful 
delegației Adunării Națipnale 
din R.S. Vietnam, care partici
pă în calitate de observator.

La primire, desfășurată într-o 
atmosferă caldă. tovărășească, 
au luat parte Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale. și loan Ceterchi, pre
ședintele Consiliului Legislativ, 
conducătorul delegației parla
mentare române.

Tovarășul Ștefan Voitec a a- 
dresat celor prezenți un cordial 
salut

în numele participanților la 
reuniune. Aleksei P. Sitikov, 
președintele Sovietului Uniuni'i 
al Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
președintele grupului sovietic, 
Milko Tarabanov. prim-vicepre- 
sedinte al Adunării Populare a 
R.P. Bulgaria, președintele gru
pului bulgar. Jan Marko, prim- 
vicepreședlnte al Adunării Fe
derale a R.S. Cehoslovace, pre
ședintele grupului cehoslovac, 
au mulțumit cu căldură pentru 
condițiile bune create desfășu
rării lucrărilor reuniunii.

Tovarășul Cornel Burtică, vî- 
eeprim-ministru. ministrul co
merțului exterior si cooperării

C carnet rutier)
CRONICA ACCIDENTULUI

•Neacordarea priorității 
pentru pietoni continuă să 
constiuie sursa unor grave 
accidente de circulație. Două 
asemenea evenimente rutiere 
s-au petrecut chiar în aceas
tă săptămină la Brașov și 
Constanța, provocate de con
ducătorii autoturismelor cu 
nr. 3—Bv—2 090 și, respectiv, 
2—CT—5 406. soldindu-se cu 
politraumatisme pentru pie
tonii O.V. (27 ani) și M.R. 
(43 ani), care traversau stra
da in mod regulamentar.

• Intîlnire... Conducătorul 
auto avea permisul suspen
dat pe timp de două luni, 
deci nu avea dreptul să se 
afle la volan ! Pietonul se 
afla sub influența alcoolului 
și. pe deasupra, circula pe su
prafața carosabilă. „întîlni- 
rea“ acestor doi cetățeni care 
au încălcat legea primul nu- 
mindu-se Ion Drăgoiescu, iar 
al doilea Petru Ivănuț — s-a 
încheiat cu un accident. Fără 
urmări prea grave, dar acci
dent. în plus I.D. va răspun
de pentru infracțiunea de 
conducere a autoturismului 
fără a poseda permis.

• Graba, viscolul și șoseaua 
umedă. M.G. din Tecuci, și-a 
încredințat volanul cumnatu
lui său, Arsenie Gurău și, 
deși era și el posesor al per
misului. a preferat locul din 
dreapta. Acesta din urmă, 
grăbit peste poate și pus, 
probabil pe o demonstrație 
de virtuozitate, nu a redus 
viteza pină la limita oricărui 
pericol pe viscol $j șosea u- 
medă. intrind intr-un stilp. 
Contează mai puțin că auto
turismul a suferit avarii de 
circa 40.000 de lei. Din păcate, 
proorietarul mașinii, aflat pe 
post de pasager, a decedat.

• Două tinere, ambele stu
dente la Cluj-Napoca. colege 
în anul I al Facultății de 
construcții. ieșiseră de la 
cursuri și mergeau spre casă 
cu autoturismul Dacia 1100 
nr. 1—CJ—€338. proprietatea 
tinerei Augustina Boldur. 
Neținind cont de faptul că 
strada era acoperită cu mîzgă

STEAUA VICECAMPIOANĂ EUROPEANĂ 
LA VOLEI MASCULIN

La Bruxelles, în prezența a peste 2 500 de spectatori, s-a 
disputat miercuri seara finala „Cupei campionilor europeni" 
la volei masculin în care s-au întîlnit formațiile Steaua Bucu
rești și „Steaua Roșie* Bratislava. La capătul unei partide 
echilibrate, cu numeroase faze spectaculoase, victoria a re
venit cu scorul de 3—2 (15—7, 8—15, 15—9, 14—16, 15—9) 
voleibaliștilor cehoslovaci, care au cucerit trofeul.

La această a 20-a ediție a competiției, Steaua București a 
obținut un rezultat meritoriu ocupind locul doi în ierarhia 
celor mai bune echipe europene.

în partida pentru locurile 3—4. echipa poloneză Plomien 
Sosnowiec a învins cu scorul de 3—1 (15—4, 12—15, 15—6, 
15—10) formația finlandeză Pieksamaen.

— orele 17 și 20: (Sala Atelier): 
TREI PE O BANCA — ora 19; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra*4 
(Schitu Măgureanu): RĂCEALA
— ora 19; (Sala Studio): INTER
VIU — ora 19,30; Teatrul „C. I. 
Nottara" (Sala Magheru): MICUL 
INFERN — ora 19.30; (Sala Stu
dio): AUDIENȚA LA CONSUL — 
ora 19; Teatrul de Comedie: CI
NEMA — ora 10,30; Teatrul Mic: 
EMIGRANȚII — ora 19.30: Tea
trul Giulești: NOAPTEA PĂCĂ
LELILOR — ora 19,30: (Sala Ma
jestic): O FAMILIE ÎNDOLIATA
— ora 19,30: Teatrul Evreiesc de
stat: CÎNTAȚI CU MINE UN 
CÎNTEC — ora 18,30; Teatrul „Ion 
Vasiiescu*': SICILIANA — ora
19,30; Teatrul „Ion Creangă*4: 
TREI GRASANI — orâ 17; Tea
trul „C. Tănase** (Sala Savoy): 
REVISTA ÎN LUNA DE MIERE - 
ora 19,30; (Sala Victoria): OMUL 
CARE ADUCE RÎSUL — ora 19,30; 
Ansamblul „Rapsodia Română4*: 
BUCUROȘI DE OASPEȚI — ora 
17; CUNUNA DE FRUMUSEȚI — 
ora 19,30. 

economice internaționale, a pri
mit. miercuri, pe Alois Hloch. 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior al R. S. Ceho
slovace. care face o vizită în 
tara noastră.

în cursul întrevederii au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea schimburilor comercia
le. a colaborării și cooperării 
economice dintre România și 
Cehoslovacia.

★
în aceeași zi a fost semnat la 

București Protocolul privind 
schimburile reciproce de măr
furi dintre Republica Socialistă 
România și Republica Socialistă 
Cehoslovacă pe anul 1979.

România va livra mașini- 
unelte. utilai petrolier, utilaj 
metalurgic, aparatai electric de 
înaltă si joasă tensiune, tehnică 
de calcul, utilaje pentru con
strucții. autoturisme. autoca
mioane. produse chimice, mate
riale de construcții, bunuri de 
larg consum.

La rîndul ei. Cehoslovacia va 
livra masini-unelte. utilai me
talurgic. utilaje pentru industria 
chimică, mașini pentru industria 
textilă, tehnică de calcul, apa
rate de măsură si control, uti
laje de construcții, autoturisme, 
laminate de otel, produse chi
mice. bunuri de larg consum.

Protocolul a fost semnat de 
Ion Stoian. adjunct al ministru
lui comerțului exterior si coo
perării economice Internationale, 
și de Alois Hloch. adjunct al 
ministrului comerțului exterior.

A fost prezent Constantin 
Oancea. adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

La întrevedere și Ia semnare 
a participat Lumir Hanak. am

și circulînd cu viteză exce
sivă, conducătoarea auto a 
pierdut controlul volanului, 
intrind într-un stilp de beton. 
Și în acest caz, ca in cel 
precedent, consecințele le-a 
suportat pasagerul adică E- 
caterina Tuta, colega de fa
cultate. internată în spital in 
stare gravă.

• Turism cu... autobascu
lanta. Alexandru Noghi din 
Turda, a luat mașina din

ÎN ATENȚIA POSESORILOR
DE AUTOTURISME

• Tentații pen
tru infractori. Una 
dintre numeroa
sele acțiuni între
prinse de organele 
de miliție pen
tru preîntâmpina
rea furturilor ie 
mașini și din ma
șini, s-a soldat re
cent cu concluzii 
interesante. Este 
vorba despre veri
ficarea efectuată 
de miliția județu
lui Covasna. în mai 
multe locuri de 
parcare, la un nu
măr de 305 auto
vehicule. Din con
trol a reieșit că 32

de mașini aveau 
portierele neincu- 
iate, iar in alte 10 
se aflau lăsate la 
vedere aparate de 
radio, poșete, haine 
și alte obiecte de 
valoare. Subliniem 
rezultatul acestui 
control, intrucit ne
glijențele scoase la 
iveală de acțiunea 
respectivă consti
tuie. fără îndoială, 
tentații pentru hoți, 
care profită de 
lipsa de grijă ma
nifestată deseori de 
conducătorii auto 
față de propriile 
lor bunuri.

TV
PROGRAMUL I

17,00 Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,25 
Curs de limbă rusă. 17,45 Finala 
„Cupei Campionilor Europeni*4 la 
volei masculin. 18.45 Căsuța poș
tală TV. 19,05 Film serial pentru 
copii: „Sindbad marinarul44. 19,30 
Telejurnal. 20.00 Incursiune în co
tidian. 20.20 Ora tineretului. 21.15 
Publicitate. 21,20 Telerecital: Me
lania Ursu. 22,15 Telejurnal. 22,30 
închiderea programului.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 20,00 Tribuna 
tinerilor compozitori și a tinerilor 
soliști Iaureați. 22.00 Orizont teh- 
nico-științific (reluare). 22,30 în
chiderea programului. 

basadorul R. S. Cehoslovace Ia 
București.

Miercuri, la Biblioteca cen
trală universitară din București 
s-au desfășurat lucrările Coloc
viului cu tema ..Forme si mo
dele metodologice in cercetarea 
interdisciplinară". organizat de 
Asociația oamenilor de știință.

Miercuri, la Casa centrală a 
armatei, a avut loc o adunare 
festivă, consacrată celei de-a 
61-a aniversări a Zilei Armatei 
și Flotei maritime militare so
vietice. la care au participat ge
nerali. ofițeri, maiștri militari si 
subofițeri din garnizoana Bucu
rești.

Au fost prezenți V. I. Droz
denko. ambasadorul Uniunii So
vietice in tara noastră, membri 
ai ambasadei.

Adunarea a fost deschisă de 
generalul-colonel Marin Nico- 
lescu. adjunct al ministrului 
apărării naționale, care a rostit 
un cuvînt de salut.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat a vorbit genera- 
lul-maior A. M. Kuciumov. ata
șatul militar, aero si naval al 
Uniunii Sovietice la București.

In încheierea festivității. Dar- 
ticinantii au vizionat un film 
înfătișind aspecte din viata si 
activitatea militarilor sovietici.

în zona centrală a municipiu
lui Tg. Jiu. in fata Casei de 
cultură a sindicatelor, a fost 
dezvelit, miercuri, bustul lui 
Constantin Brâncusi. Operă a 
maestrului Ion Irimescu. bustul, 
turnat în bronz, este Încadrat 
de o poartă simbolică repre- 
zentînd modelul porticului țără
nesc specific satelor eoriene, 
element ornamental executat 
din piatră de travertin.

parcul auto, fără nici un fel 
de aprobare cu intenția să 
pornească la plimbare. Lingă 
el se mai afla un prieten, 
care, în joacă a deblocat 
bena, rezultatul fiind că a- 
ceasta, basculînd, a rupt fi
rele de curent electric și de 
telefon, întrerupînd rețelele 
respective pe o distanță de 2 
km ! Abandonînd vehicolul, 
plimbăreții au încercat sâ 
dispară, dar la scurt timp au 
fost identificați și reținuți.

• Cine poate da 
relații ? Iată o se
rie de autoturis
me dispărute in ul
timele zile de pe 
raza municipiului 
București: Fidt
1 300 alb nr. 9—B— 
7848 ; Dacia 1 300 
albă. nr. 11—B— 
1999 : Fiat 850 bej 
nr. 3—B—5944 : Da
cia 1300 roșie, nr. 
l—PH—9478. Cine 
poate da informa
ții privind aceste 
mașini este rugat 
să se adreseze la 
serviciul circulație 
al M.M.B., tel. 
20 30 30. interior 203 
sau 222.

• TURNEUL INTERNA
ȚIONAL feminin de tenis de 
Ia Detroit a programat alte 
intilniri din primul tur. Ju
ca to ar ea româncă Virginia 
Ruzici a invins-o eu 7—6, 
6—1 pe cehoslovaca Iva Bu- 
darova.

• FINALA „CUPEI ROMÂ
NIEI" la handbal masculin 
va avea loc duminică cu în
cepere de Ia ora 17.45 in Pa
latul sporturilor si culturii 
din Capitală. In deschidere, 
de la ora 16. se va desfășura 
meciul pentru locurile 3—1 
dintre formațiile Știința Ba
cău și Universitatea Cluj- 
Napoca.

• IN TURNEUL INTER
NAȚIONAL DE ȘAH de la 
Sao Paulo. după 8 -runde 
conduc marii maestri Liubo- 
mir Liubojevici și Viktor 
Korcinoi eu cite 6 puncte, 
urmați de marele maestru 
român Florin Gheorghiu cu 
5 puncte și o partidă ami- 
nată, suedezul Andersson și 
argentinianul Panno — cite 
5 puncte. Tn runda a 8-a 
Florin Gheorghiu a remizat 
cu Filguth.

• ÎN PRIMA RUNDA a 
turneului international de 
șah de la Dubna, turneu or
ganizat de revista „Nauka l 
jizn", maestrul român Emil 
Ungureanu l-a învins în 32 
de mutări pe marele maestru 
maghiar Josef Farago,

• DUPĂ CUM S-A MAI 
ANUNȚAT, simbâtă și du
minică la Viena se vor des
fășura campionatele europe
ne de atletism pe teren aco
perit.

în prima zi a competiției, 
în cadrul seriilor probelor de 
1 500 ni și 800 m feminin vor 
lua parte și atletele românce 
Natalia Mărășescu (1 500 m) 
și Fița Lovin. De asemenea, 
în prima zi va concura Horîa 
Toboc in preliminariile pro
bei de 400 m plat șî Gina 
Panait (lungime).

Pe câțiva quadrațî
• O istorie a Bucureștilor, păstrată în numele străzilor de 

azi, este ilustrată prin expunerile prof. dr. Liviu Ștcfănescu 
și prof. Petre Dache, directorul Muzeului de istorie a mu
nicipiului. Acțiunea are loc la sediul muzeului incepind cu 
ora 18.00 • De la aceeași oră, in sala Căminului cultural 
Otopeni, procurorul Radu Popescu Brădiceni oferă consultații 
juridice pe tema apărării avutului obștesc • Două interesante 
expuneri pentru tinerii din căminele pentru nefami- 
liști din Constanța : „Contribuții ale României la, 
rezolvarea marilor probleme ale lumii! contemporane" 
(căminul T.C.I.F.) și „Slujind cu cinste tricolorul — 
Pagini din istoria marinei române" (căminul T.C.L. 
Medeea l) • Intiinirea absolvenților de invățămint superior 
cu profil agricol din județul Tulcea cu membri ai Biroului 
județean de partid va releva răspunderile ce le revin tineri
lor specialiști în activitatea desfășurată în acest teritoriu 
• Muncitori, elevi, intelectuali din Giurgiu se întrunesc la 
Casa tineretului la dezbaterile simpozionului cu tema : „Ti
neretul giurgiuvean — puternic angajat in viața economică 
și social-culturală a municipiului" • La Combinatul de fibre 
sintetice Iași are loc un spectacol-dezbatere relevând „Rolul 
artei in educarea patriotică a tinerilor" • Comitetul orășe
nesc Jimbolia al U.T.C. organizează cu activele U.T.C. 
schimbul de experiență „Căi și modalități de îmbunătățire a 
activității politico-ideologice" • Vasile Florea expune aproape 
20 de lucrări de sculptură la Liceul sanitar din Hunedoara. 
Remarcăm lucrările »,Vlad Țepeș", „Dac", „Pădureanca", 
„Metaforă" • S-a redeschis galeria de artă a Fondului plastic 
de pe bd. Magheru. Prilej pentru procurarea unor fru
moase mărțișoare • La clubul minerilor din Motru are loc 
lansarea volumului de reportaje „Amintiri din Valea Lu
minii" de Mircea Pospai, în prezența autorului.

Corespondențe ân concurs

IN MEMORIAM
La Tg. Jiu a avut Ioc ieri 

festivitatea de dezvelire a 
bustului Constantin Brân
cusi. realizarea sculptorului 
Ion Irimescu în prezența 
autorului, a criticului de 
artă Mircea Deac. a celor 
doi colaboratori ai marelui 
artist. Nicu Marcu si Ștefan

„ MEDICUL
Azi si mîine. orele 20,00, 

se vor desfășura la Bucu
rești. în amfiteatrul mare al 
Facultății de medicină, sub 
auspiciile U.S.S.M., secția 
student!. în colaborare cu 
sindicatul Facultății de me-

BIBLIOTECA ELEVILOR
La Inițiativa profesorului 

Marin Persinaru si a elevi
lor cenaclului ..Bluze albas
tre* de la Liceul industrial 
nr. 2 din Tulcea a început 
realizarea unei biblioteci ce 
va aparține cabinetului de 
limba română din această

Foto-album

CENACLU
Nu e o sumă de „mese rotunde" împrejurul cărora să se 

rostească vorbe demult auzite, arpegii preluate sau idei plas
tice de împrumut. Un asemenea cenaclu, născut pentru me
tafore^ curate și din autentice idei educative, este și cel ce 
poartă numele lui Cezar Petrescu. înființat de treizeci de 
tineri din municipiul Roman, de ctțiva ani de zile el men
ține ridicată cota promovării valorilor, primatul creației efec
tive asupra „comentariilor" pe care le poate stimi. în acest 
cadru fertil al schimbului de valori își desfășoară activitatea 
și elevul Corneliu Tofan, distins cu citeva diplome ale Festi
valului național „Cintarea României", faza județeană ; inter
preta de muzica folk lulia Iosipescu, operator chimist la 
l.F.F. Roman, constructorul Mihai Mihăieș, șoferul Constan
tin Brut șt, în ultima vreme, tehnicianul electronist Alexan
dru Puia, din a cărui expoziție deschisă recent la Casa de 
cultură a orașului reținem aceste două reușite : un peisaj 
autumnal ți „Mihai Viteazul, intrind in Moldova".

P. PERFIL

Caligrafii de buzunar

INVITAȚIILE „AGOREI11
Iatâ din nou o invitație pri

mită cu plăcere. „Agora44, re
vista de cultură cu public, iși 
derulează dezbaterile celei 
de-a 27-a apariții la Casa de 
cultură a orașului Brad, răml- 
nînd fidelă dorinței șl străda
niei organizatorilor și ..priete
nilor44 ei. de a sluji frumosul 
prin cuvînt șl Imagini. ..în 
Agora, oamenii cetății împle
tesc cununi de aur patriei44. 
Recitim aceste cuvinte din jo
sul invitației și parcurgem — 
pentru a cita oară ? — pro
gramul atît de divers șl bo
gat. Scurtele alocuțiuni se a- 
nunță încă din titlu (știm de 
la edițiile anterioare că așa 
este), pline de miez. Conside
rațiile despre poezie, despre 
teatrul lui O'Neille șl Delavran- 
cea, prezentarea unor lucrări 
literare șl monografii, „ex
cursiile44 științifice în Munții 
Rodnel sau pe bolta de azur a 
universului, referirile la ceea 
ce reprezintă „piese44 la dosa
rul civilizației secolului XX, 
relatarea unor fapte de viată 
ee pot constitui motive de in
spirație artistică, sfaturi me
dicale pe o temă de strictă 
actualitate, vizionarea unei 
pelicule cinematografice, re
vista revistelor, lecturi origi
nale. probleme ale vieții Inter
naționale etc, lată un program 
demn de colaborare a unor 
oameni iubitori de frumos șl 

Rubrică realizată de: VASILE RĂVESCU

Georeescu Gorjan. Bustul 
este amplasat în fata Casei 
de cultură a sindicatelor. Cu 
acest prilej formațiile artis
tice ale Liceului ..Constantin 
Brâncusi* din Pestișani au 
prezentat un spectacol în
chinat titanului de la Hobița. 
(V. Crăciun).

Șl ARTA11
dicină generală. lucrările 
simpozionului interdiscipli- 
nar „Medicul si arta“. Mani
festarea CuDtinde lucrări ale 
cadrelor didactice, studen
ților medicinisti si de la 
Conservator, ale unor scrii
tori si critici de artă.

instituție. Astfel, fiecare din 
cei peste 800 de elevi ai li
ceului va contribui cu cel 
puțin o carte ne care o va 
dona bibliotecii răspunzînd 
nevoii de cunoaștere a co
legilor. (Iulian Filip).

avizi de cunoaștere, dornici să 
ofere semenilor șl să primeas
că de la aceștia tot ceea ee 
Ii interesează. Ei mijlocesc 
prin cultură apropierea între 
semeni, ti cheamă și-1 îndru
mă spre creație, spre civiliza
ție. Sînt, așa oum se cuvine, 
oameni ai Cetății lor. Manifes
tările din această seară sînt
încă un argument.

r

' TcasăȚ-^ 
memoriair

Desen de : CONST. GAVRILA



□ Vizita in

Reuniunea Consiliului
ministerial al Organizației

Unității Africane
ÎNCEPE LA 23 FEBRUARIE IN CAPITALA KENYE1

NAIROBI — Cea de-a 32-a 
sesiune a Consiliului ministe
rial al Organizației Unității 
Africane (O.U.A.) își va începe 
lucrările la 23 februarie în ca
pitala Kenyei, anunță agenția 
M.A.P. Această sesiune, la care 
vor lua parte miniștrii afaceri
lor externe din 49 de state de 
pe continent, va permite un util 
schimb de păreri asupra celor 
mai importante probleme cu 
care este confruntată Africa. Pe 
agenda reuniunii, precizează 
agenția citată, vor figura pro
bleme legate de stările conflic- 
tuale dintre Uganda și Tanza
nia, situația din Cornul Africii, 
precum și acțiunile agresive ale 
regimurilor rasiste din Africa 
australă împotriva statelor inde
pendente vecine de pe continent, 
problema transformării Oceanu
lui Indian într-o zonă a păcii 
și cooperării.

robi, au început miercuri 
crările Comitetului de mediere 
al Organizației Unității Afri
cane (O.U.A.). consacrate exa
minării posibilităților reglemen
tării pașnice a conflictului din
tre Uganda și Tanzania. Lucră
rile comitetului O.U.A, care se 
desfășoară cu ușile Închise, sint 
prezidate de secretarul general 
al Organizației Unității Afri
cane, Edem Kodjo.

R.P.D. COREEANA. la Uzina unul din principalele centre ale industriei
siderurgice din aceasta țară

Președintele Consiliului de Miniștri
al U.R.S.S. l-a primit

pe ambasadorul României
bloc notes

NAIROBI — La centrul de 
conferințe „Kenyatta44 din Nai-

Dezvoltarea

VIENA. — Ion Ursu. pre
ședintele Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, 
a avut la Viena, o întreve
dere cu dr. Hertha Fimberg. 
ministrul federal al științei si 
cercetării al Austriei. Cu a- 
cest prilej, s-a examinat sta
diul acțiunilor de colaborare 
și cooperare în domeniul 
cercetării științifice și dezvol
tării tehnologice Convenite in 
cadrul acordului dintre gu
vernele celor două țâri, apre- 
ciindu-se că potențialul am
belor țâri în domeniul valori
ficării eficiente a progresului 
tehnic poate fi utilizat, in 
continuare, și mai bine, în 
condiții reciproc avantajoase, 
în acest sens, ^au stabilit 
noi măsuri în vederea dez
voltării și accelerării progra
melor comune de cercetare și 
inginerie tehnologică.

La invitația ministrului fe
deral al științei și cercetării, 
tovarășul Ion Ursu a vizitat 
unele obiective de cercetare, 
între care o centrală electrică 
solară, standuri pentru încer
carea echipamentelor solare, 
laboratoare de fizică și alte 
unități din cadrul centrului 
de cercetări nucleare de la 
Seibersdorf.

MOSCOVA — Miercuri. A. N. 
Kosighin. membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.US.. pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S.. l-a primit pe Gheor- 
ghe Badrus. ambasadorul Româ
niei la Moscova.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, au fost transmise Iui 
A. N. Kosighin un mesaj de 
prietenie, calde felicitări si cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire cu ocazia celei de-a 75-a 
aniversări a zilei sale de naștere.

Tovarășul A. N. Kosighin a 
mulțumit călduros și a trans
mis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, in spiritul relațiilor

MOSCOVA —C.C. al P.C.U.S.. 
Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și Consiliul de Miniștri al 
L.R.S.S.. au adresat felicitări 
cordiale tovarășului Aleksei 
Ntkolaevid Kosighin. membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S-. președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S„ cu pri
lejul împlinirii vârstei de 75 de 
ani. iar Prezidiul Sovietului Su
prem al U.R.S.S. l-a decorat cu 
Ordinul „Revoluției din Octom
brie4* pentru merite deosebite 
față de Partidul Comunist și sta
tul sovietic.

Primirea de către președintele
Partidului African

a! Independenței din Senegal
a reprezentantului P.C.R.

DAKAR — Președintele Parti
dului African al Independenței 
din Senegal, Majhemout Diop. 
a primit pe reprezentantul Parti
dului Comunist Român la cel 
de-al II-lea Congres național al 
P.A.I.. tovarășul Aurei Duma, 
membru al C.C. al P.C.R.

Președintele Partidului Afri
can al Independenței a rugat să 
se transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general la 
Partidului Comunist Român, 
cele mai călduroase salutări și 
urări de noi succese în activi ta-

tea ce o desfășoară în fruntea 
partidului și statului nostru 
pentru bunăstarea poporului ro
mân. pentru cauza păcii și co
laborării internaționale. Tot
odată. Majhemout Diop și-a ex
primat dorința dezvoltării și am
plificării raporturilor de priete
nie și solidaritate militantă 
dintre P.C.R. și P.A.I. in inte
resul popoarelor român și se- 
negalez. al întăririi mișcării co
muniste și muncitorești interna
ționale.

Visuri de copii?
Ce oglindă poate fi mai bună pentru a vedea adevărata 

viață a copiilor, dacă nu chiar gindurile lor ? Universul lor 
de vise și aspirații reflectă lumea in care trăiesc, o lume 
care, adesea, este sinonimă cu lipsurile, foametea, bolile. 
Anchetele internaționale realizate in rîndul a mii de „tinere 
vlăstare**, cu prilejul „Anului internațional al copilului", 
arată că aceștia nu și-au pierdut încrederea într-o lume mai 
bună, nu și-au pierdut candoarea și gingășia și așteaptă ca 
viața lor de adulți să le aducă ceea ce în copilărie nu au 
întilnit.

Iată cîteva din aceste ginduri consemnate de ziarul „Guar
dian** :

Maribel Olava, 11 ani, din Peru : „în anul 2000 aș vrea să 
fie pace și aș mai vrea ca toți părinții să-și iubească copiii 
la fel ca părinții mei**.

Asanatu Koroma, 13 ani, din Sierra Leone : „Atunci ca
sele vor fi făcute din piatră : vor fi ieftine și vor dura mult. 
Drumurile vor fi asfaltate. Nu vor mai fi oameni săraci, iar 
fiecare va avea slujbă și va avea ce să mănînce".

Desmond Thomas, 14 ani, din Jamaica : „Nu vreau să fiu 
bogat. Nu știu de ce oamenii vor acest lucru. De ce trebuie 
să ai mai mult decit îți trebuie. Dacă ai familie, o locuință, 
un loc de muncă și prieteni, cred că poți să fii satisfăcut4*.

Tracy Ceman, 15 ani, S.U.A. : „Nu vreau să devin săracă. 
Bărbatul pe care-1 voi avea trebuie să aibă destui bani, iar 
aceasta din cauza stilului de viață în care am crescut. Do
resc același nivel de trai fiindcă e tare rău să rămîi sărac".

Keshar Nagpur, 9 ani, din India : „Mama mea a murit acum 
două luni. Nu a avut bani să ia medicamente. Acum stăm 
cu toții intr-o cameră. Ne vom face o casă din ce găsim. 
Mi-ar plăcea să avem o casă curată unde să poți să stai 
mereu4*.

Tom Odhiambo, 14 ani. Kenya : „în anul 2000 voi fi fer
mier. Voi îngriji animalele și voi lucra pămîntul. Voi avea 
îngrășăminte chimice. Voi lucra să fac multă hrană pentru 
țara mea**.

Vinton Faulkner. 14 ani, Jamaica : „Am 14 ani și trebuie 
să muncesc. Lucrez ce se găsește. Suferim mult, nu avem cu 
ce ne îmbrăca. Aș vrea să fiu curat și lumea să se poată 
uita la mine**.

Aceste tulburătoare confesiuni sună ca o condamnare a 
unei lumi nedrepte, dar și ca un apel către adulții din lumea 
întreagă să facă mai mult pentru ca alți și alți copii, mi
lioane și milioane, să aibă parte de o copilărie fericită, lip
sită de griji, fără spaima războaielor, a foametei, a lipsei 
de locuri de muncă, cu amenințătorul spectru al sărăciei.

ȘTEFAN NICOLAE

a delegației
Comunist

PARIS —Delegația Partidului 
Comunist 
tovarășul 
membru 
Executiv, 
P.C.R.,

Român, condusă de 
Dumitru Popescu, 

al Comitetului Politic 
. secretar al C.C. al 

. care, la invitația P. S. 
Francez face o vizită in Franța, 
s-a intîlnit, la Palatul Adunării 
Naționale cu Gaston Defferre, 
membru al Biroului Executiv al 
P.S. Francez, președintele gru
pului parlamentar socialist, 
Pierre Guidoni, membru al Bi
roului Executiv al P.S. Francez, 
deputat, precum și cu alți mem
bri ai grupului parlamentar so
cialist.

Cu acest prilej, s-au discutat 
probleme privind raporturile 
dintre parlamentarii celor două 
țări, colaborarea deputațîlor so
cialiști francezi, ca și ai întregii 
Adunări Naționale a Franței, 
cu parlamentarii români, cu 
Marea Adunare Națională a Re
publicii Socialiste România, sub- 
liniindu-se importanta acestor 
raporturi pentru cauza priete
niei româno-franceze. pentru 
interesele destinderii si păcii 
internaționale.

Delegația P.C.R. a fost, de 
asemenea, oaspete al Consiliului 
municipal al Parisului, unde s-a 
întâlnit cu un grup de consilieri 
municipali socialiști, purtînd, 
cu acest prilej, o discuție cor
dială despre stadiul actual și 
perspectiva dezvoltării în con
tinuare a prieteniei și colabo
rării pe multiple planuri între 
România și Franța.

Delegația a avut o întrevedere 
la sediul P.S. Francez cu mem-

Sesiunea Consiliului 
guvernatorilor al A.I.E.A.

VIENA. — La Viena s-au 
deschis lucrările sesiunii Con
siliului guvernatorilor al Agen
ției Internaționale pentru Ener
gia Atomică, Ia care participă 
delegațiile celor 34 de state 
membre ale acestui organism, 
între care și România. Delega
ția română la sesiune este con
dusă de Cornel Mihulecea, pre
ședintele Comitetului de Stat 
pentru Energia Nucleară.

Pe agenda sesiunii figurează 
elaborarea principiilor si crite
riilor ce vor guverna asistenta 
tehnică pe care A.I.E.A, o acor
dă țărilor în curs de dezvoltare, 
participarea agenției la progra
mul internațional pentru eva
luarea ciclului de combustibil 
nuclear, îmbunătățirea repre
zentării țărilor in curs de dez
voltare în consiliu și altele.

Franța
Partidului
Român

brl ai Comitetului Director șl 
activiști ai partidului în cadrul 
căreia a avut loc un schimb de 
informații asupra activității ce
lor două partide.

în cadrul vizitei in Franța, la 
invitația P.S. Francez, delegația 
Partidului Comunist Român s-a 
deplasat in departamentul Piri* 
neii Atlantici, unde a avut con
tacte, intilniri și discuții cu con
ducătorii federației locale a 
P.S.F., cu primari și membri ai 
consiliilor municipale și comu
nale ai unor localități din acest 
departament. Au fost vizitate, 
cu acest prilej, unități și insti
tuții cu caracter social, politic 
și cultural din departament și 
au avut loc intilniri cu nume
roși membri ai P.S. Francez, cu 
cetățeni din localitățile respec
tive.

Farsă la Salisbury
Aprobarea noii „Constituții" 

rhodesiene
SALISBURY. — Parlamentul 

rhodesian a aprobat așa-numi- 
ta Constituție a’ țarii, în virtu
tea căreia vor fi menținute toa
te privilegiile principale ale mi
norității albe. Această „lege 
fundamentală", elaborată de ra
siști împreună cu un grup de 
colaboraționiști de culoare, are 
scopul fățiș de a menține la pu
tere guvernul neocolonialist 
rhodesian.

In virtutea „constituției" mi
noritatea albă, care reprezintă 
20 la sută din totalul popu
lației, va fi reprezentată masiv 
In parlament, avînd dreptul de 
a opune veto-ul său oricărei 
legi prezentate. In felul acesta, 
rasiștii' vor putea să dețină în 
continuare întreaga putere po
litică și economică. De aseme
nea, în baza „constituției", au
toritățile de la Salisbury inten
ționează să organizeze în luna 
aprilie „alegeri" generale pen
tru a perpetua și pe această 
cale regimul existent în Rho
desia.

Acțiunile militare de la granița■

9

chino-vietnameză
La granița chino-vietnameză 

— informează agențiile de pre
să — luptele au continuat și în 
cursul zilei de miercuri.

Agenția VNA publică o rela
tare de pe cîmpul de luptă din 
provincia Lang Son, unde se 
„pot vedea trupe chineze care 
ocupau poziții pe teritoriul viet-

namez“, în tranșee, la cota 811, 
la 5 kilometri de graniță.

Agenția China Nouă relatează 
faptul că „în ultimele cîteva 
zile trupe vietnameze au bom
bardat localitatea Youyiguan", 
din provincia chineză Guangxi. 
Agenția indică și alte localități 
care au avut de suferit.

CONFRUNTĂRI
PE SCENA POIITICĂ

comentariul

Of LA OTTAWA
O nouă rundă de con-’ 

vorbiri a avut loc recent 
între primul ministru ca
nadian. Pierre-Elliott Tru
deau, și cei zece premieri 
provinciali asupra proble
melor constituționale. Te
ma discuțiilor a consti- 
tuit-o amendarea legii su
preme a țării datînd din 
1867, problemă in care 
între guvernul federal și 
organismele locale 
mențin de mult timp di
vergențe.

se

Impas in calea formării 
unui nou guvern in Italia

Premierul desemnat, Giulio Andreotti, a renunțat la misiunea ce i-a 
fost încredințată

ROMA, — Premierul desemnat 
âl Italiei, Giulio Andreotti, a re
nunțat miercuri seara la misiu
nea ce i-a fost încredințată de 
a forma un nou guvern. Cererea 
în acest setfe i-a fost aprobată 
de președintele Republicii, 
Alessandro Periini.

Andreotti a luat această hotă- 
rire după două runde de consul
tări neconcludente cu principale
le partide politice reprezentata 
în parlament. Ultimele sale pro
puneri vizind formarea unui 
guvern de uniune națională, dar 
care să nu includă reprezentanți 
ai P.C.I., au fost respinse atit de

către comuniști, cit și de socia
liști. în această situație, An
dreotti a renunțat la misiunea 
ce i-a fost încredințată.

După cum informează agenția 
France Presse. președintele Per- 
tini urmează să-1 însărcineze joi 
pe Ugo La Malfa. președintele 
Partidului republican, cu misiu
nea de a începe consultările in 
vederea soluționării crizei gu
vernamentale. Ugo La Malfa 
este primul om politic care nu 
aparține democrației-creștine în
sărcinat cu formarea unul gu
vern.

Intensificarea valului de proteste 
împotriva regimului somozist din Nicaragua

MANAGUA. — Ziarul opoziționist „La Prensa", din Ma
nagua, a dat publicității un document in care membri ai Gărzii 

Naționale lansează o critică severă la adresa politicii de repre
siune și genocid a regimului dictatorial al * * -lui Anastasio Somoza,

Un nou stat independent
Insula Sfînta Lucia

ceremoniiIn cadrul unei _______
oficiale, ce urmează să aibă 
loc, azi, in centrul adminis
trativ Castries din Insula 
Sfinta Lucia, va fi pro
clamată independența dc 

a micului teritoriu 
timp de peste un

Scrisoarea, semnată de „sol
dați și ofițeri staționați în dife
rite cazărmi din țară", adre
sează membrilor Gărzii Națio
nale apelul de a judeca maniera 
în care este folosită armata, 
manevrată exclusiv în interesele 
clanului Somoza și ale acoliților 
săi. Semnatarii documentului 
subliniază că ei refuză să ser
vească drept marionete, ma
nipulate pentru a ucide, întru- 
cît nu vor să fie complici ai 
unei politici ce împinge poporul 
nicaraguan spre genocid și dis
trugere.

Aceste evenimente se petrec 
pe fundalul unor noi lupte în
tre forțele militare și coman-

douri ale 
Eliberare

Frontul
(F.P.N.), ___ ____ _
regrupează majoritatea partide
lor și organizațiilor populare 
de opoziție, a adresat Frontului 
Amplu Opoziționist (F.A.O.), 
universităților și întreprinderi
lor economice chemarea de a-și 
unifica eforturile pentru con
damnarea și frinarea valului de 
represiuni declanșat de autori
tăți. Studenții din Managua au 
suspendat cursurile și au ridi
cat baricade. împreună cu tineri 
muncitori, ei au organizat ma
nifestații de stradă, reprimate 
de Garda Națională.

Frontului Sandinistde 
Națională (FSLN). 
Patriotic Național 

coaliție politică ce

stat 
aflat 
secol și jumătate sub do
minația coroanei britani
ce. Așadar, la puțin timp 
după miezul nopții de 21 spre 
22 februarie, harta politică a 
lumii consemnează apariția 
unui nou stat independent, 
acest moment fiind așteptat 
cu vie nerăbdare, așa cum 
scrie agenția France Presse, 
de către cei circa 120 de mii 
de locuitori ai insulei.

Intinzindu-se pe o 
față de 616 kmp., 
Sfînta Lucia este o insulă 
de origine vulcanică. Peisa
jul este muntos — se deta
șează masivul vulcanic Sou- 
fiere, Înalt de 1 200 metri — 
acoperit de păduri tropicale. 
Economia este axată în prin
cipal pe agricultură. Se cul
tivă cacao, bananieri, cocoti- 
eri. citrice, copra. Un loc im
portant îl ocupă creșterea vi
telor și pescuitul.

Situată in grupul Insulelor 
Vintului (Win ward Island) 
din Arhipelagul Antilelor 
Mici din Caraibe. Sfinta Lu
cia a fost descoperită in 1502 
de Cristofor Columb. Mai 
tirziu. in perioada expansiu
nii imperiilor coloniale, insu
la s-a atlat in centrul dispu
tei dintre Franța și Anglia, 
schimbindu-și de 14 ori me
tropola. In 1814 insula este 
cedată definitiv Angliei, ea 
păstrindu-și statutul de co
lonie pină în 1967 cind de
vine. potrivit acordului din 
martie al aceluiași an, terito
riu autonom, asociat al Ma
rii Britanii și. membru al A-

>s- .

• ERICH HONECKER, secre
tar general al C4C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.D. Germane, care se află 
într-o vizită în Zambia, s-a în- 
tilnit, miercuri, cu Joshua Nko- 
mo copreședinte al Frontului 
Patriotic Zimbabwe, transmite 
agenția A.D.N.

Noua rundă de negocieri 
de la Camp David

între Egipt, Israel și S.U.A., ce 
se desfășoară la nivel ministerial

WASHINGTON. — La Camp 
David a început miercuri o nouă 
rundă de negocieri la nivel mi
nisterial între Egipt. Israel și 
S.U.A, în vederea realizării unei 
soluții in problema Orientului 
Mijlociu. Delegațiile celor trei 
țări sint conduse de primul mi-t 
nistru Mustafa Khalil (care de
ține și portofoliul afacerilor ex
terne). ministrul de externe 
Moshe Dayan si. respectiv, se
cretarul de stat Cyrus Vance. 
Convorbirile se desfășoară 
ușile închise.

• LA GENEVA a avut loc, 
miercuri, o nouă întîlnire a dele
gațiilor U.R.S S. și S.U.A. parti
cipante la negocierile privind li
mitarea înarmărilor strategice 
ofensive.
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sociației Indiilor de Vest 
și al Comunității Antilelor, 
alături de insulele Saint 
Vincent. Dominica. Antigua, 
Saint Kits-Nevis-Anguila. tn 
august 1976, parlamentul 
insulei a adoptat o rezoluție 
prin care se solicita obține
rea independenței. La scurt 
timp după aceasta au fost 
inițiate negocieri menite a 
«tabili cadrul constituțional 
ai viitorului stat și momen
tul proclamării independen
ței. Prelungite timp de doi 
ani. negocierile, caracteriza
te adeseori ca „delicate**, au 
fost in măsură insă, pină ia 
urmă. să conducă la 
realizarea obiectivului pro
pus — acordarea indepen
dentei Insulei Sfinta Lucia. 
Conform declarațiilor primu
lui ministru al guvernului 
local, John Compton. noul 
stat va cămine membru al 
Common wealth-ului brita
nic și va solicita primirea in 
Organizația Națiunilor Uni
te. (A. P.).

• pe scurf pe scurt •pe scurt •
SESIUNEA ADUNĂRII POPULARE 

A. R.P.S. ALBANIA
La Tirana s-au încheiat lucră

rile celei de-a Il-a sesiuni a 
celei de-a IX-a legislaturi a 
Adunării Populare a R.P S. Al
bania. S-a 
planului și ____ ___
1978 și s-a dezbătut și aprobat 
Legea cu privire la Planul de 
stat de dezvoltare a economiei 
și culturii R.P.S. _ Albania pe 
anul 1979 și Legea cu privire 
la bugetul de stat pe anul 1979. 
Agenția A.T.A. relevă că pro
ducția industrială globală va 
crește, in 1979. comparativ cu 
anul trecut, cu 
ducția agricolă 
Iar volumul

spori, față de același an, cu 12 
la sută.

analizat realizarea 
bugetului pe anul

.10,1 la sută, pro-
— cu 30 la sută, 
investițiilor va

Ansamblul folcloric „Seme- 
nicul“ din Reșița a efectuat 
un turneu in Malta. La spec
tacolul de gală, care a avut 
loc la Teatrul național „Ma- 
noel“ din La Valletta, a fost 
prezent președintele Republi
cii Malta, Anton Buttigieg. 
în rîndul asistenței se aflau, 
de asemenea, reprezentanți 
la reuniunea celor 35 de state 
participante la Conferința 
general-europe ană consacrată 
cooperării economice, știin
țifice și culturale in bazinul 
Mării Mediterane.

• LA INVITAȚIA GUVER
NULUI R-P. CHINEZE, miercuri 
a sosit la Beijing (Pekin), pre
ședintele Comisiei C-E.E.. Roy 
Jenkins. După cum informează 
agenția China Nouă, in cursul 
acestei vizite, va fi efectuat un 
schimb de păreri cu privire la 
dezvoltarea relațiilor dintre 
China si Piața comună si la 
probleme internaționale de in
teres comun.
• LA STOCKHOLM se des

fășoară lucrările celei de-a 
27-a sesiuni a Consiliului 
Nordic — organism cu ca
racter consultativ, menit să con
tribuie la intensificarea coope-

ida.
Norvegia și Suedia — pe plan 
economic, comercial, cultural și 
în alte domenii.

CONDAMNAREA UNUI GRUP 
DE TERORIȘTI LA BELFAST

Un tribunal din Belfast a con
damnat la pedepse cu închisoarea 
pe viață pe opt membri ai unui 
grup protestant din Irlanda de 
Nord care a terorizat orașul 
Belfast comițind atrocități in pe
rioada noiembrie 1975—martie 
1977, iar alți trei membri ai 
grupului au fost condamnați la 
închisoare pe termene lungi.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •_ _1_ U____:____ ’ _ -T____ —_ ___

Franța: Sistem propriu 
de telecomunicații 

prin satelit
PARIS. — Franța 

va avea propriul său 
sistem de telecomu
nicații prin satelit. 
Această hotărîre a 
fost luată la Paris de 
către un Consiliu mi
nisterial restrins asu
pra politicii spațiale, 
ale cărui lucrări au 
fost prezidate de 
șeful statului. Valery 
Giscard d’Estaing.

După cum infor
mează agenția France 
Presse, segmentul

spațial al acestui sis
tem va fi constituit 
din sateliți de tipul 
„Telecom-r* de fa
bricație franceză, 
avînd fiecare o greu
tate de 600 kg. Primii 
doi dintre aceștia vor 
deveni operaționali in 
1983 și vor fi plasați 
pe o orbită circum- 
terestră cu ajutorul 
unei rachete vest-eu- 
ropene de tipul „A- 
riane“. Lansarea se 
va face de la baza

Eforturile de elaborare a unei 
noi constituții canadiene au de
butat în 1927. Actuala inițiativă 
a lui Trudeau este a treia -de la 
asumarea de către el a funcției 
de premier, în urmă cu 10 ani. 
In noiembrie anul trecut, în 
cursul unei reuniuni similare, 
premierul canadian a prezentat

Ottawa : in curind, apel la urne

dinspațială Kourou _ 
Guyana. Sistemul 
spațial național fran
cez va putea asigura 
un serviciu complet 
de telecomunicații 
pentru poștă, telegraf, 
telefon, întreprinderi 
și administrații. In
vestițiile pentru reali
zarea acestui sistem 
se ridică pentru pri
mii cinci ani la 1,2 
miliarde franci.

mai multe soluții. S-a optat în 
cele din urmă pentru crearea u- 
nui comitet constituțional, însăr
cinat cu studierea unui sistem 
de distribuire mai echitabilă a 
puterii între federație și pro
vincii. de participare a acestora 
la stabilirea politicii în dome
niul cheltuielilor federale și co
municațiilor, al repartiției re
surselor între provincii, al ad
ministrării resurselor canadiene. 
Dar, în pofida acordului privind 
formarea comitetului constitu
țional. agențiile de presă subli
niază că soluțiile avansate 
primul ministru în această 
blemă nu au trezit ecoul 
teptat în rîndurile celor 10 
mieri regionali participanți 
reuniune, unii dintre ei fiind de 
părere că mai urgentă este în 
prezent adoptarea de măsuri e-

de 
pro- 
aș- 

pre- 
la

nergice pentru soluționarea pro
blemelor economice acute cu 
care este confruntată țara.

1978 a fost anul declinului pro
nunțat al dolarului canadian, 
cursul său coborînd la nivelul 
marii depresiuni din anii ’30, 
stabilindu-se la 84 cenți ameri
cani, în pofida acțiunii guver
nului in sprijinul monedei na
ționale. Totodată, rata inflației a 
ajuns la 9 la sută, iar numărul 
șomerilor s-a apropiat de un 
milion. Ritmul creșterii prețuri
lor s-a triplat în comparație cu 
anii ’60. Intre statele industria
lizate, Canada are „privilegiul*' 
dc a deține nivelul record al șo
majului— 8,6 la sută din popu
lația activă, scrie revista „Pro- 
blemes Eeonomiques”.

Așadar, în pofida programului 
guvernului vizind . diminuarea 
ratei de creștere a cheltuielilor 
federale (la 8,9 la sută, față de 
11 la sută, cum se prevăzuse 
inițial) și asigurarea creșterii e- 
conomice prin expansiunea in
dustrială. crearea de noi locuri 
de muncă, reducerea cheltuieli
lor publice, rezolvarea unor pro
bleme sociale cronice, în special 
prin sporirea asistenței pentru 
persoanele dezavantajate, difi
cultățile persistă. Această si
tuație a dus la scăderea popu
larității Partidului liberal în 
rîndul alegătorilor, fapt ilus
trat de rezultatele scrutinului 
electoral parțial din octombrie 
1978, care s-a concretizat cu 
pierderea de către liberalii lui 
Trudeau a 13 din cele 15 locuri 
din 7 provincii canadiene, cit și 
de sondajele de opinie din ul
timul timp. Ce-i drept, potrivit 
unui .sondaj recenf întrePrins de 
ziarul .Toronto Star", avantajul 
conservatorilor s-a redus la un 
punct, fată de zece în noiembrie 
1978, dar numărul mare al ne- 
decișilor nu este de natură să 
liniștească.

Deși a afectat, fără însă a 
compromite, puternica majori
tate parlamentară de care dispu
nea guvernul, verdictul dat de 
alegători în octombrie a consti
tuit un semnal de alarmă pentru 
premierul Trudeau. Mandatul 
actualei legislaturi expiră în 
vara acestui an. Potrivit opiniei 
observatorilor politici, alegerile 
generale ar putea să aibă loc 
înainte de jumătatea anului, dar 
anunțarea lor va trebui să in
tervină. potrivit prevederilor 
constituționale, cu cel puțin două 
luni înainte de scrutin. Con
fruntarea dintre principalele 
partide, liberalii și conservatorii, 
se intensifică: Rezultatul dispu
tei va fi decis la urne.

TUDOR PRELIPCEANU
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670 de ani într-o barcă.

Pe lacul Alster din Hamburg (R.F.G.), 
pot fi văzuți antrenindu-se nouă bărbați, 
a căror rirstă adunată la un 
trează la 670 de ani. Ajunși 
respectabilă, acești „sportivi* 
in continuare după principiul 
prin mișcare*.

loc se ci- 
la o etate 
se conduc 
„sănătate

Meteoriții din Antarctica
309 meteoriți eu greutate cuprinsă în

tre cea a unui bob de mazăre și 136 kg au 
fost descopertți in Antarctica de o expe
diție comună americano—japonezo—neo
zeelandeză. Aceste noi specimene de me
teoriți „pot constitui arhive, extraordinar 

e păstrate de frigul antarctic, a 
? se petrecea in sistemul solar în 
itul formării sale acum 4.5 mi- 

drde de ani*, a declarat profesorul Wil- 
’ - ' ~ V din

ce<

Horn A. Cassidy de la Universitatea 
Pittsburg, șeful expediției.

încleștare cu un crocodil
Doi copii din Swaziland au reușit 

scape din încleștarea cu un crocodil, 
timp ce ei se scăldau in fluviul Usuts- 
wana, un crocodil l-a apucat de braț pe 
Mayahonne, de 9 ani. Fratele său mai 
mare. Mfanawenkhosi, 12 ani, a avut cu
rajul să-l apuce pe animal de coadă pen
tru a-l determina să dea drumul prăzii. 
..Atunci, povestește băiatul, enormul cro
codil s-a întors pe spate fără să-l lese 
pe frățiorul meu. L-am lovit atunci in 
■stomac și crocodilul l-a eliberat pe Maya- 
honne". în tentativa de g-și recupera

sd 
în

prada, aligatorul a pus botul pe brațul 
curajosului salvator care s-a eliberat 
printr-o mișcare violentă. Răniți, spe- 
riați, dar totuși învingători, cei doi se 
găsesc la spitalul din capitala țării, 
Mbabane.

artistului Paul Caile. Ceremonia de lan
sare pe piață a noii mărci poștale s-a des
fășurat la Spitalul de copii din Philadel
phia — fondat in 1855.

Albinele emit semnale
In urma cercetărilor întreprinse timp 

de zece ani, biofizicienii de la Institutul 
de cercetări în domeniul apiculturii din 
Riazan (U.R.S.S.), au ajuns la concluzia 
că albinele emit semnale acustice com
plexe pe care le aud. Laboratorul dispune 
de numeroase fotografii realizate cu aju
torul microscopului electronic, prezentind 
organele auditive mult mărite ale albine-

lor care seamănă cu niște firișoare și 
află in zona capului.

«e

Dispariții la Westminster
Pe parcursul acestui secol, multe piese 

valoroase de mobilier din Westminster 
au dispărut in mod misterios ca să fie 
apoi regăsite, in unele cazuri, peste zeci 
de ani, in magazine de antichități. Par
lamentul britanic a cheltuit mii de lire 
pentru a-și răscumpăra propriul mobilier 
— scaune, pupitre, mese in diferite sti
luri. Castelele au aceeași soartă : patul 
reginei Victoria cu monogramă, dispărut 
pe la 1900. a fost regăsit intr-o moară 
veche din Țara Galilor.

Timbru special
Serviciile poștale din S.U.A. au emis un 

timbru special, in valoare de 15 cenți, 
dedicat Anului internațional al copilului. 
Marca poștală reproduce chipurile a patru 
copii și a fost realizat după un desen al
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Candidați! „Oscarului"
Academia americană de arte și științe 

cinematografice a anunțat candidaturile 
finale (cite cinci la fiecare categorie, con
form tradiției) la premiile „Oscar“ din 
acest an. Pentru premiile de interpretare 
candidează Ingrid Bergman, Ellen Bur- 
styn, Jill Clayoufgh, Jane Fonda și Ge
raldine Page și, respectiv, Laurence Oli
vier, Warren Beatty, Robert de Niro, 
Gary Busey și Jon Voight. Pentru neui
tatul interpret al lui Hamlet, ediția din 
acest an — a 51-a — înseamnă a 11-a 
candidatură la prestigiosul premiu, in 
timp ce pentru Ingrid Bergman — a opta 
Fiecare dintre ei a cucerit deja, după 
cum este cunoscut, premiul „O scar".

Vulcanul Sinila a erupt
In urma erupției vulcanului Sinila din 

lanțul munților Dieng din Insula Java, 
cel puțin 155 persoane și-au pierdut viața 
iar peste 100 au fost rănite, potrivit unui 
bilanț preliminar dat publicității de un 
purtător de cuvint al poliției. După cum 
a relatat acesta, erupția s-a produs în 
timpul nopții, lava și gazele toxice sur
prinzând pe unii locuitori in somn. In 
zona afectată au fost trimise de urgență 
echipe de salvare.

Provocator de violență
Un film despre criminalitatea din New 

York a provocat dezlănțuiri de violențe 
pe întreg teritoriul american. Poliția new- 
yorkeză a arestat 12 tineri intre 16 și 23 
ani care au devastat o stație de metrou 
după ce au ieșit de la filmul 'intitulat 
„Luptătorii*. De asemenea, au avut loc 
confruntări violente între f.lnerv din car 
tierele Bronx și Queens după vizionarea 
filmului. în urma unor cazuri nsefnănă^ 
toare, cinematografele din California au 
oprit prezentarea filmului.
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